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Về kết quả triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm 
đã được HĐND thị trấn quyết nghị trong năm 2017




Thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy, Nghị quyết của HĐND thị trấn về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017, ngay từ đầu năm, UBND thị trấn đã chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch để cụ thể hóa việc thực hiện các chương trình trọng điểm đã được quyết nghị.
Trên cơ sở kết quả đã triển khai thực hiện, UBND thị trấn báo cáo kết quả triển khai các chương trình trọng điểm năm 2017 đã được HĐND thị trấn quyết nghị như sau:

I. Chương trình phát triển dịch vụ, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng. Trọng tâm là nâng cao chất lượng sản phẩm và sức cạnh tranh của hàng hóa
1. Kết quả đạt được

1.1. Về phát triển dịch vụ
1. Dịch vụ 

- Hoạt động kinh doanh, dịch vụ ở Trung tâm thương mại đã phát huy có hiệu quả, dịch vụ 2 bên Kè sông Sịa từng bước được hình thành, trong năm đã phát triển thêm 51 cơ sở, nâng tổng số đăng ký kinh doanh cá thể lên 997 hộ. 2 cơ sở lớn: Điện Máy Xanh, Tôn Hoa Sen thành lập cùng với các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn đã đáp ứng nhu cầu tiêu thụ hàng hóa của nhân dân.

- Đã phối hợp với các ngành cấp huyện hoàn thiện phương án chuyển đổi mô hình quản lý Trung tâm thương mại đồng thời đang tiến hành kiện toàn củng cố nâng cao hiệu quả hoạt động của ban quản lý.

- Dịch vụ nông nghiệp được đẩy mạnh nhất là phục vụ sản xuất nông nghiệp; trong đó chú trọng đến khâu làm đất, thu hoạch bằng cơ giới hóa cho nhân dân trên địa bàn và các vùng lân cận. Triển khai thu mua sản phẩm, cung ứng dịch vụ vật tư nông nghiệp của 02 HTX được thể hiện khá rõ nét. 
Giá trị ngành dịch vụ ước thực hiện năm 2017, đạt 291,01/290,77 tỷ đồng, ước đạt 100,1%KH, tăng 18,59% so với năm 2016.  
2. Tiểu thủ công nghiệp - xây dựng có chiều hướng phát triển rõ nét 

- Phối hợp với phòng Kinh tế- hạ tầng hoàn tất thủ tục để triển khai thực hiện các dự án khuyến công năm 2017. Hiện nay đã phê duyệt đề án khuyến công để hỗ trợ đầu tư ứng dụng máy móc tiên tiến cho cơ sở, gồm: đề án cơ sở xay xát đánh bóng gạo Thái Thị Lệ (350 triệu đồng; trong đó hỗ trợ 90 triệu đồng). 
- Khu tiểu thủ công nghiệp An Gia được các đơn vị, doanh nghiệp đầu tư, khai thác, kinh doanh có hiệu quả, đến nay đã có 11 cơ sở đã đi vào hoạt động ổn định, đã giải quyết cho gần 90 công nhân.

- Điểm mới trên lĩnh vực Tiểu thủ công nghiệp – Xây dựng đó là quy mô, số lượng của các cơ sở ngày càng được mở rộng, công tác giải quyết việc làm và thu nhập cho người lao động được nâng lên; hiệu quả sản xuất kinh doanh của các cơ sở có chiều hướng phát triển.

 Tổng giá trị ngành tiểu thủ công nghiệp và xây dựng thực hiện năm  2017 ước đạt: 139,54/140,94 tỷ đồng, đạt 99% so với kế hoạch, tăng 14,84%  so với năm 2016.

2. Khó khăn, hạn chế
- Công tác chuyển đổi mô hình quản lý và khai thác chợ Trung tâm Thương mại huyện Quảng Điền còn chậm so với kế hoạch đề ra. 
- Quy mô ngành dịch vụ và tiểu thủ công nghiệp, xây dựng trên địa bàn nhìn chung vẫn còn nhỏ, năng lực sản xuất còn hạn chế. Kỹ thuật sản xuất phần lớn là hoạt động thủ công, chậm đổi mới mẫu mã, sức cạnh tranh còn hạn chế. Sản phẩm có thương hiệu còn ít; việc quảng bá, xúc tiến, tìm kiếm thị trường tiêu thụ sản phẩm hiệu quả chưa cao.
- Công tác kêu gọi, thu hút đầu tư còn hạn chế
III. Chương trình ứng dụng khoa học công nghệ sinh học vào sản xuất nông nghiệp toàn diện; Trọng tâm là tái cơ cấu ngành nông nghiệp và phát triển nông nghiệp đô thị.

Kết quả thực hiện nhiệm vụ
1.1. Trồng trọt
- Tổng diện tích gieo trồng đạt 932,5 ha, đạt 104,5% kế hoạch. Tỷ lệ giống lúa xác nhận đạt 90% với các giống lúa chủ yếu là TH5, Khang dân và HT1; năng suất lúa đạt 64,13 tạ/ha/vụ. Tổng sản lượng lương thực có hạt cả năm đạt 5.683,03 tấn, tăng 510,47 tấn so với năm 2016, giá trị trên 1 ha canh tác bình quân 80-85 triệu đồng, trong đó rau màu từ 200 - 250 triệu đồng/ha. 
- Lập quy hoạch vùng rau màu tập trung An Gia, Giang Đông với diện tích 15 ha, trong đó đã tập trung vận động chuyển đổi được 2,8 ha. Triển khai 02 mô hình nhà lưới với diện tích 1.000 m2. 
- Tổ chức khảo sát đăng ký chương trình cải tạo vườn tạp trồng cây ăn trái kết hợp nuôi gà thả vườn trên địa bàn nhằm nâng cao giá trị kinh tế với 57 hộ tham gia, tổng diện tích 2,94 ha. Đã vận động chuyển đổi 05 ha sản xuất lúa khó khăn sang trồng các loại cây trồng khác, hồ sen cá có giá trị kinh tế cao ở HTX Số 2. Phối hợp với trường Trung cấp nghề Quảng Điền mở lớp trồng rau an toàn với hơn 50 học viên tham gia.
- Triển khai khảo sát trồng rừng ngập mặn tại Phá tam giang, cây phân tán 3.500 cây; cây trong đô thị đã triển khai trồng 2.536 cây dầu rái; 1500 cây dừa xiêm lùn đang còn tiếp tục triển khai thực hiện.

1.2. Chăn nuôi, thú y

- Tăng cường triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc; kiểm tra vệ sinh thú y, giết mổ động vật trên địa bàn nhất là trong dịp tết Nguyên Đán. Triển khai chương trình nạc hóa đàn lợn sinh hóa, đàn bò có 03 hộ tham gia. Tăng cường công tác tuyên truyền. Phối hợp với trạm chăn nuôi thú y huyện mở lớp tập huấn để nâng cao nhận thức cộng đồng về phòng chống dịch bệnh động vật. Công tác tiêm phòng cho đàn gia súc được chú trọng. Tỷ lệ tiêm phòng đạt khá cao: tiêm tam liên lợn đạt tỉ lệ 52,44%, tiêm phòng dại chó 562 con, đạt 98 %, lở mồm long móng lợn 160/160 con, đạt tỷ lệ 100%, trâu, bò 210/210, đạt tỷ lệ 100%, tụ huyết trùng trâu bò, đạt 71%. Tổng đàn vật nuôi thường xuyên có mặt trong năm: đàn lợn 1.650 con ( trong đó lợn nái 80 con), giảm 150 con so với năm 2016, đạt 58% kế hoạch; đàn trâu, bò 215 con.
- Về hỗ trợ phát triển số lượng và nâng cao chất lượng đàn bò: đến nay có 03 hộ đã vay vốn nuôi bò với tổng vốn vay 300 triệu đồng, số bò đưa vào nuôi là 26 con.
1.3. Nuôi trồng và đánh bắt thủy sản 
- Chỉ đạo các hộ nuôi tu sửa ao hồ, xuống giống đảm bảo khung lịch thời vụ. Năm 2017, toàn thị trấn đã thả nuôi 49,1ha nước lợ ven phá, tổng sản lượng thu hoạch 28 tấn tôm sú, 08 tạ cua, 05 tạ cá; 46 hộ có lãi, 21 hộ hòa vốn và 03 hộ bị lỗ. Diện tích nuôi cá ao hồ 9,78 ha, 23 hộ (100%) có lãi. 
- Thực hiện đa dạng hóa đối tượng và phương thức nuôi để đáp ứng nhu cầu thị trường, giảm thiểu rủi ro, trên cơ sở phát huy tiềm năng, lợi thế so sánh của địa phương với các hình thức nuôi thâm canh, bán thâm canh. Triển khai mô hình có hiệu quả: nuôi chình, lươn sinh sản lươn thịt trắng trong bể xi măng. Đưa vào nuôi thử nghiệm giống tôm sú Mô-na thích ứng với biến đổi khí hậu, nhất là khắc phục tình trạng ngọt hóa.

- Hoàn thiện công tác vùng nuôi trồng thủy sản đã được UBND huyện phê duyệt. Tiến hành thành lập hội đồng thẩm định thiệt hại sự cố môi trường biển, khảo sát, thống kê những hộ dân bị thiệt hại, lập danh sách gửi lên cấp trên xem xét quyết định; đã chi trả 2.652,3 triệu đồng cho 268 hộ theo quyết định của Ủy ban nhân dân huyện.
Tổng giá trị ngành nông nghiệp thực hiện năm 2017, ước đạt 97/98,36 tỷ đồng, đạt 98,62% so với kế hoạch, tăng 6,01% so với năm 2016.  
2. Khó khăn, hạn chế
- Công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi và ứng dựng công nghệ sinh học vào sản xuất chưa mạnh; tỷ lệ giống lúa xác nhận đưa vào gieo cấy chưa đạt theo kế hoạch. 
- Kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp mặc dù đã được đầu tư khá nhiều nhưng vẫn chưa đồng bộ, chưa đáp ứng yêu cầu phát triển sản xuất trên cả 3 lĩnh vực trồng trọt, chăn nuôi và nuôi trồng thủy sản.
- Cơ cấu nguồn lực đầu tư cho nông nghiệp chưa hợp lý (nặng về hạ tầng), lại còn phân tán; chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi còn chậm, nhất là trồng trọt; việc ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, công nghệ sinh học vào sản xuất chưa nhiều. Hoạt động khuyến nông và chuyển giao tiến bộ kỹ thuật cho người dân vẫn còn lúng túng, chưa chủ động, thiếu kế hoạch, bước đi và cách làm căn cơ. Chưa hình thành được nhiều vùng sản xuất cây, con tập trung có thương hiệu và giá trị kinh tế cao. Môi trường nuôi trồng thủy sản diễn biến phức tạp, ngọt hóa; đánh bắt hủy diệt vẫn còn. 
III. Chương trình xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ và phát triển đô thị.


1. Kết quả đạt được
 Được sự quan tâm đầu tư của Tỉnh, huyện, phát huy nội lực tranh thủ các nguồn lực khác, trong năm qua nhiều công trình được triển khai xây dựng, nâng cấp và đưa vào sử dụng, góp phần phục vụ sản xuất, dân sinh và chỉnh trang đô thị trên địa bàn. 
 1.1. Về quy hoạch, quản lý đô thị
Tập trung tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện xây dựng công trình theo giấy phép xây dựng và quản lý quy hoạch. Phối hợp với đoàn liên ngành huyện ra quân 09 đợt lập lại trật tự đô thị, hành lang an toàn giao thông trên các tuyến ở trung tâm thị trấn; phối hợp với phòng Kinh tế - hạ tầng kiểm tra, tham mưu đề nghị huyện cấp 91 giấy phép xây dựng; đề xuất với các ban ngành cấp huyện xem xét các trục đường tại thị trấn Sịa về khoản lùi chỉ giới xây dựng, tiếp tục đề xuất UBND huyện thành lập Tổ quản lý Trật tự đô thị.

1.2. Công tác xây dựng cơ bản
1.2.1 Công trình do UBND Thị trấn chủ đầu tư

Tiến hành nghiệm thu, bàn giao đưa vào sử dụng các công trình như: nhà 2 tầng 7 phòng học chức năng trường trung học cơ sở Đặng Dung; cống tự chảy tích thuỷ HTX số 2; hoàn thành công trình đường nội thị Đặng Huy Cát đến tỉnh lộ 11A Tổ dân phố Vân Căn; cải tạo, nâng cấp, sửa chữa hệ thống mương thoát nước, thay mái tôn trường Mầm non Sơn Ca 1; xây dựng 2 phòng làm việc, nhà xe, cải tạo sân vườn, thay mái ngói, mái tôn, nhà vệ sinh, hệ thống chống sét UBND; sơn mới, lát gạch nền tazero trạm y tế thị trấn Sịa.

Tiến hành xây dựng xây dựng đường vào trường Mầm non Sơn Ca 2 (giai đoạn 1); cải tạo, nâng cấp Nhà Văn hóa thị trấn, phối hợp triển khai giải phóng nhằm xây dựng đường Lê Tư Thành đến đường Trương Thị Dương.
Tiếp tục phối hợp với các ban ngành cấp huyện triển khai phương án nâng cấp, xây dựng TTTM (giai đoạn 5), triển khai quy hoạch chi tiết khu dân cư phối hợp với dịch vụ phía Bắc nhà Văn hóa huyện, khu  dân cư phía Nam TTTM.
Triển khai bê tông  hóa một số tuyến giao thông trong các tổ dân phố từ nguồn hỗ trợ xi măng của thị trấn Sịa và sự đóng góp của nhân dân. Tỉ lệ bê tông hóa các kiệt trong tổ dân phố đạt 66,67%. Đến nay đã cấp xi măng cho 02 TDP Uất Mậu và Tráng Lực với khối lượng xi măng Long Thọ là 105 tấn. 

1.2.2 Công trình ngân sách cấp trên đầu tư trên địa bàn thị trấn Sịa

Công trình xử lý khẩn cấp đê bao nội đồng kênh Bố hói chợ Nang với kinh phí 2,8 tỉ đồng đến nay đã hoàn thành, triển khai xây dựng đường nội thị Tổ dân phố Thạch Bình; bàn giao mặt bằng đường liên xã Quảng Lợi- Sịa với tổng kinh phí đầu tư 3,5 tỉ đồng; bàn giao mặt bằng đường nội đồng nối kiệt 5 Đặng Huy Cát đến hệ thống tiêu thoát lũ thị trấn Sịa (giai đoạn 1) tổ dân phố Lương Cổ; đường tránh Tỉnh lộ 4 đến đường Phước Lập-Giang Đông ( giai đoạn 2).

Đã nghiệm thu và đưa vào sử dụng các công trình: kè xóm Khe, TDP Thạch Bình, Hệ thống điện chiếu sáng đường Trần Hữu Khác, đường Phạm Quang Ái, kè sông Sịa. 

Từ nguồn ngân sách bổ sung có mục tiêu của huyện; đã triển khai thi công và đưa vào sử dụng các công trình mương tưới họ Đỗ, cống cồn Rò, cống Trén. 
2. Khó khăn, hạn chế
- Nguồn lực đầu tư các tuyến giao thông, chỉnh trang đô thị còn khó khăn, quá trình triển khai, điều chỉnh sử dụng đất còn nhiều vướng mắc. Công tác quản lý đô thị, trật tự xây dựng cơ bản vẫn có mặt còn hạn chế. 
- Tiến độ quyết toán các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn còn chậm, công tác quản lý, điều hành ngân sách vẫn còn những tồn tại, hạn chế chưa được khắc phục.
Trên đây là tình hình, kết quả triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm năm 2017, UBND thị trấn báo cáo để HĐND thị trấn xem xét./.
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