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BÁO CÁO

Kết quả tiếp công dân giải quyết khiếu nại, tố cáo 
và phòng chống tham nhũng năm 2018


Thực hiện Công văn số 55/TTr ngày 05 tháng 11 năm 2018 của Thanh tra huyện Quảng Điền về việc báo cáo kết quả tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng năm 2018. Ủy ban nhân dân thị trấn Sịa báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC TIẾP CÔNG DÂN GIẢI QUYẾT ĐƠN THƯ KHIẾU NẠI, TỐ CÁO PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG 

1. Công tác tiếp công dân giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
- Trong thời gian qua thị trấn Sịa đã tăng cường phổ biến và kịp thời triển khai các văn bản pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng ngày càng được quan tâm; nhận thức, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan và đội ngũ cán bộ, công chức tham mưu trong việc thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân có nhiều chuyển biến. Từ ngày 01/12/2017 đến ngày 30/10/2018, UBND thị trấn Sịa đã tiếp nhận 07 đơn kiến nghị, phản ánh; trong đó 02 đơn liên quan đến lĩnh vực môi trường, 03đơn tranh chấp đất đai, 01 đơn liên quan đến tranh chấp mồ mã, 01 đơn xét đề nghị thành tích kháng chiến. 

- Kết quả giải quyết: đã giải quyết 07 đơn.
- UBND thị trấn Sịa Ban hành kế hoạch số 14/KH-UBND ngày 13 tháng 2 năm 2018 về việc thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở năm 2018, Kế hoạch số 74/KH-UBND ngày 05 tháng 3 năm 2018 của UBND thị trấn Sịa về việc triển khai công tác phòng, chống tham nhũng năm 2018, thông báo số 56/TB-UBND ngày 15 tháng 5 năm 2018 về việc thông báo tiếp công dân báo cho toàn thể cán bộ và nhân dân trên địa bàn được biết, để đến phản ánh, kiến nghị, các thông tin, góp ý những vấn đề liên quan. Qua công tác tiếp dân đã hướng dẫn, giải thích cho công dân về các quy định của pháp luật; giải quyết kịp thời các phản ảnh, kiến nghị của công dân, tạo được sự đồng thuận cao của người dân trong việc tham gia xây dựng chính quyền.
 2  Công tác phòng, chống tham nhũng
2.1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN; công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN 
- Tiếp tục quán triệt Luật phòng chống tham nhũng trong cán bộ đảng viên, quần chúng bằng nhiều hình thức: Thông qua các đợt sinh hoạt chính trị,  các ngày Lễ ở các Tổ dân phố, tuyên truyền phòng, chống tham nhũng trong sinh hoạt.


- Duy trì các hoạt động nghiên cứu văn bản liên quan đến công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng, cập nhật các nội dung liên quan đến hoạt động tuyên truyền.


- Nâng cáo chất lượng thực thi công vụ, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức cần kiệm liêm chính, chí công, vô tư.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2.2. Việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị 
- Qua việc ban hành kế hoạch hành động, trên cơ sở bổ sung Quy chế chi tiêu nội bộ và quản lý tài sản công, UBND thị trấn Sịa đã chỉ đạo các ban ngành, đoàn thể thực hiện các nội dung của Quy chế nhằm đảm bảo cân đối các hoạt động tài chính, thu,chi ngân sách được giao từ đầu năm. Tình trạng tham nhũng được phòng ngừa, ngăn chặn trong tất cả các lĩnh vực, góp phần nâng cao hiệu quả công tác quản lý tài chính.
- Lập, thẩm định, phê duyệt kế hoạch mua sắm tài sản trang thiết bị theo đúng định mức, tiêu chuẩn để phục vụ công tác chuyên môn, đáp ứng nhu cầu của công việc. 

- Công khai kết quả nâng bậc lương nâng lương thường xuyên, trước thời hạn, phụ cấp thâm niên và công khai kết quả xét duyệt thi đua, khen thưởng, đánh giá chất lượng công tác hàng tháng, các khoản chi tiêu, kế hoạch xây dựng, sửa chữa. 

  
Việc thực hiện cải cách thủ tục hành chính
  Công tác cải cách hành chính được chú trọng, tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị phục vụ cho công tác cải cách hành chính, tổ chức Lễ khai trương Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại theo chỉ đạo của UBND huyện. Xây dựng áp dụng chuyển đổi Hệ thống quản lý theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2008 sang Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 đối với các hoạt động liên quan đến thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của UBND thị trấn Sịa. 

- Phân công cán bộ làm đầu mối để kiểm soát thủ tục hành chính; thông báo lịch làm việc vào sáng thứ bảy hàng tuần, để các tổ chức, cá nhân đến giao dịch công việc tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.
- Tăng cường đối thoại giữa lãnh đạo UBND thị trấn với tổ chức, cá nhân về thủ tục hành chính, đặc biệt là thủ tục hành chính liên quan đến các lĩnh vực đất đai, tài nguyên và môi trường.

2.3. Việc xây dựng, ban hành và thực hiện các quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn
- Thực hiện nghiêm túc các quy định của Luật Ngân sách Nhà nước trong tất cả các khâu: lập, thẩm định, phê duyệt, phân bổ dự toán; quản lý sử dụng kiểm soát chi, quyết toán kinh phí, chấp hành chế độ thanh tra, kiểm toán... theo quy định;  triển khai thực hiện đầy đủ và đồng bộ cơ chế quản lý tài chính theo chế độ quy định.
     - Thực hiện quy định không sử dụng kinh phí Ngân sách Nhà nước để tiếp khách, quà biếu, quà tặng, tổ chức tham quan, du lịch, lễ hội theo quy định.
- Các tiêu chuẩn, định mức, trách nhiệm cán bộ quản lý, sử dụng xăng xe, điện thoại, điện, nước, hội nghị, đào tạo, học tập, bồi dưỡng chuyên môn, thanh toán vượt giờ, chi hỗ trợ thu nhập tăng thêm, chi hỗ trợ các ngày Lễ, Tết, các hoạt động hiếu hỷ, khen thưởng... đều được công khai, minh bạch theo quy chế chi tiêu nội bộ đã được bổ sung. Cụ thể hóa các tiêu chuẩn, chức danh quản lý nhằm sử dụng kinh phí một cách tiết kiệm, hợp lý và có hiệu quả.

2.4. Việc thực hiện các quy định về minh bạch tài sản và thu nhập
Số liệu về số người kê khai gồm:

- Số người phải kê khai tài sản, thu nhập: 13.

- Số lượng bản kê khai tài sản, thu nhập lưu giữ tại cơ quan, tổ chức, đơn vị: 13 bản.

Kết quả kê khai đã được lưu vào hồ sơ quản lý theo quy đinh.

Số liệu về số bản kê khai được công khai:

- Số bản kê khai đã công khai: 13 bản; tỷ lệ 100% so với số bản đã kê khai.

- Số bản kê khai đã công khai theo hình thức niêm yết: 13 bản ; tỷ lệ 100 % so với số bản đã công khai
2.5 Việc đổi mới phương thức thanh toán trả lương qua tài khoản 

UBND thị trấn chỉ đạo bộ phận kế toán- ngân sách thông báo cập nhật bảng lương và được chi trả qua tài khoản tại ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện Quảng Điền đảm bảo kịp thời đáp ứng cho cán bộ, công chức.
II. ĐÁNH GIÁ NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC, TỒN TẠI HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Thuận lợi
- Ủy ban nhân dân thị trấn Sịa đã làm tốt công tác phối hợp với các đoàn thể trong công tác tiếp công dân, tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.

- Các Tổ dân phố, hòa giải thành nhiều vụ, việc, qua đó góp phần làm giảm đơn thư, phản ánh, kiến nghị liên quan đến khiếu nại, tố cáo.
2. Khó khăn
- Nhận thức về công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại của một số ban ngành có lúc chưa đầy đủ chỉ xem nhiệm vụ giải quyết của UBND.
- Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật trên các lĩnh vực về xây dựng, đất đai, đền bù giải phóng mặt bằng. Bên cạnh đó còn thiếu sự kết hợp đồng bộ giữa chính quyền với Mặt trận Tổ quốc; bên canh đó các quy định của pháp luật, nhất là các văn bản pháp luật mới được ban hành, sửa đổi, bổ sung chưa được cập nhật.

IV. Kiến nghị, đề xuất
Tăng cường Phối hợp với các ngành chức năng liên quan tuyên truyền, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo cho cán bộ làm công tác tiếp công dân ở cấp xã, thị trấn về kiến thức pháp luật; phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, các ngành trong công tác chỉ đạo, giải quyết các khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền; đảm bảo kịp thời, đúng phápluật, không để ảnh hưởng đến tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
	Nơi nhận:  

- Thanh tra huyện;                                                                                             
- TV Đảng ủy thị trấn;                                                                     

- TT. HĐND thị trấn;          (Để báo cáo)

- CT, PCT UBND thị trấn;

- Lưu: VT.                                                           
                                                                                                                                                                                                  
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT.CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Đình Châu
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