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Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ – XÃ HỘI NĂM 2018
Thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của thị trấn Sịa; được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện, sự giúp đỡ của các ban, ngành cấp huyện, sự chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ Đảng ủy, việc tăng cường kiểm tra, giám sát của Thường trực HĐND, sự phối hợp của UBMTTQVN thị trấn; UBND thị trấn đã tập trung chỉ đạo, điều hành, đề ra các giải pháp để triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, điều hành dự toán ngân sách theo các mục tiêu Nghị quyết HĐND đã quyết nghị, kết quả đạt được trên các lĩnh vực:
A. Thực hiện các nhiệm vụ KT-XH năm 2018
I. Kinh tế
1. Dịch vụ 

Đã tập trung khuyến khích và tạo điều kiện phát triển các loại hình dịch vụ. Nhìn chung các loại hình dịch vụ duy trì và phát triển ngày càng đa dạng và phong phú  như: hàng tiêu dùng, trang trí nội thất, điện tử, điện lạnh, cung ứng vật liệu xây dựng, dịch vụ ẩm thực..., từng bước đáp ứng nhu cầu phát triển sản xuất và tiêu dùng của nhân dân, triển khai thực hiện tốt công tác kiểm tra niêm yết giá, bán hàng bình ổn giá, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018. Công tác quản lý, sắp xếp các hộ kinh doanh buôn bán tại TTTM cơ bản ổn định. Xây dựng hoàn thành phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ, đã được cấp trên phê duyệt. Tiếp tục phối hợp ban ngành cấp huyện để xúc tiến chuyển đổi mô hình quản lý chợ theo kế hoạch của UBND huyện. Tiến hành bàn giao nhà xe cho ban quản lý TTTM Quảng Điền, tham mưu cho UBND huyện bố trí, sắp xếp, kiện toàn đội ngũ Ban Quản lý chợ để từng bước hoạt động có hiệu quả. Phối hợp với các phòng ban cấp huyện đầu tư, nâng cấp, sắp xếp chợ tự sản tự tiêu, chỉnh trang TTTM. Đã sắp xếp, bố trí cho các hộ tiểu thương vào khu vực tự sản tự tiêu. Tiếp tục kêu gọi các doanh nghiệp, cá nhân đầu tư vào khu dịch vụ kè sông Sịa và đê Tây phá Tam Giang để phát triển dịch vụ, trong năm đã phát triển thêm 03 cơ sở vào dịch vụ ở 2 bên Kè sông Sịa. Có 3 doanh nghiệp lớn mở chi nhánh kinh doanh trên địa bàn Honda Hồng Phú, Tôn Hoa Sen, Điện máy xanh đi vào hoạt động ổn định tạo bộ mặt khởi sắc cho thị trấn Sịa. 

Giá trị ngành dịch vụ ước thực hiện năm 2018 đạt 341,94/343,24 tỷ đồng, đạt 99,6%KH, tăng 17,5 % so với năm 2017.  

2. Tiểu thủ công nghiệp - xây dựng có chiều hướng phát triển rõ nét 

Tiểu thủ công nghiệp - xây dựng đã có nhiều đóng góp trong sự tăng trưởng kinh tế, hoạt động sản xuất được duy trì, kinh doanh ổn định và phát triển. Tiếp tục triển khai đầu tư hoàn thiện hạ tầng cụm công nghiệp Bắc An Gia và xúc tiến mở rộng giai đoạn 2 với quy mô tăng thêm khoảng 0,5 ha để di dời các cơ sở sản xuất nhỏ lẻ, nằm xen kẽ trong khu dân cư vào sản xuất tập trung tại cụm, trong năm. Công ty cổ phần may mặc Triệu Phú đang thi công xây dựng nhà xưởng để đưa vào sử dụng. Phối hợp với phòng Kinh tế- hạ tầng hoàn tất thủ tục để triển khai thực hiện các dự án khuyến công năm 2018. Nghiệm thu cơ sở đề án khuyến công năm 2018 “ Đầu tư thiết bị tiên tiến xay xát gạo” cơ sở Nguyễn Tùng (cụm công nghiệp Bắc An Gia, thị trấn Sịa).
Tổng giá trị ngành tiểu thủ công nghiệp và xây dựng ước thực hiện năm 2018 đạt: 163,26/161,87 tỷ đồng, đạt 100,86% so với kế hoạch, tăng 17 % so với năm 2017.

3. Nông nghiệp 

3.1. Trồng trọt 

Tổng diện tích gieo trồng đạt 914,28 ha, đạt 99,4% kế hoạch, HTX Số 2 chuyển đổi 5,1ha đất trồng lúa khó khăn, năng suất thấp sang trồng Sen. Diện tích cây lương thực có hạt 871,7ha với các giống lúa chủ yếu là TH5, Khang dân và HT1, giống lúa mới Hà Phát 3; cây chất bột có củ 4,9ha; cây công nghiệp ngắn ngày 4,4ha; cây thực phẩm, hoa màu 31,08ha. Tỷ lệ giống lúa xác nhận đạt 93%, năng suất đạt 132tạ/ha/ năm cao hơn năm trước 3,94tạ/ha. Đã xây dựng cánh đồng lớn 27,5ha vụ Đông Xuân với giống lúa chất lượng cao HT1 ở HTX Số 2, hỗ trợ 50% giống và 35% vật tư. Tổng sản lượng lương thực có hạt cả năm đạt 5761,8 tấn, tăng 78,77 tấn so với năm 2017. 

Đã tập trung đẩy mạnh triển khai thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững; tăng cường ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nhằm nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm; gắn sản xuất, quảng bá và tiêu thụ sản phẩm. Chỉ đạo HTX Số 2 phối hợp với Công ty Vật tư nông nghiệp Tỉnh Thừa Thiên Huế thực hiện mô hình liên kết sản xuất và bao tiêu sản phẩm  giống lúa mới Hà Phát 3, diện tích 15ha đạt hiệu quả cao về năng  suất (trên 70 tạ/ha), chất lượng và giá trị đều vượt trội so với các giống cũ như HT1, TH5. Đẩy mạnh phát triển kinh tế vườn với các loại cây, con phù hợp góp phần tăng thu nhập cho hộ gia đình. Hiện nay có 14 hộ dân đã tham gia mô hình cải tạo vườn tạp, trồng các loại cây ăn quả như ổi, bưởi, na, với diện tích trên 1,2ha. 
Hướng dẫn các hộ dân lập thủ tục đề nghị lắp đặt hệ thống điện phục vụ hoạt động tưới tiêu tại khu vực trồng rau tập trung Bắc An Gia. Hoàn thành đưa vào sử dụng hệ thống hạ tầng vùng rau An Gia, Giang Đông. Triển khai trồng rừng ngập mặn; đồng thời chăm sóc rừng phân tán, trong năm đã trồng 11.100 cây phân tán ở các hồ nuôi trồng thủy sản.
Tổ chức hội nghị tổng kết công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2017, triển khai nhiệm vụ, kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2018.

3.2. Chăn nuôi, thú y

Tiếp tục thực hiện  tốt công tác tiêm phòng vắc xin, vệ sinh thú y và triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc; kiểm tra giết mổ động vật trên địa bàn; trong năm dịch bệnh vật nuôi trên địa bàn không xảy ra. Tỷ lệ tiêm phòng đạt khá cao: tiêm tam liên lợn đạt 56%, tiêm phòng dại chó 512 con, lở mồm long móng lợn trâu, bò 215/215, đạt 100%, tụ huyết trùng trâu bò, đạt 71%. Khuyến khích phát triển chăn nuôi gia trại khép kín, áp dụng các quy trình chăn nuôi an toàn sinh học, công nghiệp, bán công nghiệp, đảm bảo an toàn dịch bệnh, giảm ô nhiễm môi trường. Số lượng đàn vật nuôi hiện có: đàn lợn 1400 con, trong đó nái F1 300 con; Trâu, Bò 215 con; gà, vịt 45.000 con.
3.3. Nuôi trồng và đánh bắt thủy sản 
Chỉ đạo các hộ nuôi tu sửa ao hồ, xuống giống đảm bảo khung lịch thời vụ; Thực hiện đa dạng hóa đối tượng và phương thức nuôi để đáp ứng nhu cầu thị trường, giảm thiểu rủi ro, trên cơ sở phát huy tiềm năng, lợi thế so sánh của địa phương với các hình thức nuôi thâm canh, bán thâm canh. Khắc phục tình trạng ngọt hóa, ứng dụng công nghệ sinh học, các chế phẩm để tăng hiệu quả nuôi trồng. Năm 2018, toàn thị trấn đã thả nuôi 49,1ha nước lợ ven phá, tổng sản lượng thu hoạch 50 tấn tôm, 02 tạ cua, 85 tạ cá; 43 hộ nuôi trồng thủy sản trong đó 90% số hộ có lãi, 10% số hộ hòa vốn. Diện tích nuôi cá ao hồ 9,775 ha, 22 hộ (100%) có lãi. 
Tổng giá trị ngành nông nghiệp thực hiện năm 2018, ước đạt 103,8/103,79 tỷ đồng, đạt 100% so với kế hoạch, tăng 7 % so với năm 2017.  
4. Công tác thu, chi và quản lý ngân sách
Căn cứ Quyết định phân bổ dự toán thu chi ngân sách năm 2018; Nghị quyết Hội đồng nhân dân về thu chi ngân chi ngân sách, UBND đã ban hành quyết định về giao dự toán thu, chi ngân sách năm 2018 cho các ban ngành đơn vị. Phối hợp với chi cục thuế triển khai quyết liệt các biện pháp quản lý thu, khai thác nguồn thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; tích cực khai thác tận thu nguồn thu cố định tại địa phương, triển khai thu thuế giá trị gia tăng: thuế ngoài quốc doanh, thuế xây dựng nhà ở tư nhân .... 
Tổng thu ngân sách  trên địa bàn năm 2018 ước đạt 27.567.495.129 đồng/ 20.664.000.000 đồng đạt 133,4% so với dự toán huyện giao; trong đó ngân sách thị trấn được hưởng 15.212.748.831 đồng/ 9.411.000.000 đồng đạt 161,6% so với dự toán HĐND thị trấn Sịa giao nhưng thực tế khoản thu đạt là do tiền sử dụng đất của huyện đã trích 40% vào ngân sách thị trấn Sịa, các khoản thu như thu thuế tiêu thụ đặc biệt, thu thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, tiền cho thuê đất không nằm trong dự toán giao nên tăng thu các khoản này. Năm 2018 vẫn còn một số khoản thu chưa đạt như thu thuế GTGT, thuế TNCN, lệ phí, phí chứng thực, thu hoa lợi công sản. 
Tổng chi ngân sách năm 2018 ước đạt 15.208.659.831 đồng đạt 161,6% so với dự toán, nguyên nhân vượt chủ yếu là chi từ tiền sử dụng đất đạt 149,7%, trong đó nộp trả lại tiền đất cho ngân sách huyện 4.191.347.000 đồng.
5. Tài nguyên, môi trường

Tập trung chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất đai. Lập hồ sơ thủ tục chuyển nhượng, tặng cho, tách thửa, biến động điều chỉnh, thừa kế quyền sử dụng đất cho 41 trường hợp. Tiếp tục rà soát các trường hợp tồn đọng về đất đai. Đã  tiến hành đấu giá quyền sử dụng đất 01 đợt, 07 lô với tổng số tiền 1.679.900.000 đồng. Đẩy nhanh tiến độ xúc tiến quy hoạch khu dân cư phía Bắc nhà Văn hóa huyện, diện tích 5,5ha; khu dân cư xen ghép tổ dân phố Vân Căn, khu dân cư kết hợp với phát triển dịch vụ 02 bên kè sông Sịa để đưa vào đấu giá quyền sử dụng đất. Phối hợp với các cơ quan cấp huyện tiến hành GPMB xây dựng Trụ sở Bảo hiểm xã hội, hạt Kiểm Lâm huyện, bàn giao cho đơn vị thi công đường Nguyễn Chí Thanh giai đoạn 2 ( đoạn từ Cầu Niêm Phò xã Quảng Thọ đến thị trấn Sịa), kè kênh Diên Hồng HTX số 2, đường Phước Lập - Giang Đông, đường Kiệt 1 Trương Thị Dương đến cổng thôn Hà Đồ xã Quảng Phước. 

Phối hợp với Hội Nông dân tổ chức ra quân diệt cây Mắt mèo tại các khu dân cư hai bên bờ kè sông Sịa, đường Trần Trùng Quang, đường Nguyễn Chí Thanh...Phối hợp với Đoàn thanh niên thị trấn ra quân hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 5/6.

Tiến hành di chuyển các điểm rác không phù hợp, gây mất mỹ quan đô thị ở trước nhà thi đấu huyện và đường Trần Quang Nợ. Điều chỉnh mức phụ cấp cho nhân viên thu gom rác thải hợp lý hơn trên cơ sở mức thu của các hộ dân ở từng TDP trên địa bàn. Củng cố, kiện toàn phân công lại bộ phận thu gom rác thải hợp lý giữa các TDP.
6. Công tác quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng hạ tầng và chỉnh trang đô thị
6.1. Về quy hoạch, quản lý đô thị
Tập trung tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện xây dựng công trình theo giấy phép xây dựng và quản lý quy hoạch. Phối hợp với đoàn liên ngành huyện ra quân 09 đợt lập lại trật tự đô thị, hành lang an toàn giao thông trên các tuyến ở trung tâm thị trấn; phối hợp với phòng Kinh tế - hạ tầng kiểm tra, tham mưu đề nghị UBND huyện cấp 90 giấy phép xây dựng; đề xuất với các ban ngành cấp huyện xem xét các trục đường tại thị trấn Sịa về khoản lùi chỉ giới xây dựng. Tiến hành kẻ vạch vỉa hè đường Nguyễn Vịnh, Nguyễn Kim Thành theo đúng quy định.
6.2. Công tác xây dựng cơ bản
6.2.1 Công trình do UBND thị trấn chủ đầu tư

Tiến hành nghiệm thu, đưa vào sử dụng công trình như: Nhà Văn hóa thị trấn Sịa. Tiến hành xây dựng xây dựng mương tưới rào Vân Căn.
Tiếp tục phối hợp với các ban ngành cấp huyện triển khai phương án nâng cấp, xây dựng TTTM (giai đoạn 5); triển khai quy hoạch chi tiết khu dân cư phối hợp với dịch vụ phía Bắc nhà Văn hóa huyện, khu  dân cư phía Nam TTTM; khu dân cư  xen ghép Khuông Phò kết hợp với phát triển dịch vụ phía Nam kè sông Sịa, bàn phương án di chuyển trạm bơm từ Khuông Phò đến Vũng Cầu TDP Uất Mậu. Tiếp tục triển khai quy hoạch chi tiết cắm mốc, giải phóng mặt bằng đường giao thông nối đường Nguyễn Vịnh đến đường Nguyễn Cảnh Dị tổ dân phố Thủ Lễ, cải tạo nâng cấp các hạng mục công trình trường TTHCS Đặng Dung; Đài truyền thanh thị trấn Sịa.
Triển khai bê tông  hóa một số tuyến giao thông trong các tổ dân phố từ nguồn hỗ trợ xi măng của thị trấn Sịa và sự đóng góp của nhân dân. Tỉ lệ bê tông hóa đạt 77,5%. Đến nay đã hỗ trợ cấp xi măng 4 tuyến cho các TDP Uất Mậu, Khuông Phò, Thủ Lễ, An Gia với khối lượng xi măng Long Thọ là 160 tấn. 
6.2.2 Công trình ngân sách cấp trên đầu tư trên địa bàn thị trấn Sịa

Công trình kè chống xói lỡ sông Diên Hồng đoạn từ xã Quảng Phước đến thị trấn Sịa với tổng kinh phí đầu tư  gần 14 tỉ đồng, triển khai xây dựng tuyến đường số 2 Trần Bá Song tổ dân phố Giang Đông kinh phí 1,1 tỉ đồng; đường liên xã Quảng Lợi- Sịa với tổng kinh phí đầu tư 3,5 tỉ đồng; công trình hệ thống thoát nước đường tỉnh lộ 4( đoạn từ Kiệt 7 đường Tam Giang đến đường Phước Lập - Giang Đông), thị trấn Sịa, bàn giao mặt bằng để thi công đường Nguyễn Chí Thanh ( giai đoạn 2 từ Cầu Niêm Phò, Quảng Thọ đến thị trấn Sịa), hệ thống thoát nước cụm tiểu thủ Công nghiệp Bắc An Gia; Trụ sở Bảo hiểm xã hội. 
Đã nghiệm thu và đưa vào sử dụng các công trình: Đường nội thị Tổ dân phố Lương Cổ đến hệ thống tiêu thoát lũ Vinh - Sịa; đường vào trường Mầm non Sơn Ca tổ dân phố Uất Mậu; đường Lê Tư Thành đến Trương Thị Dương; đường Trần Hữu Khác đến đường Trương Thị Dương, đường Phước Lập- Giang Đông; đường Trương Thị Dương đến cổng Thôn Hà Đồ xã Quảng Phước. 
Đã nghiệm thu và đi vào hoạt động  Đài truyền thanh thị trấn với tổng mức đầu tư trên 450 triệu đồng.
II. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

1. Giáo dục

Đã hoàn thành nhiệm vụ năm học 2017- 2018. Thực hiện tốt công tác huy động và duy trì số lượng học sinh các cấp học, ngành học. Huy động vào mầm non 788/777 cháu, đạt 101 % so với kế hoạch; trong đó tỷ lệ trẻ 05 tuổi huy động 206/207 đạt 99,5% so với kế hoạch. Tỷ lệ tiểu học huy động 836/834 học sinh (có 02 em chuyến đến); THCS huy động 750/771 học sinh, giảm 21 em so với đầu năm học (trong đó chuyển đi 18 em, chuyển đến 03 em, bỏ học 06 em), số lượng học sinh bỏ học tăng 0,16% so với cùng kỳ năm trước. Tỷ lệ học sinh học 2 buổi/ngày ở khối Tiểu học đạt 47,6%.

Chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng mũi nhọn có những chuyển biến tích cực so với năm học trước. Khối tiểu học: 832 học sinh hoàn thành chương trình lớp học và được lên lớp đạt tỷ lệ 99,52 %. Khối THCS: loại giỏi 265  em (chiếm 35,3 %)  tăng 0,6%, loại khá 251 em (chiếm 33,5% ), loại trung bình 201 em (chiếm 26,8 %), loại yếu 33 em (chiếm 4,4 %) giảm 1,0%, loại kém 0 em giảm 0,4% so với cùng kỳ năm trước. Tham gia thi học sinh giỏi cấp huyện đạt 95 giải, cấp tỉnh đạt 35 giải.

Duy trì và nâng cao thành quả phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3; phổ cập giáo dục THCS mức độ 2; phổ cập giáo dục mầm non 5 tuổi. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng. Xây dựng kế hoạch hoạt động, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, các đơn vị tuyên truyền vận động đoàn viên hội viên, nhân dân tham gia học tập, tập huấn các chuyên đề tìm hiểu Pháp luật, các lớp chuyển giao khoa học công nghệ, kỹ năng khác cho đoàn viên, hội viên.

Chất lượng đội ngũ, ý thức, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có chuyển biến tích cực, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, đáp ứng yêu cầu đổi mới trong giai đoạn hiện nay.

Tiếp tục đầu tư xây dựng , hỗ trợ kinh phí, cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục của địa phương.

Tổ chức thành công đại hội đại biểu Hội khuyến học thị trấn Sịa lần thứ IV, nhiệm kỳ 2018-2023. Đẩy mạnh xã hội hóa công tác giáo dục; phát huy có hiệu quả hoạt động của hội, chi hội khuyến học trên địa bàn; đồng thời tổ chức phát thưởng cho các em có thành tích cao trong học tập, tiếp tục thực hiện phong trào học tập suốt đời do Trung ương hội khuyến học phát động. 

Hoàn thành việc sáp nhập trường Mầm non Sơn ca 2 vào Trường Mầm non Bình Minh thành Trường Mầm non Bình Minh, đã đổi tên trường Mầm non Sơn ca 1 thành trường Mầm non Sơn ca. Chỉ đạo các trường học xây dựng kế hoạch và tổ chức tốt khai giảng năm học mới 2018- 2019 và ngày toàn dân đưa trẻ đến trường. Huy động nhà trẻ 188/212 đạt  88,78%, mẫu giáo 541/571 đạt 94,75%. Tỷ lệ học sinh tiểu  học 2 buổi/ ngày đạt 50,56%. Tiểu học huy động 865/840 đạt 102,98% học sinh vượt mức kế hoạch; THCS huy động 733/770 học sinh, đạt 95% KH. 
2. Y tế-dân số, kế hoạch hóa gia đình
Đã triển khai thực hiện tốt các chương trình mục tiêu Quốc gia, chương trình y tế cộng đồng; công tác khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân; triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh nhất là phòng chống dịch sởi, dịch tay, chân, miệng và dịch bệnh mùa Hè.

Công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình được chú trọng, đã chỉ đạo Trạm y tế phối hợp với cơ quan chuyên môn khám sàn lọc các bệnh liên quan đến phụ nữ . Tổ chức tổng kết công tác y tế - dân số năm 2017, triển khai kế hoạch 2018; kỷ niệm ngày thầy thuốc 27/2. Triển khai chiến dịch truyền thông, vận động, lồng ghép dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ đợt 1 năm 2018, kết quả tổng các biện pháp tránh thai đạt 92,8%. Tỷ lệ các cặp vợ chồng sử dụng các biện pháp tránh thai hiện đại đạt 68,3 % giảm 1,2% so với năm trước. Tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên chiếm 21,6 % . Đã tổ chức nhiều hoạt động tư vấn chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; Phối hợp với Hội người cao tuổi thị trấn khám mắt cho hơn 300 cụ, tổ chức tư vấn khám sàn lọc trước sinh và sau sinh cho 130 bà mẹ mang thai, phối hợp với Hội nông dân thị trấn sinh hoạt câu lạc bộ nam nông dân không sinh con thứ 3...Tham gia Hiến máu nhân đạo 03 đợt có  63/67 trường hợp đạt  95% chỉ tiêu huyện giao.Thành lập Ban chỉ đạo Tổng điều tra dân số và nhà ở năm 2019, tổ chức tập huấn cho Ban chỉ đạo các Điều tra viên cách vẽ hình nền thị trấn, cách lập phiếu, bảng kê liên quan đến dân số và nhà ở trên địa bàn.
3. Lĩnh vực văn hóa, thông tin, thể dục, thể thao
Tập trung tuyên truyền cổ động trực quan và tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của quê hương đất nước. Thành lập đoàn vận động viên tham gia Đại hội thể dục thể thao cấp huyện lần thứ VI năm 2017-2018 giành giải nhì toàn đoàn. 
Tham gia giải bóng đá Thanh niên, giải cầu lông, bóng bàn do huyện tổ  chức năm 2018 và đạt giải nhất toàn đoàn.
Tham gia Lễ hội Sóng nước Tam Giang do huyện tổ chức. Tiếp tục triển khai Đề án xây dựng thị trấn Sịa đạt chuẩn văn minh đô thị, tăng cường quản lý các lễ hội, karaoke lưu động. Tiếp tục duy trì mô hình thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang, gắn với xây dựng quy ước tổ dân phố văn hóa ở TDP Uất Mậu. Với sự vào cuộc tích cực của địa phương, sự tham gia ủng hộ của người dân, việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang lễ đã đi vào chiều sâu, xây dựng đời sống tinh thần tốt đẹp trong cộng đồng dân cư.Tình trạng rải vàng mã và tiền thật trên đường đưa tang đã giảm.
Phát huy hoạt động hiệu quả Đài truyền thanh thi trấn. Lập hồ sơ phúc tra công nhận  tổ dân phố văn hóa năm 2018 đã có 3/10 tổ dân phố được tái công nhận, 01 tổ dân phố được công nhân mới.. Chỉ đạo các TDP tổ chức bình xét gia đình văn hóa năm 2018, đạt 96%.
4.  Công tác chính sách xã hội, bảo vệ và chăm sóc trẻ em
Đã thực hiện tốt kịp thời các chính sách về an sinh xã hội, nhất là đối với các đối tượng chính sách, người có công cách mạng, đối tượng bảo trợ xã hội và hộ nghèo, hộ cận nghèo. Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho 24 gia đình chính sách tiêu biểu, các hộ nghèo, các cụ tròn 100 và 90 tuổi trên địa bàn. Tặng quà Chủ tịch nước, quà Tỉnh, quà huyện, quà của cá nhân, tổ chức 1.311 suất trị giá 272.400.000 đồng cho các đối tượng xã hội, hộ nghèo. Hội đồng họp xét khyết tật thị trấn Sịa tổ chức họp xét, xác định xác định lại cho 42 đối tượng.
Lập danh sách, cấp phát 446 thẻ bảo hiểm theo quyết định 12/QĐ-TTg.  Triển khai lập danh sách đào tạo nghề, tạo việc làm, hỗ trợ người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng thực hiện theo Quyết định 12/QĐ-TTg ngày 16/10/2017 của Thủ tướng Chính Phủ cho 2 đối tượng. Đến nay, có 12/8 (vượt chỉ tiêu huyện giao)  trường hợp làm hồ sơ tham gia xuất khẩu lao động tại các thị trường Nhật Bản, Đài Loan, các TDP làm tốt công tác này có: An Gia, Thủ Lễ, Uất Mậu, Tráng Lực, Khuông Phò. Phối hợp với các Trung tâm tổ chức Hội nghị tư vấn xuất khẩu lao động tại thị trường Nhật Bản cho các TDP trên địa bàn. 
Xây dựng kế hoạch và tổ chức tháng hành động vì trẻ em năm 2018 ; tuyên truyền phòng chống tai nạn đuối nước cho trẻ em trong dịp Hè..Tổ chức gặp mặt, tặng quà cho các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn  nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6 với 63 suất tổng giá trị 7,5 triệu đồng. 
Tổ chức dâng hương, dâng hoa, viếng nghĩa trang liệt sĩ thị trấn Sịa nhân kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2018), tặng 388 suất quà tổng trị giá 61.100.000 đồng cho những đối tượng là thương, bệnh bênh, gia đình liệt sỹ và đối tượng nhiễm chất độc hóa học. Tổ chức Đại hội thành lập Hội nạn nhân chất độc da cam/ Dioxin và Hội khuyết tật thị trấn Sịa.

Triển khai  Kế hoạch tổ chức Tết trung thu năm 2018 , trao 4.972 suất quà cho các em thiếu nhi ở các TDP,trường học trên địa bàn trị giá 76.150.000 đồng. Tổ chức nghiệm thu đưa vào sử dụng 01 nhà ở cho hộ nghèo theo Quyết định 48 của Thủ tướng chính Phủ và Dự án GCF hỗ trợ 50 tiệu đồng. 
Tổ chức Hội nghị thông qua kết quả rà soát hộ nghèo, cận nghèo năm 2018 theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều trên địa bàn thị trấn Sịa, hiện nay tỉ lệ hộ nghèo còn 5,09% ( giảm 0,95%) .

III. Quốc phòng - An ninh, cải cách hành chính, Tư pháp- Hộ tịch
1. Quốc phòng

Xác định tính chất quan trọng của nhiệm vụ Quốc phòng trong tình hình hiện nay, theo các văn bản chỉ đạo của cấp trên, làm tốt nhiệm vụ Quốc phòng nhằm tăng cường công tác chỉ huy, lãnh đạo sẵng sàn chiến đấu, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương xây dựng các kế hoạch, phương án đảm bảo nhiệm vụ quân sự tại địa phương. Hoàn thành công tác tuyển quân năm 2018 với số lượng 15 Thanh niên, trong đó có 01 Thanh niên thực hiện Nghĩa vụ Công an nhân dân có thời hạn; đồng thời đã tổ chức lễ ra quân huấn luyện tại huyện với 28 đồng chí; tham gia huấn luyện cụm 1 gồm 03 đơn vị: Quảng Lợi , Quảng Thái, thị trấn Sịa cho 58 đồng chí lực lượng dân quân cơ động, cán bộ tổ đội trưởng theo kế hoạch của BCHQS huyện. Tiến hành làm thủ tục chuyển NVQS cho 27 học sinh trúng tuyển vào các trường Đại học, cao Đẳng, đăng ký độ tuổi 17 cho 90 nam công dân sinh năm 2001. Làm thủ tục, hồ sơ cho 08 học sinh dự thi vào các trường trong Quân đội. Đã lập hồ sơ xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực Quốc phòng, cơ yếu theo Nghị định 120/NĐ-CP, xử phạt vi phạm hành chính 85/93 trường hợp với số tiền thu phạt 85.000.000 đồng. Bổ sung thanh niên trong độ tuổi  18- 27; thông qua HĐNVQS chốt danh sách Thanh niên gọi khám tuyển với tổng số  421, Thanh niên đủ điều kiện 247, thanh niên tạm hoãn 147. Tiếp tục đề nghị Hội đồng chính sách cấp trên giải quyết hồ sơ tồn đọng theo QĐ/49 của Thủ tướng chính phủ trên toàn thị trấn.
Thường xuyên duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ địa bàn an toàn trong các ngày lễ, tết và các sự kiện chính trị - xã hội diễn ra. Duy trì trực báo, giao ban cụm an toàn làm chủ, sẳng sàn chiến đấu giữa 2 đơn vị thị trấn Sịa và xã Quảng Phước.
2. An ninh

Nắm chắc tình hình, tổ chức lực lượng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ mới, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ và nhân dân nâng cao nhận thức về nhiệm vụ chiến lược bảo vệ tổ Quốc.
Đã tập trung xây dựng, thực hiện các kế hoạch của cấp trên, đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn nhất là trước, trong và sau tết Nguyên Đán, các ngày lễ lớn của quê hương. Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tiếp tục giữ vững ổn định, không có vấn đề đột biến xảy ra. Thực hiện 02 đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, tổ chức gọi hỏi cho cam kết các trường hợp ghi tỉ số bóng đá World cup 2018, tập trung đấu tranh với các loại tội phạm và tệ nạn xã hội trên địa bàn. 


Năm 2018 trên địa bàn thị trấn Sịa xảy ra 18 vụ phạm pháp hình sự; trong đó 15 vụ trộm cắp tài sản, Công an huyện thụ lý, đã điều tra 4/18 vụ; 12 việc vi phạm pháp luật trên lĩnh vực an ninh trật tự: đánh nhau 4 việc, đánh bạc 3 việc, xúc phạm danh dự nhân phẩm 03 việc, gây rối trật tự 1 việc, trộm 1 việc, xử lý vi phạm hành chính 26 đối tượng, phạt tiền 21.550.000đ, cảnh cáo 01 đối tượng chưa thành niên. Lập 01 hồ sơ áp dụng giáo dục tại địa phương theo Nghị định 111/CP cho 1 trường hợp. Tổ chức Lễ ra mắt mô hình “ Dòng họ Bùi tổ dân phố Thạch Bình tự quản về an ninh trật tự”.
Triển khai chỉ đạo các đơn vị thuộc thẩm quyền của UBND quản lý đạt tiêu chuẩn “ an toàn về an ninh trật tự” năm 2018. Ra mắt lực lượng dân phòng và thực tập phương án PCCC & CHCN tại trụ sở Ủy ban nhân dân thị trấn Sịa, mua sắm trang thiết bị phục vụ công tác PCCC.
Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo, nắm tình hình về các hoạt động lợi dụng tôn giáo để truyền đạo trái phép. Nhìn chung các tôn giáo hoạt động theo đúng quy định của pháp luật, Luật Tín ngưỡng, tôn giáo.

3. Công tác cải cách hành chính
Công tác cải cách hành chính được chú trọng, triển khai xây dựng đánh giá mức độ chính quyền điện tử. Thành lập  bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại thị trấn; tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị phục vụ cho công tác cải cách hành chính, tổ chức Lễ khai trương Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại theo chỉ đạo của UBND huyện. Xây dựng áp dụng chuyển đổi Hệ thống quản lý theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2008 sang Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 đối với các hoạt động liên quan đến thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của UBND thị trấn Sịa. Đã nâng cao chỉ số CCHC lên 6 bậc so với năm trước.
4. Về công tác tiếp dân

Tiếp tục thực hiện nghiêm túc theo quy định công tác tiếp công dân, từ đầu năm, UBND thị trấn xây dựng lịch tiếp công dân định kỳ của UBND thị trấn tại Phòng tiếp công dân và lịch tiếp công dân năm 2018. Đồng thời, chỉ đạo các ban ngành, đơn vị tổ chức thực hiện nghiêm túc công tác tiếp công dân theo quy định. Trong  năm 2018 UBND thị trấn đã tiếp nhận và giải quyết 07 đơn kiến nghị, phản ánh; trong đó 02 đơn liên quan đến lĩnh vực môi trường, 03đơn tranh chấp đất đai, 01 đơn liên quan đến tranh chấp mồ mã, 01 đơn xét đề nghị thành tích kháng chiến. Các kiến nghị, phản ánh của nhân dân được UBND, các ban ngành tiếp thu, giải thích hướng dẫn và giải quyết kịp thời. 
5. Tư pháp- Hộ tịch

Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định 23/NĐ-CP về thẩm quyền, thủ tục cấp bản sao từ sổ gốc; chứng thực bản sao từ bản chính; chứng thực chữ ký; chứng thực hợp đồng, giao dịch; giá trị pháp lý của bản sao được cấp từ sổ gốc, bản sao được chứng thực từ bản chính, chữ ký được chứng thực và hợp đồng, giao dịch được chứng thực; quản lý nhà nước về chứng thực, đã tiếp nhận và giải quyết 322 hợp đồng giao dịch; chứng thực chữ ký: 264 trường hợp; chứng thực bản sao từ bản chính 5.778 số; đã tổ chức tuyên truyền Luật trẻ em năm 2016; Luật tín ngưỡng, tôn giáo năm 2016; Quyết định 84/2017, ngày 29/9/2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về dân số và kế hoạch hóa gia đình trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; tiếp tục triển khai thực Luật Hộ tịch; Nghị định số 123/2015/NĐ-CP ngày 15/11/2015 về Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật hộ tịch, trong năm đã tiếp nhận và giải quyết 532 hồ sơ. Tổng lệ phí thu được trên 75 triệu đồng.
B. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2018
Có 9/10 chỉ tiêu vượt, đạt kế hoạch

1. Tổng giá trị sản xuất (GO) đạt 609 tỷ đồng, tăng trưởng 15,4%. Trong đó Dịch vụ: 341,94 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 17,5 %; TTCN-XD: 163,26 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 17%; Nông nghiệp: 103,8 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 7 %.
2. Cơ cấu kinh tế theo giá trị sản xuất: dịch vụ 56,1%, tiểu thủ công nghiệp - xây dựng 26,8%, nông nghiệp 17,1%.
3.  Thu ngân sách trên địa bàn ước đạt  27.567.495.129 đồng, trong đó ngân sách thị trấn được hưởng  15.212.748.831 đồng.
4. Thu nhập bình quân đầu người trên 44 triệu đồng. 

5. Tổng vốn đầu tư xã hội trên 215 tỷ đồng.

6. Tỉ lệ bê tông hóa các tuyến đường trong các tổ dân phố đạt 77,5%. 

7. Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 55,72%.

8. Tỷ lệ hộ nghèo còn 5,09%, giảm 0,95% so với năm 2017.
9. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng còn  6,5%.

Có 1/10 chỉ tiêu không đạt 

1. Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên 21,6% tăng 7,6% so với năm 2017.

C. HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN

I. Hạn chế, khuyết điểm: 

1. Thực hiện chương trình ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, chuyển đổi cây trồng, vật nuôi còn yếu, chưa xây dựng được mô hình cánh đồng lớn tại HTX Số 1.

2. 90% hộ nuôi trồng thủy sản thả nuôi tôm chân trắng tự phát, không tuân thủ các quy định về vùng nuôi tôm.
3. Tình trạng trộm cắp thường xuyên diễn ra phức tạp gây hoang mang, dư luận xấu đến nhân dân, số vụ, việc tăng so với năm 2017.

4. Việc chi thường xuyên cho các hoạt động của các ban ngành, đoàn thể chính trị chưa đáp ứng yêu cầu.
5. Tình trạng học sinh bỏ học sau Tết vẫn còn cao, nhất là khối THCS có 06 trường hợp.

6. Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên còn cao (tăng 7,6%) , trong đó tình trạng cán bộ, đảng viên vi phạm chính sách dân số có chiều hướng gia kéo theo TDP đạt chuẩn văn hóa thấp so với năm 2017.

7. Công tác vệ sinh môi trường tuy có nhiều cố gắng, song tình trạng tồn đọng rác thải ở các khu dân cư vẫn còn, tần suất thu gom chưa đảm bảo so với kế hoạch đã đề ra.

8. Một số hộ dân phơi nông sản vụ mùa ở các trục đường chính dẫn đến một số vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng liên quan đến tính mạng cho người tham gia giao thông.
II. Nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm

Những hạn chế, khuyết điểm trên do nhiều nguyên nhân, nhưng chủ yếu do những nguyên nhân sau:

1. Việc phối, kết hợp giữa các ban, ngành, đơn vị trên một số lĩnh vực có lúc còn thiếu đồng bộ. Đất đai canh tác manh mún nhỏ lẽ chưa có kế hoạch để chuyển đổi thành diện tích lớn, hạ tầng phục vụ sản xuất chưa đồng bộ nên khó khăn trong việc xây dựng cánh đồng lớn. Một số người dân còn chưa thực sự hiểu rõ vai trò, ý nghĩa, lợi ích yêu cầu của việc tham gia xây dựng cánh đồng lớn.
2. Một số bà con chưa nắm rõ các ảnh hưởng của việc nuôi tôm thẻ chân trắng không tuân thủ các quy định về vùng nuôi tôm; thời gian thu hoạch tôm thẻ chân trắng ngắn.
3. Tính chủ quan của một số bà con nhân dân thiếu tinh thần cảnh giác; mặc khác công tác nắm tình hình các loại tội phạm còn thiếu kịp thời, điều tra khám phá các vụ án đạt thấp.

4. Lĩnh vực thu ngân sách còn khó khăn.
5. Một số phụ huynh chưa quan tâm đến việc học tập của con mình dẫn đến học sinh bỏ học, chất lượng học giảm sút. 

6. Quan niệm muốn sinh con trai  hoặc sinh con vẫn còn tồn tại trong một số gia đình là CBCCVC và người dân. Sự phối hợp giữa Trạm y tế với  các đoàn thể, các tổ chức ở trong việc tuyên truyền, vận động các chính sách về dân số chưa đạt hiệu quả. 

7. Một số người dân chưa có ý thức về bảo vệ cảnh quan môi trường, số lượng rác thải sinh hoạt ngày càng nhiều, ý thức trong việc bỏ rác đúng nơi quy định chưa cao nên một số tuyến đường chính ở khu vực trung tâm bị ô nhiễm và gây khó khăn cho việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị; tinh thần, trách nhiệm của một số nhân viên thu gom, vận chuyển rác ở một số TDP còn hạn chế.

8. Công tác tuyên truyền vận động chưa được thường xuyên, ý thức chấp hành Luật giao thông của một số người dân còn hạn chế, sự quản lý của Nhà nước chưa được chú trọng.
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2019
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị trấn Sịa lần thứ XIV và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 - 2020. Trong điều kiện những thuận lợi và khó khăn chung của tỉnh, huyện cũng như những thuận lợi, khó khăn của thị trấn Sịa. Chính vì vậy đòi hỏi sự nổ lực phấn đấu của cán bộ và nhân dân trong toàn thị trấn, góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ của năm 2019.
I. Mục tiêu
Phát huy tối đa nội lực, tích cực tranh thủ các nguồn lực từ bên ngoài để tập trung đầu tư phát triển mạnh về kinh tế - xã hội; thực hiện có chất lượng, hiệu quả tái cơ cấu ngành nông nghiệp; xây dựng kết cấu hạ tầng từng bước đồng bộ và theo hướng hiện đại; nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác cải cách hành chính, bộ máy quản lý nhà nước và các hoạt động văn hóa xã hội; thực hiện tốt công tác an sinh xã hội. Giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm quốc phòng - an ninh, phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2019. 
 II. Một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu của 2019
1.Tổng giá trị sản xuất (GO) đạt 696,2 tỷ đồng, tăng trưởng 14,3%. Trong đó Dịch vụ: 396,6tỷ đồng, tăng trưởng 16 %; TTCN-XD: 188,6 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 15,5 %; Nông nghiệp: 111 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 7%.
2. Cơ cấu kinh tế theo giá trị sản xuất: dịch vụ 56,9 %, tiểu thủ công nghiệp 27 %, nông nghiệp 16,1%.

3. Thu nhập bình quân đầu người 46-47 triệu đồng.
4. Tổng thu ngân sách thị trấn được hưởng đạt 18.652.896.000 đồng.

5. Tổng vốn đầu tư xã hội trên 250 tỷ đồng.

6. Tỉ lệ bê tông hóa các tuyến đường trong các tổ dân phố đạt 80 – 85%. 
7. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên dưới 10‰; Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên giảm từ 1,5-2% so với năm 2018. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng còn 6 %.
8. Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 57%. Tỷ lệ lao động qua đào tạo có việc làm đạt 62,3%.
9. Tỷ lệ hộ nghèo giảm 0,5-1%/năm.
10. Phấn đấu vận động ít nhất 12 thanh niên tham gia XKLĐ tại các thị trường tiềm năng như Nhật Bản, Hàn Quốc...
III. Các chương trình trọng điểm

Tiếp tục thực hiện 5 chương trình điểm đã xác định trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị trấn lần thứ XIV đã đề ra. Trong đó, tập trung chỉ đạo quyết liệt các chương trình sau:
1. Chương trình phát triển dịch vụ và tiểu thủ công nghiệp.
2. Chương trình chỉnh trang xây dựng kết cấu hạ tầng và chỉnh trang đô thị.

3. Chương trình ứng dụng khoa học công nghệ sinh học vào sản xuất nông nghiệp toàn diện.
IV. Nhiệm vụ cụ thể
1. Đẩy mạnh phát triển sản xuất các ngành kinh tế
1.1. Phát triển các ngành dịch vụ  

Đẩy mạnh công tác xúc tiến thương mại, chú trọng việc tổ chức kết nối với cơ sở sản xuất, chế biến với các nhà phân phối để hỗ trợ cho doanh nghiệp, nông dân tăng khả năng tiêu thụ sản phẩm trên địa bàn. Tranh thủ tối đa nguồn vốn hỗ trợ của Tỉnh, huyện vốn từ các chương trình; thúc đẩy kêu gọi đầu tư, tạo mọi điều kiện thuận lợi để thu hút các doanh nghiệp, doanh nhân trong và ngoài địa bàn đầu tư mở rộng sản xuất kinh doanh trên địa bàn. 
Hoàn thành việc mở rộng, xây dựng hạ tầng, bố trí sắp xếp mở rộng chợ tự tiêu tự sản và đưa vào hoạt động Trung tâm Thương mại (giai đoạn 5); tiếp tục thực hiện chuyển đổi mô hình quản lý chợ theo kế hoạch. Phối hợp với phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện tổ chức lựa chọn doanh nghiệp để quản lý chợ Trung tâm thương mại huyện. 
Tiếp tục phát triển dịch vụ có điều kiện và phù hợp ở 2 bên kè sông Sịa nhất là khu dịch vụ phía Đông tổ dân phố Thủ Lễ, phía Nam trung tâm thương mại huyện, khu dân cư kết hợp với dịch vụ TDP Khuông Phò, đê Tây phá Tam Giang.
Phấn đấu giá trị tổng sản lượng ngành dịch vụ - thương mại đạt 396,6 tỷ đồng, tăng trưởng 16 %.
1. 2. Phát triển tiểu thủ công nghiệp
Duy trì phát huy thế mạnh của các ngành nghề có thế mạnh truyền thống và các nghề mới phù hợp với nhu cầu thị trường, với các ngành nghề có thế mạnh của địa phương. Phối hợp với các ngành của huyện tiếp tục kêu gọi đầu tư, vận động các cơ sở sản xuất gây ô nhiễm, xen lẫn trong các khu dân cư trên địa bàn vào sản xuất ở cụm TTCN An Gia. 
Tăng cường công tác khuyến công, phối hợp với cấp trên thực hiện tốt chính sách khuyến công thúc đẩy các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp mở rộng quy mô sản xuất, tạo việc làm cho người lao động địa phương và nâng cao tay nghề của người lao động. Khuyến khích các cơ sở đầu tư, ứng dụng quy trình kỹ thuật, chuyển giao các công nghệ tiên tiến nhằm nâng cao năng lực tổ chức sản xuất, chất lượng, đảm nhận các công trình xây dựng có quy mô lớn, yêu cầu kỹ thuật cao trên địa bàn, mở rộng thị trường và tăng khả năng cạnh tranh trên thị trường. Triển khai chương trình một địa phương một sản phẩm.
Phấn đấu giá trị tổng sản lượng ngành TTCN đạt 188,6 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 15,5%.

1.3. Phát triển sản xuất nông nghiệp toàn diện

a) Trồng trọt

Ổn định diện tích gieo trồng cả năm khoảng 914 ha. Tổng sản lượng lương thực cây có hạt đạt 5.579 tấn, năng suất 64 tạ/ha. Tỷ lệ giống lúa xác nhận đưa vào gieo sạ đạt 95%. 
Tập trung triển khai thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nông nghiệp sạch, sản xuất hữu cơ, VietGap. Từng bước xây dựng cánh đồng xanh – sạch – đẹp, tiếp tục mở rộng diện tích lúa được hợp đồng liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị. Triển khai mở rộng mô hình cánh đồng  lớn ở  HTX Số 2, chỉ đạo HTX Số 1 xây dựng cánh đồng lớn diện tích 20ha. Tổ chức Đại hội hết nhiệm kỳ ở 02 HTX.

Tiếp tục thực hiện chương trình cải tạo vườn tạp, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi gắn với ứng dụng rộng rãi các tiến bộ khoa học, kỹ thuật và công nghệ sinh học để nâng cao năng suất, chất lượng, giá trị sản phẩm và hiệu quả trên một đơn vị diện tích. Nhân rộng mô hình sản xuất có hiệu quả, tăng cường liên kết theo chuỗi giá trị. Tiếp tục từng bước hình thành vùng sản xuất rau an toàn, vùng chuyên hoa tập trung, đáp ứng nhu cầu tiêu thụ nội địa và bán ra thị trường trong và ngoài huyện. Hoàn thiện hệ thống hạ tầng phục vụ sản xuất như giao thông nội đồng, cầu cống...từ nguồn hỗ trợ phát triển lúa nước, nguồn tái cơ cấu ngành nông nghiệp, nguồn vốn đầu tư các dự án. Chuyển đổi diện tích trồng lúa năng suất thấp sang trồng các loại cây khác có giá trị kinh tế cao, hợp lý trong thu nhập. 
b) Chăn nuôi

Quản lý chặt chẽ tình hình chăn nuôi trên địa bàn, chỉ đạo quyết liệt việc chấp hành tiêm vắc xin phòng các bệnh bắt buộc theo quy định. Tăng cường công tác theo dõi, phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm. Thường xuyên tổ chức thực hiện công tác vệ sinh tiêu độc, khử trùng chuồng trại, khu vực chăn nuôi, khu vực giết mổ, địa điểm tập trung, địa điểm buôn bán gia súc gia cầm… nhằm tiêu diệt mầm bệnh tồn lưu và đảm bảo vệ sinh môi trường. Quy hoạch chăn nuôi đại gia súc, tiếp tục vận động các hộ chăn nuôi di chuyển trâu bò ra khỏi khu dân cư.

 Tăng cường công tác tuyên truyền vận động bà con bỏ vốn đầu tư, vay vốn phát triển đàn bò chất lượng. Phát triển mô hình nuôi gà thả vườn, nuôi bò bán thâm canh, trồng cỏ nuôi bò ở các vùng có điều kiện. Khuyến khích phát triển chăn nuôi gia trại khép kín, áp dụng các quy trình chăn nuôi an toàn sinh học, công nghiệp, bán công nghiệp, đảm bảo an toàn dịch bệnh, giảm ô nhiễm môi trường. 
c) Thủy sản

Duy trì diện tích nuôi trồng thủy sản nước lợ từ 49,1 ha; diện tích nuôi cá nước ngọt với 9,775 ha. Khuyến khích hình thức nuôi xen, sử dụng chế phẩm sinh học để làm sạch môi trương ao, tận dụng một số đối tượng tự nhiên có thể nuôi xen với tôm có giá trị kinh tế cao. Đưa đối tượng cua, cá để nuôi xen với Tôm tăng giá trị thu nhập. Triển khai mô hình nuôi chình thương phẩm có hiệu quả. Tăng cường chỉ đạo quản lý vùng nuôi, củng cố các tổ tự quản, thực hiện nghiêm ngặt quy trình, lịch thời vụ, kiểm định con giống nhất là chất lượng và chủng loại giống. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người dân thực hiện Quyết định số 72/2014/QĐ-UBND của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế Ban hành quy định về nuôi tôm chân trắng trên vùng đầm phá Tam Giang, Cầu Hai, không để tình trạng nuôi tôm chân trắng trái phép xảy ra nhiều, đại trà. Kiên quyết xử lý nghiêm tình trạng thả nuôi trái phép.
Tiếp tục bảo quản, duy trì, trồng mới rừng ngập mặn phân tán trên vùng nuôi. Chỉ đạo việc thực hiện tốt công tác bảo vệ nguồn lợi thủy sản và đẩy mạnh hoạt động đánh bắt thủy sản một cách hợp lý gắn với bảo vệ nguồn lợi thủy sản vùng đầm phá. Tăng cường công tác kiểm tra việc đánh bắt thủy hải sản mang tính hủy diệt. Tranh thủ các nguồn lực để xúc tiến quy hoạch, đầu tư hạ tầng vùng nuôi, nhất là vận động nhân dân đầu tư nâng cấp hồ nuôi.
Phấn đấu giá trị tổng sản lượng ngành nông - lâm - thủy sản ước đạt: 111 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 7%.
2. Tài nguyên, môi trường
Tăng cường quản lý Nhà nước về đất đai, trong đó quan tâm đến việc quản lý về đất ở, các cơ sở đất tôn giáo. Phối hợp với các ban ngành cấp huyện rà soát những trường hợp tồn đọng đất đai trong quá trình giải phóng mặt bằng để kịp thời giải quyết. Tăng cường công tác quản lý khu nghĩa trang, nghĩa địa. Đấu giá quyền sử dụng đất các điểm đã được cấp trên phê duyệt.
Thực hiện việc quản lý nhà nước, công tác kiểm tra và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm môi trường, đặc biệt cơ sở sản xuất kinh doanh gây ô nhiễm môi trường, đảm bảo thực hiện hiệu quả công tác bảo vệ và giữ gìn vệ sinh môi trường đến các tổ dân phố. Tuyên truyền, giáo dục và tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân về công tác bảo vệ môi trường; đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia vệ sinh môi trường. Tiếp tục phối hợp với Phòng Tài nguyên môi trường và các cơ quan có liên quan triển khai tốt công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn. 
3. Công tác quy hoạch, đầu tư xây dựng hạ tầng và chỉnh trang đô thị
3.1. Về quy hoạch, quản lý đô thị 

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục một cách sâu rộng và đồng bộ trong các cấp, các ngành, cộng đồng dân cư về các nội dung quy định về quy chế quản lý đô thị. Thành lập tổ quản lý trật tự đô thị.
Quản lý tốt các tuyến giao thông xây dựng mới, các công trình được đầu tư mở rộng, nâng cấp tránh trường hợp tái lấn chiếm, lòng lề đường, vỉa hè, xây dựng trái phép. Phát hiện, xử lý kịp thời đối với các trường hợp vi phạm quy hoạch, tái lấn chiếm, cơi nới, lấn chiếm, xây dựng trái phép… Xây dựng triển khai đầy đủ các quy chế, quy định về quy hoạch, quản lý kiến trúc cảnh quan, quản lý xây dựng. 
Phối hợp với  cấp trên để cấp phép xây dựng, cắm mốc một số tuyến nội thị còn lại sau khi quy hoạch được phê duyệt; tiếp tục tổ chức thực hiện đề án cắm mốc các tuyến đường trong các khu dân cư sau quy hoạch do thị trấn quản lý. 

3.2. Đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị
Trên cơ sở điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Sịa đến năm 2020 được phê duyệt để phối hợp với các ngành chức năng của huyện trong công tác triển khai và quản lý quy hoạch theo phân cấp quản lý. 
Phối hợp với các ngành chức năng của Huyện triển khai công tác vận động giải phóng mặt bằng khu dân cư, thi công các công trình trên địa bàn. Huy động nội lực của nhân dân cùng tham gia trong việc mở rộng các tuyến trong các khu dân cư, cải tạo nâng cấp kiên cố hóa nhà, tường rào, sân vườn theo hướng đô thị. Bê tông giao thông trong các Tổ dân phố đạt tỷ lệ 80 – 85%, trong năm tiếp tục bê tông hóa 3-5 tuyến đường. Huy động nguồn lực từ các chương trình, dự án để xây dựng kè Thượng Hoàng Thướng đến Đập tràn Bàu Đá  HTX số 1 thị trấn Sịa. Phấn đấu tổng vốn đầu tư xây dựng đạt trên 250 tỷ đồng.

4. Tài chính ngân sách
Quản lý chặt chẽ các khoản thu, nhất là thu qua hình thức khoán; tăng cường quản lý thu ngân sách Nhà nước; tích cực bồi dưỡng và khai thác tận thu nguồn thu cố định tại địa phương như: thu phí, phí dịch vụ, phí vệ sinh môi trường, các quỹ đóng góp, phấn đấu thu các khoản thu khác của ngân sách đúng biên lai của Bộ Tài chính và ngành thuế phát hành để đảm bảo đúng Luật NSNN.

Đảm bảo chi tiêu ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm, sử dụng hiệu quả nguồn lực, ưu tiên vốn trả nợ, chủ động chi ngân sách theo dự toán đã được thông qua. Nghiêm túc khắc phục những tồn tại, hạn chế về công tác quản lý ngân sách theo kết luận của UBND huyện.
5. Phát triển kinh tế nhiều thành phần
Đổi mới nâng cao hiệu quả hoạt động của kinh tế tập thể theo kết luận 56 của Bộ chính trị; Chỉ thị 19/CT-TTg về tiếp tục thực hiện Nghị quyết TW 5 về đổi mới nâng cao hiệu quả hoạt động kinh tế tập thể, trọng tâm đổi mới nâng cao năng lực quản lý, điều hành và hiệu quả sản xuất kinh doanh, cung ứng dịch vụ đối với 2 HTX nông nghiệp theo Luật HTX. Khuyến khích phát triển các hình thức hợp tác; liên kết đa dạng trong sản xuất tiêu thụ sản phẩm nhất là người lao động, các hộ sản xuất, các doanh nghiệp nhằm tạo các chuỗi cung ứng và đầu ra sản phẩm.
Tiếp tục phát huy vai trò tự chủ của kinh tế hộ gia đình trong sản xuất, kinh doanh; tiếp tục khuyến khích, hỗ trợ phát triển kinh tế, nâng cao thu nhập, đảm bảo an sinh xã hội.
Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ về thông tin, quản bá, giới thiệu sản phẩm và tìm kiếm thị trường; khuyến khích các doanh nghiệp và cơ sở sản xuất tham gia các hoạt động dịch vụ đầu ra, chế biến sản phẩm nông sản, thủy sản và các mặt hàng tiểu thủ công nghiệp.

6. Lĩnh vực văn hoá- xã hội

6. 1. Giáo dục và Đào tạo
- Tạo bước chuyển biến mạnh mẽ đối với giáo dục- đào tạo. Làm tốt công tác huy động, duy trì số lượng học sinh các cấp học và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giáo dục mũi nhọn ở các cấp học. Duy trì và nâng cao thành quả phổ cập giáo dục TH mức độ 3 và phổ cập trung học cơ sở mức 2, phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. Trên cơ sở quy hoạch, tích cực tranh thủ các nguồn lực đề đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho dạy và học, các tiêu chí trường đạt chuẩn Quốc gia. Nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập, khắc phục tình trạng học sinh bỏ học, tình trạng dạy thêm, học thêm không đúng quy định. Tăng cường kỷ cương, nề nếp trong các cơ sở giáo dục nhằm nâng cao chất lượng toàn diện.

Phát huy có hiệu quả hoạt động của hội, chi hội khuyến học trên địa bàn.  Nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng.
- Đối với giáo dục mầm non: Duy trì PCGDMN cho trẻ 5 tuổi. Phấn đấu tỷ lệ huy động trẻ trong độ tuổi vào nhà trẻ trên 45% và 97% trong độ tuổi vào mẫu giáo, riêng trẻ 5 tuổi huy động 100%; tiếp tục  duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. 
- Đối với giáo dục phổ thông: Triển khai thực hiện các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và mũi nhọn; giảm tỷ lệ học sinh yếu kém, hạn chế tỷ lệ học sinh bỏ học. Phấn đấu tỷ lệ huy động học sinh tiểu học trong độ tuổi  từ 6 đến 10 tuổi trên 100%, trong đó huy động hầu hết trẻ 6 tuổi vào lớp 1; trên 55% học sinh tiểu học học 2 buổi/ngày. Tỷ lệ huy động học sinh THCS đạt 99,8%. 

6.2. Văn hoá, thông tin, thể dục - thể thao
Tích cực triển khai có hiệu quả Đề án xây dựng thị trấn Sịa đạt chuẩn văn minh đô thị gắn với nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”. Triển khai có hiệu quả nội dung Quyết định sô 60/2017/QĐ-UBND ngày 11/8/2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành quy định 1 số vấn đề trong việc thực hiện Nếp sống an minh đô thị giai đoạn 2017-2020.
Phấn đấu trên 70% Tổ dân phố được tái công nhận đạt chuẩn văn hóa, 100% cơ quan được tái công nhận đạt chuẩn văn hóa  và 97% gia đình đạt chuẩn gia đình văn hoá. Đẩy mạnh việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị, trong cưới, tang, lễ hội... 

Tổ chức tốt các hoạt động thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ; duy trì các lễ hội, các trò chơi dân gian. Đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động văn hóa. Tích cực tranh thủ các nguồn lực để từng bước đầu tư thiết chế văn hóa trên địa bàn. Nâng cấp một số nhà văn hóa tổ dân phố. 

Tăng cường công tác tuyên truyền chuẩn bị các điều kiện tổ chức phục vụ các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước và các nhiệm vụ chính trị tại địa phương.

Phát huy hiệu quả hoạt động của Đài truyền thanh và trang thông tin điện tử  thị trấn nhằm tuyên truyền kịp thời các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến tận nhân dân. Tăng cường quản lý Nhà nước về các dịch vụ văn hóa có điều kiện trên địa bàn; thường xuyên kiểm tra các hoạt động dịch vụ Internet. 

6.3. Y tế, Dân số- KHHGĐ

Thực hiện tốt công tác y tế dự phòng, chủ động phòng, chống các dịch bệnh. Tăng cường quản lý và nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân. Nâng cao chất lượng dịch vụ y tế; tăng cường kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ vệ sinh an toàn thực phẩm. Duy trì trạm y tế đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế giai đoạn 2011- 2020. Nâng cao trình độ chuyên môn, đạo đức nghề nghiệp, tinh thần, thái độ phục vụ bệnh nhân của đội ngũ cán bộ y tế. Củng cố và phát triển mạng lưới y tế tổ dân phố. 
Thực hiện tốt các chương trình, dự án về dân số - KHHGĐ. Tăng cường hoạt động giáo dục truyền thông gắn với phát huy có hiệu quả mô hình cụm dân cư không sinh con thứ 3 trở lên. Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên giảm từ 1,5 -2% so với năm 2018; tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên dưới 10‰.
Tổ chức Tổng điều tra dân số và nhà ở năm 2019 theo kế hoạch của Ban chỉ đạo Tổng điều tra trung ương.
Thực hiện tốt các chương trình tiêm chủng mở rộng cho phụ nữ và trẻ em, phòng chống các dịch bệnh cho trẻ em. 
6.4. Công tác chính sách xã hội, bảo vệ và chăm sóc trẻ em
Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “ Đền ơn, đáp nghĩa” “ Uống nước nhớ nguồn”, chăm lo cho các đối tượng chính sách; thực hiện chính sách hỗ trợ cải thiện nhà ở cho hộ nghèo, người có công cách mạng, thực hiện tốt các chính sách, giải pháp đảm bảo an sinh xã hội, góp phẩn ổn định đời sống nhân dân nhất là đối tượng chính sách, hộ nghèo, cận nghèo, bảo trợ xã hội, các đối tượng thuộc diện ảnh hưởng sự cố môi trường biển. 
 Tuyên truyền vận động dân nhân tham gia BHYT, BHXH. Quan tâm nối thể BHYT cho các đối tượng ảnh hưởng sự cố môi trường biển. Thực hiện đồng bộ, lồng ghép các các chương trình, dự án để giảm nghèo nhanh và bền vững; tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của nhân dân đối với các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về hỗ trợ giảm nghèo, động viên các hộ nghèo tự phấn đấu vươn lên thoát nghèo, khắc phục tư tưởng ỷ lại, trông chờ vào sự trợ giúp của Nhà nước và cộng đồng, phấn đấu tỷ lệ hộ nghèo giảm 0,5-1% so với năm 2018. Tích cực vận động nhân dân tham gia đào tạo nghề và giải quyết việc làm trong nông thôn theo kế hoạch của huyện. Khuyến khích người lao động có đủ điều kiện tham gia các phiên giao dịch việc làm của huyện để tìm kiếm việc làm. Chú trọng bảo vệ, chăm sóc và bảo đảm các quyền cơ bản của trẻ em, nhất là trẻ em khuyết tật, có hoàn cảnh khó khăn. Duy trì mô hình xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em. 
7. Lĩnh vực quốc phòng, an ninh và nội chính

Phối hợp chặt chẽ giữa các ban ngành, đoàn thể và phát huy công tác tuyên truyền, giáo dục làm cho nhân dân nhận thức đầy đủ về nhiệm vụ Quốc phòng, nâng cao trách nhiệm và nghĩa vụ của mọi công dân trong công tác xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Tiếp tục củng cố, xây dựng lực lượng dân quân đạt tỷ lệ 1,05 % so với dân số, đảm bảo đủ về số lượng, chất lượng và quy mô tổ chức; thực hiện tốt công tác đăng ký, phúc tra, kiểm tra nguồn dự bị động viên. Hoàn thành công tác tuyển quân năm 2019 theo kế hoạch. Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất phục vụ huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu, phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn và làm các nhiệm vụ của lực lượng, duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, giữ vững ổn định tình hình trên địa bàn nhất là trong các dịp lễ tết. Hoàn thành tốt công tác tập huấn, huấn luyện, diễn tập, hội thi, hội thao. Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân ngày càng vững chắc. Chăm lo xây dựng lực lượng công an, quân sự và lực lượng dân quân từ thị trấn đến tổ dân phố vững mạnh. 
Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 48-CT/TW của Bộ chính trị về “ Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tội phạm trong tình hình mới”, thực hiện chương trình Quốc gia về phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, phòng chống mua bán người. Đẩy mạnh công tác phòng ngừa tội phạm xâm hại trẻ em và người chưa thành niên vi phạm pháp luật và phòng, chống bạo lực gia đình, mua bán người nhằm kiềm chế, từng bước giảm dần, tiến tới làm giảm cơ bản loại tội phạm này trong khu vực nhà trường và tại cộng đồng dân cư, góp phần làm giảm tội phạm hình sự nói chung, đảm bảo trật tự an toàn xã hội....

Xây dựng kế hoạch thực hiện có hiệu quả các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, phát hiện đấu tranh kịp thời, hiệu quả với các loại tội phạm, nhất là trộm cắp tài sản.
Nâng cao công tác  điều tra  các vụ  án đạt trên 60%. Tăng cường nắm chắc tình hình các hoạt động liên quan đến an ninh chính trị, đăc biệt là an ninh tôn giáo, an ninh nông thôn, công tác bảo vệ cơ quan, công tác đảm bảo an ninh chính trị, đẩy mạnh công tác phòng ngừa đấu tranh các loại tội phạm. Nắm và giải quyết tốt các vụ việc nổi lên ngay từ cơ sở không để bị động, bất ngờ xảy ra, đảm bảo tốt về trật tự an toàn giao thông. Tổ chức sơ kết, tổng kết các mô hình mới về an ninh trật tự, đơn vị tự quản. 
Thực hiện tốt việc tiếp nhận, quản lý, giáo dục người được tha tù trở về địa phương, quản lý các đối tượng tù cho hưởng án treo, cải tạo không giam giữ, áp dụng giáo dục tại địa phương theo Nghị định 111/CP. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý cư trú, quản lý người nước ngoài, Việt kiều, các ngành nghề kinh doanh có điều kiện, công tác quản lý hộ khẩu, cấp đổi giấy CMND phục vụ nhu cầu của nhân dân. Tăng cường công tác quản lý về hàng hóa, thông tin, công tác quản lý nhà nước về tôn giáo.

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả, vai trò quản lý, điều hành của UBND thị trấn trong việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện kịp thời, có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên và cấp ủy cùng cấp. Thực hiện tốt việc phân công, trách  nhiệm, nâng cao tính chủ động của các ban ngành, các tổ dân phố trong việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ; gắn trách nhiệm của cá nhân với tập thể. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và công tác quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực nhất là những lĩnh vực đất đai, nhất là đất đai tôn giáo.

Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là thủ tục hành chính, đầu tư trang bị máy móc phục vụ Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại. Nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại theo quy trình, tiêu chuẩn của hệ thống ISO 9001:2015. Duy trì hoạt động trang thông tin điện tử của địa phương. Thực hiện nghiêm túc Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2018 của UBND tỉnh Ban hành Quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết các đơn thư, phản ánh, kiến nghị ngay từ cơ sở. Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT và nâng mức xếp loại mức độ chính quyền điện tử của thị trấn Sịa.
8. Lĩnh vực Tư pháp- Hộ tịch

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị định 23/2015; Luật Hộ tịch; Nghị định số 123/2015/NĐ-CP ngày 15/11/2015; đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật và triển khai thực hiện tốt kế hoạch thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2012 - 2016” đến năm 2021 trên địa bàn thị trấn Sịa. Phấn đấu xây dựng thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2019.
V. Các giải pháp thực hiện
1. Mặt trận và các ban ngành, đoàn thể  từ thị trấn đến tổ dân phố  tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân phát huy tinh thần đoàn kết, ra sức thi đua thực hiện thắng lợi kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2019.
2. Ứng dụng những tiến bộ khoa học kỹ thuật và công nghệ vào sản xuất ổn định đời sống của nhân dân. Trọng tâm là tiếp nhận, tuyển chọn những giống cây, con có giá trị cao, phù hợp với địa phương để đưa vào sản xuất nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, chuyển đổi cơ cấu, diện tích cây trồng phù hợp với lợi thế và nhu cầu thị trường, có khả năng cạnh tranh vươn ra thị trường; tập trung cải tạo, nâng cao chất lượng đàn vật nuôi; phát triển đồng bộ khai thác nuôi trồng thủy sản; khuyến khích nuôi theo hướng xen canh. 

3. Phối hợp với Đội thuế, các ban ngành có liên quan để tiến hành thu các loại thuế được phân cấp hưởng theo tỉ lệ % trên địa bàn nhằm hoàn thành kế hoạch được giao trong dự toán. Triển khai quyết liệt các biện pháp quản lý thu, khai thác nguồn thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; tích cực khai thác tận  thu nguồn thu cố định tại địa phương, triển khai thu thế giá trị gia tăng: thuế ngoài quốc doanh, thuế xây dựng nhà ở tư nhân ....
4. Nâng cao hiệu quả đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm; đẩy mạnh đào tạo nghề cho lao động trong nông thôn, đào tạo lao động có tay nghề, trình độ chuyên môn cho các cơ sở công nghiệp gắn dạy nghề với các dự án, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, phục vụ sản xuất và kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội của địa phương. Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ các HTX nông nghiệp về kiến thức quản lý kinh tế, kỹ năng kinh doanh dịch vụ phù hợp với nhu cầu phát triển của địa phương.
5. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy Nhà nước. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, điều chỉnh bổ sung các văn bản chỉ đạo điều hành của cấp trên liên quan đến thủ tục hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông phù hợp với chức năng nhiệm vụ được giao. Tiếp tục thực hiện Chương trình quốc gia về ứng dụng công nghệ thông tin hoạt động của cơ quan nhà nước, giai đoạn 2016- 2020 nhằm tăng cường tính công khai, minh bạch và hiệu lực, hiệu quả. Đổi mới công tác đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức theo hướng thực chất hơn trên cơ sở tiêu chuẩn các chức danh và yêu cầu nhiệm vụ cụ thể của từng vị trí việc làm. Tiếp tục thực hiện kê khai tài sản, thu nhập và chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức theo quy định. Tập trung giải quyết kịp thời, đúng chính sách, pháp luật các khiếu nại, tố cáo của công dân.

6. Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XI) về “ Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”, Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020; triển khai đồng bộ các nhóm giải pháp về xây dựng Đảng theo NQTW 4 (khóa XII) gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị. Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ, sức mạnh tổng hợp, sức mạnh chiến đấu của LLVT thị trấn vững chắc; đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu, thủ đoạn “DBHB” biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; tham mưu, phối hợp xử lý tốt mọi tình huống và những tiềm ẩn nhân tố có thể gây mất ổn định chính trị; trật tự an toàn xã hội, tình hình tội phạm, tai nạn giao thông, các tệ nạn xã hội, góp phần giữ vững ANCT-TTATXH, tạo môi trường thuận lợi để địa phương phát triển KT-XH.
VI. Kiến nghị, đề xuất
1. Để làm tốt công tác chỉnh trang đô thị, từng bước xây dựng thị trấn Sịa thành đô thị loại IV. Kính đề nghị lãnh đạo Huyện tiếp tục quan tâm cho chủ trương để đầu tư một số tuyến giao thông nội thị như: đường nối kiệt 6 Nguyễn Dĩnh tổ dân phố Uất Mậu đến hệ thống tiêu thoát lũ Vinh Sịa; hệ thống vỉa hè và hệ thống thoát nước đường Trần Hữu Khác, quy hoạch mở rộng khu tiểu thủ Công nghiệp An Gia.
2. Để Nhà văn hóa thị trấn đi vào hoạt động phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ, kính đề nghị UBND huyện quan tâm bố trí nguồn kinh phí để đầu tư  mua sắm bàn ghế, trang thiết bị. Bố trí nguồn kinh phí để xây dựng thêm các phòng học nhằm tăng tỷ lệ học 2 buổi/ngày.
3. Đề nghị UBND huyện quan tâm đầu tư kinh phí hỗ trợ để cứng hóa các tuyến giao thông nội đồng của 02 HTX phục vụ cho việc xây dụng cánh đồng lớn (đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp).

4. Đề nghị UBND huyện  quan tâm điều chỉnh giao thu dự toán ngân sách năm 2019 phù hợp với thực tế khả năng nguồn thu tại địa phương, bổ sung kinh phí để chi trả phụ cấp và chi thường xuyên của Ban quản lý Trung tâm thương mại, hoạt động của tổ quản lý trật tự đô thị.
Trên đây là Báo cáo kinh tế-xã hội 2018, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội 2019. UBND thị trấn Sịa yêu cầu các ban ngành, đơn vị tùy theo chức năng, nhiệm vụ được giao để xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra./.
	Nơi nhận:


- Thường vụ huyện ủy

                                                

- TT.HĐND, UBND huyện;   (để báo cáo)

- Thường vụ Đảng ủy;

- CT-PCT HĐND và UBND thị trấn;

- Mặt trận, các ban ngành đoàn thể;

- Các đơn vị, tổ dân phố;

- Lưu: VT. 
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