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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền công tác cải cách hành chính năm 2020


Thực hiện Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020; Nghị quyết số 75c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020; Nghị quyết 61/NQ-ĐU ngày 29/12/2017 của Đảng ủy thị trấn Sịa về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020, Kế hoạch số 65/KH-UBND ngày 04/12/2019 của UBND thị trấn Sịa về việc triển khai công tác cải cách hành chính năm 2020. UBND thị trấn Sịa ban hành Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính (CCHC) năm 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nhằm nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm tổ chức thực hiện cải cách hành chính (CCHC) của cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách, đặc biệt là cán bộ lãnh đạo thị trấn trong quá trình thực thi công vụ, nhiệm vụ.

- Đảm bảo thông tin về tình hình triển khai và kết quả thực hiện CCHC được phản ánh đầy đủ, kịp thời. Đồng thời phát huy vai trò tích cực của Đài truyền thanh, trang thông tin điện tử thị trấn, nâng cao năng lực, tinh thần trách nhiệm cán bộ, công chức phụ trách đưa tin, bài về CCHC. 

- Nâng cao kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công vụ, quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách, thực hiện có hiệu quả cơ chế một cửa theo hướng văn minh, hiện đại.

2. Yêu cầu

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền; đổi mới và đa dạng các hình thức tuyên truyền, nâng cao chất lượng các nội dung; chú trọng nêu gương các tổ chức, cá nhân làm tốt công tác CCHC.

- Cập nhật thường xuyên, đầy đủ kịp thời các văn bản quy phạm pháp luật, các bộ thủ tục hành chính trên các loại hình thông tin, tuyên truyền.

- Nội dung thông tin, tuyên truyền được trình bày rõ ràng, chuẩn xác, thu hút người xem. Hướng dẫn về thủ tục hành chính cần chính xác, chi tiết, tăng cường trả lời các tình huống cụ thể.

- Tuyên truyền CCHC phải gắn với lộ trình thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 của Chính phủ, kế hoạch CCHC của tỉnh, huyện, thị trấn giai đoạn 2016-2020 và kế hoạch CCHC năm 2020.

- Tuyên truyền CCHC gắn với tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật nhà nước; góp phần nâng cao dân trí; phòng chống tham nhũng, phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và phát triển kinh tế - xã hội của thị trấn.

- Đáp ứng kịp thời nhu cầu nắm bắt, tìm hiểu thông tin về cải cách hành chính của cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách và nhân dân trên địa bàn thị trấn.


II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG TUYÊN TRUYỀN
 
1. Nội dung tuyên truyền
1.1. Tăng cường tuyên truyền CCHC trong nội bộ cơ quan, ban ngành, đoàn thể bằng nhiều hình thức phù hợp. Thực hiện công khai thủ tục hành chính tại cơ quan hành chính và tổ chức tiếp nhận ý kiến đóng góp của tổ chức, công dân, doanh nghiệp về thủ tục hành chính.

- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.

- Các ban ngành, bộ phận, đoàn thể thị trấn phối hợp thực hiện.

- Nội dung:

+ Phổ biến nội dung các văn bản về CCHC trong các buổi giao ban, họp định kỳ của các ban ngành, đoàn thể, bộ phận.

+ Niêm yết công khai, đầy đủ và thường xuyên cập nhật thủ tục hành chính mới ban hành tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; trên trang Website của thị trấn Sịa.
+ Tổ chức tiếp nhận những phản ánh, kiến nghị của tổ chức, cá nhân về thủ tục hành chính theo quy định.
+ Tạo điều kiện, cử cán bộ phụ trách tham gia các lớp tập huấn về công tác CCHC cấp trên tổ chức; đồng thời phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức các hội nghị, lớp tập huấn quán triệt các nội dung, kế hoạch CCHC cho đội ngũ cán bộ, công chức thị trấn Sịa.
1.2. Xây dựng các tin bài về cải cách hành chính tuyên truyền trên hệ thống Đài truyền thanh thị trấn.
Thời gian thực hiện: Duy trì thông tin tuyên truyền định kỳ về cải cách hành chính 2 tuần 1 lần, thời lượng phát sóng mỗi lần từ 5-10 phút vào khung giờ có nhiều người theo dõi.
Phân công thực hiện: Cán bộ Đài truyền thanh thị trấn phối hợp công chức VH-XH phụ trách lĩnh vực VH-TT, công chức VP-TK, các ban ngành, đoàn thể liên quan thu thập thông tin tuyên truyền.
Nội dung: Tiếp sóng Đài truyền thanh huyện tuyên truyền, phổ biến các nội dung của kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020 của tỉnh vào 07 nội dung chủ yếu: cải cách thể chế; cải cách thủ tục hành chính; cải cách tổ chức bộ máy; xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; cải cách tài chính công; hiện đại hóa nền hành chính và công tác chỉ đạo điều hành.  
 
- Tập trung tuyên truyền những điển hình tiên tiến, các sáng kiến, các mô hình trong thực hiện CCHC ở thị trấn; mô hình thực hiện cơ chế một cửa, ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; các bộ phận, cán bộ, công chức thực hiện tốt hoặc chưa tốt công tác CCHC.
 
- Tuyên truyền các vấn đề cần biết khi thực hiện thủ tục hành chính, chú trọng một số lĩnh vực chủ yếu như: Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, đăng ký kinh doanh, hộ tịch, hộ khẩu, xử phạt vi phạm hành chính, khiếu nại, tố cáo v.v…

 
- Tăng cường viết tin, bài về các văn bản chỉ đạo, điều hành của Trung ương, tỉnh, huyện, thị trấn triển khai thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020 trên địa bàn tỉnh, huyện, thị trấn; các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, các chính sách, pháp luật của Nhà nước về cải cách hành chính; tuyên truyền, nâng cao nhận thức của người dân về cơ chế một cửa, một cửa liên thông; các mô hình, cơ chế đang thí điểm trong quá trình thực hiện cải cách hành chính, các điển hình tốt trong CCHC.

2. Đối tượng
Toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, các cơ quan, đơn vị, cơ quan quản lý Nhà nước, doanh nghiệp và nhân dân trên địa bàn thị trấn Sịa.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Công chức Văn phòng – Thống kê 

- Tham mưu xây dựng và triển khai kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2020; thực hiện chế độ báo cáo định kỳ, đột xuất về tình hình, kết quả thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính.

- Theo dõi tình hình, kết quả thực hiện cải cách hành chính của cơ quan, đảm bảo tính thường xuyên, liên tục, chính xác. Gắn công tác cải cách hành chính với công tác thi đua, khen thưởng trong hoạt động của cơ quan đơn vị.

2. Công chức Tư pháp - hộ tịch 

Lồng ghép nội dung tuyên truyền cải cách hành chính vào chương trình, kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.

3. Công chức Văn hóa- Xã hội, đài truyền thanh thị trấn
Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính trên Đài truyền thanh và các phương tiện thông tin đại chúng.

Đổi mới hình thức thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính, đảm bảo chất lượng tin, bài và thu hút đông đảo người xem.

4. Công chức Tài chính - kế toán

Tham mưu xây dựng, bố trí kinh phí thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính trên địa bàn thị trấn.

5. Đề nghị các ban ngành Đoàn thể Chính trị - Xã hội thị trấn
Phối hợp thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính, nâng cao nhận thức của từng Đoàn viên, hội viên và nhân dân về công tác cải cách hành chính, vận động Đoàn viên, hội viên tham gia giám sát thực hiện công tác cải cách hành chính.

Trên đây là kế hoạch tuyên truyền công tác cải cách hành chính trên địa bàn thị trấn Sịa năm 2020. Ủy ban nhân dân thị trấn Sịa yêu cầu các ban ngành, bộ phận, đoàn thể có liên quan tổ thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận: 

- UBND huyện;                                (để báo cáo)
- Phòng Văn hóa-Thông tin huyện;                                                                       
- Thường trực Đảng ủy Thị trấn;         
- Thường trực HĐND Thị trấn;    

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND Thị trấn;

- Mặt trận và các đoàn thể;

- BĐH các TDP;
- Lưu VT.                                                                        
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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PHÓ CHỦ TỊCH

Lê Văn Hiền
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