UỶ BAN NHÂN DÂN           CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    THỊ TRẤN SỊA                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  


    Số:      /KH-UBND                     Thị trấn Sịa, ngày     tháng 7 năm 2019
KẾ HOẠCH

Triển khai tăng cường công tác kiểm tra, ra quân chấn chỉnh
 việc lập lại trật tự đô thị trên dịa bàn thị trấn Sịa


Thực hiện Kế hoạch số: 81/KH-BCĐ  ngày 03 tháng 7 năm 2019 của UBND huyện Quảng Điền về chỉnh trang, lập lại trật tự đô thị trên địa bàn các xã, thị trấn năm 2019. 

Thực hiện Kế hoạch số: 01/KH-UBND ngày 17 tháng 7 năm 2019 của Ban chỉ đạo lập lại trật tự đô thị huyện Quảng Điền về việc chỉnh trang lập lại trật tự đô thị tại trung tâm thị trấn Sịa. 

Theo đó, UBND thị trấn Sịa ban hành Kế hoạch triển khai tăng cường công tác kiểm tra, ra quân chấn chỉnh việc lập lại trật tự đô thị trên địa bàn thị trấn Sịa năm 2019, với các nội dung chủ yếu sau:
I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

- Nhằm lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, chống lấn chiếm vỉa hè, lòng đường làm nơi kinh doanh, buôn bán, đảm bảo vệ sinh môi trường và mỹ quan đô thị trên địa bàn thị trấn Sịa đặc biệt là dọc các tuyến đường chính ở trung tâm thị trấn Sịa và khu vực Trung tâm thương mại huyện. 
- Tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức, ý thức của các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thị trấn trong thực hiện nếp sống văn hóa - văn minh đô thị, tạo động lực thúc đẩy thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội.
- Chỉnh trang và tạo bộ mặt đô thị khang trang, mỹ quan, đảm bảo an toàn giao thông và vệ sinh môi trường; đảm bảo an ninh quốc phòng, xây dựng phát triển đô thị theo hướng bền vững, văn minh, hiện đại. Phấn đấu xây dựng, phát triển đô thị trấn Sịa sớm trở thành đô thị loại IV, đạt chuẩn văn minh.
2. Yêu cầu

Tiến hành đồng bộ các biện pháp tuyên truyền, giải thích để các hộ dân nghiêm túc chấp hành các quy định của Nhà nước về trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, không lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường làm nơi kinh doanh, tập kết hàng hóa vật liệu khác  ảnh hưởng đến mỹ quan đô thị; đồng thời kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Trên cơ sở đó, từng bước đưa công tác quản lý vỉa hè, công tác trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông ngày càng đi vào nề nếp.

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất từ Thị trấn đến các Tổ dân phố để tạo sự đồng tình, hưởng ứng trong cán bộ, nhân dân về việc chấp hành các quy định của pháp luật trên lĩnh vực trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông.

Phát động phong trào xã hội hóa toàn dân chỉnh trang đô thị, tạo bộ mặt thông thoáng nhất là các hộ gia đình, tổ chức trên mặt tiền các tuyến giao thông chính.
Đối với các trường hợp buôn bán, kinh doanh vi phạm các quy định của pháp luật về trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông đã được nhắc nhở nhưng vẫn cố tình vi phạm thì lập đầy đủ hồ sơ, thủ tục để xử lý theo đúng quy định của pháp luật.

Tăng cường hiệu lực, hiệu quả của công tác quản lý Nhà nước về đô thị đến cơ sở để thực hiện tốt và đồng bộ các giải pháp đảm bảo trật tự đô thị, môi trường và cảnh quan đô thị nhằm đáp ứng yêu cầu trong quá trình đổi mới và phát triển đô thị.

II. Nội dung thực hiện
1. Công tác tuyên truyền, vận động
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền một cách sâu rộng và đồng bộ trong các ngành, các cấp, các đoàn thể, cơ quan, trường học, các doanh nghiệp, các hộ gia đình kinh doanh buôn bán, cộng đồng dân cư để mọi người nhận thức rõ tính cấp bách và tầm quan trọng của việc xây dựng, phát triển đô thị nhằm tạo sự chuyển biến rõ rệt về nhận thức, ý thức trách nhiệm của mọi người, mọi ngành, mọi cấp trong việc xây dựng và thực hiện nếp sống văn hóa - văn minh đô thị. 

- Tập trung biên soạn chương trình, nội dung tuyên truyền; lựa chọn, sử dụng các biện pháp thông tin tuyên truyền hiệu quả và phù hợp với từng đối tượng; phổ biến đầy đủ các quy định của pháp luật về thực hiện nếp sống văn minh đô thị, vệ sinh môi trường, quản lý đô thị với mọi người dân và cán bộ, công chức, người lao động.

- Tổ chức triển khai tuyên truyền, vận động nhân dân nghiêm túc chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự đô thị, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn vệ sinh môi trường trên hệ thống truyền thanh (huyện, thị trấn), loa cầm tay, tờ rơi, pa nô, áp phích... 

2. Công tác chỉnh trang, lập lại trật tự đô thị
- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác quy hoạch, xây dựng, lập lại trật tự đô thị; thường xuyên kiểm tra, phát hiện, xử lý kịp thời những việc làm sai trái không đúng quy định. Xây dựng triển khai đầy đủ các quy chế, quy định về quy hoạch, quản lý kiến trúc cảnh quan, quản lý xây dựng.

- Tập trung đẩy nhanh tiến độ xây dựng và hoàn thiện các công trình cơ sở hạ tầng đô thị đang triển khai thực hiện. Tận dụng tối đa diện tích và không gian đô thị để phát triển diện tích cây xanh công cộng, phối hợp với Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện và đơn vị có liên quan tiếp tục trồng mới cây xanh trên các tuyến đường còn thiếu hoặc chưa có cây xanh. 

- Quy hoạch, sắp xếp cho  sử dụng tạm thời một phần vỉa hè của một số tuyến đường để kinh doanh dịch vụ, buôn bán, để xe tự quản nhưng không ảnh hưởng đến trật tự cảnh quan đô thị, an toàn giao thông và vệ sinh môi trường. 

- Tăng cường phối hợp kiểm tra và xử lý tháo dỡ các biển hiệu, biển quảng cáo không đúng quy định; xử lý nghiêm các trường hợp quảng cáo rao vặt trên bờ tường, gốc cây, cột điện… trái quy định. Xử lý nghiêm các trường hợp lấn chiếm lòng đường, vỉa hè; kiên quyết không để tồn tại tình trạng kinh doanh, bán hàng trái phép, đổ vật liệu xây dựng... trên vỉa hè, lòng đường gây mất mỹ quan và an toàn giao thông đô thị.
- Khuyến khích các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, nhà hàng, cửa hiệu buôn bán…tổ chức thiết kế, lắp đặt đèn trang trí phù hợp để tạo thêm nét đẹp về đêm của đô thị. 
II. Tổ chức thực hiện
1. Công tác tuyên truyền, vận động
Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân nghiêm túc chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, xây dựng nếp sống văn minh đô thị và giữ gìn vệ sinh môi trường.

Thời gian tuyên truyền, vận động từ ngày 22/7/2019 đến 25/7/2019.
2. Công tác ra quân kiểm tra và xử lý
Bên cạnh việc tổ chức tuyên truyền vận động đồng thời triển khai Kế hoạch phối hợp với Đoàn liên ngành huyện ra quân lập lại trật tự đô thị trên địa bàn, Tổ quản lý trật tự đô thị thị trấn Sịa là cơ quan thường trực chịu trách nhiệm tổ chức phối hợp; đồng thời duy trì lực lượng thường xuyên kiểm tra xử lý việc vi phạm và tái lấn chiếm trước, trong và sau các đợt ra quân.
Phạm vi ra quân lập trật tự đô thị trên địa bàn chủ yếu các trục đường chính trên địa bàn thị trấn Sịa:

Lực lượng tham gia: 10 người
-Công chức QLĐT.
-Công an, Quân sự thị trấn Sịa.

- Ban quản lý Trung tâm thương mại huyện

Ngoài các đợt làm theo Kế hoạch Công chức QLĐT chủ động phối hợp với Ban công an thị trấn Sịa thường xuyên kiểm tra nhắc nhở ở TTTM và các trục đường chính.
3.Về thời gian ra quân lập lại trật tự đô thị
- Từ ngày; 26/7/2019 đến ngày 10/8/2019
- Buổi sáng: 7 giờ 30 phút đến 09 giờ 30 phút.

- Buổi chiều : 15 giờ 00 phút đến 17 giờ 00 phút.
4. Kinh phí: 5.000.000đ (có bảng dự toán kèm theo)

IV. Phân công, đề nghị các đơn vị có liên quan phối hợp triển khai thực hiện

1.Bộ phận Quản lý đô thị, Địa Chính

- Là bộ phận Thường trực, tham mưu UBND thị trấn Sịa trong công tác chỉ đạo, điều hành, tổng hợp báo cáo; kiểm tra đôn đốc, giám sát việc thực hiện kế hoạch này. Tham mưu cho UBND thị trấn Sịa ban hành các văn bản tăng cường công tác quản lý đô thị, hướng dẫn thực hiện các quy định về trật tự đô thị, giữ gìn cảnh quan đô thị. Tham mưu UBND thị trấn Sịa các giải pháp phù hợp, nhằm nâng cao hiệu quả quản lý trật tự đô thị trên địa bàn.


- Ban Quản lý đô thị thị trấn Sịa Tổ quản lý thường xuyên phối hợp với Công an thị trấn Sịa, các ban ngành, đoàn thể, các tổ dân phố tổ chức ra quân hướng dân sắp xếp các hộ kinh doanh buôn bán mặt đường bày bán hàng hoá, sắp xếp bố trí đảm bảo mỹ quan đô thị và đúng quy định. Kiểm tra, đôn đốc việc chỉnh trang, lập lại trật tự các tuyến đường giao thông thuộc địa bàn quản lý.

- Quy hoạch, sắp xếp các hộ kinh doanh ở các khu vực có điều kiện. 

- Chịu trách nhiệm trực tiếp công tác kiểm tra, xử lý và duy trì trật tự đô thị, đồng thời kiên quyết xử lý đối với các trường hợp cố tình vi phạm, không chấp hành các quy định của pháp luật.

- Lập biên bản vi phạm hành chính để xử lý các trường hợp vi phạm trong lĩnh vực trật tự đô thị như đã cam kết.

- Bộ phận địa chính kiểm tra lại khu đất của các hộ ngay tại ngã tư đường Nguyễn Vịnh giao đường Trần Hữu Khác.
2. Ban Công an, Quân sự thị trấn Sịa
Phối hợp với đội cảnh sát giao thông huyện, chủ động phối hợp với Ban Quản lý đô thị Thị trấn tổ chức mở các đợt ra quân kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp lấn chiếm vỉa hè, lòng đường làm nơi kinh doanh buôn bán, trông giữ xe đạp, xe máy, tập kết nguyên vật liệu trên vỉa hè, lòng đường, tháo dỡ, phá bỏ các vật dụng lấn chiếm đồng thời kết hợp với công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức để nâng cao hiệu quả.

3. Bộ phận Văn hoá thông tin thị trấn
Tổ chức tuyền truyền trên hệ thống truyền thanh, loa cầm tay, làm các pa nô, áp phích, băng rôn, khẩu hiệu tại các nút giao thông, các tuyến đường có mật độ người tham gia giao thông, trụ sở UBND thị trấn Sịa.
4. Đoàn thanh niên Thị trấn Sịa
 Chủ động xây dựng Kế hoạch phối hợp với Bộ phận Quản lý đô thị hướng dẫn các phương tiện tham gia giao thông tại các ngã tư có tín hiệu giao thông.

Đoàn thanh niên khi ra quân hướng dẫn các phương tiện tham gia giao thông phải mặc áo đồng phục.
5. Phân công cụ thể theo tổ công tác
- Tổ công tác tuyên truyền: Đ/C Tiên, Đ/c Sơn.

- Tổ thống kê quản lý ký cam kết; thông báo; tờ rơi tuyên truyền: Đ/C Trung, Đ/c My.

- Tổ lập biên bản xử lý vi phạm: Đ/c Viễn, Đ/c Trung phối hợp với Phòng Tư pháp huyện.
- Tổ tháo dỡ: Đ/c Thành, Đ/c Ân và 03 đồng chí lực lượng công an viên.

- Tổ bốc xếp, tạm giữ vật tư phương tiện vi phạm: Đ/c Hiền, Đ/c Nhân và 03 đồng chí lực lượng công an viên. 
6. Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam, các đoàn thể Thị trấn và các bộ phận có liên quan
Phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, vận động, về chủ trương lập lại trật tự đô thị để nhân dân biết và thực hiện.

7. Các Tổ dân phố
Phối hợp với bộ phận quản lý đô thị quản lý các tuyến phố trên địa bàn của mình, tuyên truyền, vận động, ra quân tổng dọn vệ sinh, thu gom rác nơi công cộng góp phần đảm bảo mỹ quan đô thị, vận động nhân dân phát quang cây cối che khuất tầm nhìn các tuyến đường giao thông tối thiểu 2m từ mép đường, tự chỉnh trang sửa chữa hàng rào, nhà ở, dọn dẹp vệ sinh nơi ở và đường phố sạch đẹp, thông thoáng, không lấn chiếm lòng lề đường.
Đưa công tác trật tự đô thị, nếp sống văn minh đô thị là một tiêu chí thi đua để đánh giá khu dân cư văn hoá.
Trên đây là kế hoạch phối hợp về chỉnh trang lập lại trật tự đô thị tại một số tuyến dường và khu vực TTTM huyện Quảng Điền.  Ủy ban nhân dân thị trấn Sịa yêu cầu các bộ phận trực thuộc có liên quan, các Tổ dân phố trên địa bàn phối hợp tổ chức thực hiện tốt nội dung kế hoạch này./.
Nơi nhận:                                                            TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

- UBND huyện;





               KT.CHỦ TỊCH
- Phòng KT-HT;    Báo cáo                                                             PHÓ CHỦ TỊCH
- TV Đảng ủy;       

- TT. HĐND;                                                                            
- TT. UBND Thị trấn;
- TT. UBMT, Các đoàn thể;

- Các Tổ dân phố;                                                         

- Các đơn vị có liên quan;
- Lưu VT.                                                             

          Nguyễn Đình Châu
6

