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Tình hình thực hiện nhiệm vụ KT-XH năm 2019
và phương hướng nhiệm vụ năm 2020

Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ – XÃ HỘI NĂM 2019
Thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND thị trấn Sịa về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019. Bên cạnh những thuận lợi, cũng gặp nhiều khó khăn đó là: thời tiết diễn biến khá phức tạp, bệnh dịch tả lợn Châu Phi, giá cả thị trường ảnh hưởng đến việc sản xuất, kinh doanh của người dân, việc huy động nguồn lực để thực hiện một số nhiệm vụ của địa phương còn khó khăn. Tuy vậy, được sự quan tâm tạo điều kiện hỗ trợ của cấp trên, sự chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ Đảng ủy, việc tăng cường kiểm tra, giám sát của Thường trực HĐND, sự phối hợp của UBMTTQVN thị trấn; UBND thị trấn đã tập trung chỉ đạo, điều hành, đề ra các giải pháp để triển khai thực hiện, hoàn thành các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội đã đề ra: 
A. Thực hiện các nhiệm vụ KT-XH năm 2019

I. Kinh tế
1. Dịch vụ: Có bước tăng trưởng khá; các loại hình dịch vụ được khuyến khích, phát triển, mở rộng như: hàng tiêu dùng, trang trí nội thất, điện tử, điện lạnh, cung ứng vật liệu xây dựng, dịch vụ ẩm thực... đáp ứng nhu cầu phát triển sản xuất và tiêu dùng của nhân dân. Tham mưu UBND huyện phê duyệt Phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ Trung tâm thương mại Quảng Điền. Đã đầu tư xây dựng mới nhiều hạng mục thuộc giai đoạn 4, 5. Hoàn thành mở rộng, nâng cấp khu tự sản tự tiêu giai đoạn 2; nâng cấp tuyến số 5, 6 đường nội bộ, bố trí các hộ tiểu thương vào khu tự sản tự tiêu, tạo điều kiện thuận lợi cho việc kinh doanh và mua sắm. Tập trung phát triển Dịch vụ hai bên kè sông Sịa; các khu dân cư kết hợp dịch vụ như đường Nguyễn Vịnh, Nguyễn Kim Thành, Lê Xuân, Trần Hữu Khác.
Giá trị ngành dịch vụ ước thực hiện năm 2019 đạt 389,8 /396,6 tỷ đồng, đạt 98,3%KH, tăng 14 % so với năm 2018.  

2. Tiểu thủ công nghiệp 
Hoạt động của cụm TTCN An Gia đã đi vào ổn định, đến nay đã có 13 cơ sở hoạt động thu hút được lực lượng lao động tại chổ tham gia với mức thu nhập ổn định, vận động doanh nghiệp đầu tư đổi mới công nghệ dây chuyền ép củi trấu; máy dập xe rùa, hàng ép, máy đánh bóng gạo; các cơ sở may công nghiệp hiện đang từng bước mở rộng sản xuất, năng lực hoạt động của các doanh nghiệp trên địa bàn phát triển khá mạnh, đủ khả năng đảm nhận các công trình trong và ngoài huyện, kinh doanh ổn định và phát triển. Phối hợp với Phòng Kinh tế - hạ tầng huyện rà soát, khuyến khích các cơ sở đủ điều kiện để đăng ký sản phẩm tham gia bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu năm 2019. Tiểu thủ công nghiệp - xây dựng đã có nhiều đóng góp trong sự tăng trưởng kinh tế, hoạt động sản xuất được duy trì.
Tổng giá trị ngành tiểu thủ công nghiệp và xây dựng ước thực hiện năm 2019 đạt: 187,3/188,6 tỷ đồng, đạt 99,3 % so với kế hoạch, tăng 14,7 % so với năm 2018.

3. Nông nghiệp 

3.1. Trồng trọt: Chỉ đạo 02 hợp tác xã tổ chức đại hội tổng kết sản xuất kinh doanh năm 2019, kiện toàn tổ chức bộ máy đủ năng lực ở 02 hợp tác xã. Năng suất lúa đạt 63,17 tạ/ha, giảm 2,93 tạ/ha, tổng sản lượng cả năm đạt 5507,2 tấn, giảm 254,6 tấn so với năm 2018.

Tổng diện tích gieo trồng cả năm là 918,97 ha, vượt kế hoạch đề ra. Diện tích cây lương thực có hạt 871,4 ha với các giống lúa chủ yếu là TH5, Khang dân,  HT1, Hà Phát 3. Diện tích cây chất bột có củ 3,5ha; cây công nghiệp ngắn ngày 7,8 ha; cây thực phẩm, hoa màu 36,27ha. 
Đã xây dựng cánh đồng lớn diện tích 20,8ha giống lúa HT1 tại HTX số 1. Duy trì cánh đồng lớn diện tích 20ha vụ Đông Xuân và 25ha vụ Hè Thu giống lúa Hà Phát 3 tại HTX Số 2 theo hướng liên kết với Công ty Cổ phần vật tư nông nghiệp tỉnh sản xuất theo chuỗi giá trị. Đưa vào thử nghiệm các loại giống mới Hg93, Bắc Thịnh, Na6, HG80, DT45, ATI 28. Hợp tác xã số 1 thực hiện mô hình ICM 3 tăng, 3 giảm với 10 ha giống lúa Khang Dân, 10ha giống TH5 đã giảm được số lần bón phân, giảm đáng kể lượng thuốc trừ sâu, tăng hiệu quả kinh tế và năng suất cây trồng. Đã chỉnh trang phát triển kinh tế vườn với các loại cây, con phù hợp để tăng thu nhập. 
Hoàn thành mương tưới rào Vân Căn giai đoạn 2, mương tưới tự chảy tích thủy hạ, mương tưới trạm bơm Vũng Cầu giai đoạn 2, mương tưới Bàu Kho ( HTX số 2). Đến nay tỷ lệ kiên cố hóa kênh mương đạt 65,18%, cứng hóa giao thông nội đồng đạt 30,6%.
Phối hợp với ban quản lý dự án tỉnh triển khai lớp tập huấn về ”Quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng” thuộc Hợp phần 3 – Dự án GCF do quỹ khí hậu xanh tài trợ, nhằm nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng.
Tổ chức hội nghị tổng kết công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2018, triển khai nhiệm vụ, kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2019.

3.2. Chăn nuôi, thú y

`
Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác chăn nuôi thú y, nuôi trồng thủy sản năm 2018 và triển khai kế hoạch phòng chống dịch tả lợn Châu Phi.
Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh thị trấn. Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; tổ chức phun hóa chất tiêu độc khử trùng đến từng hộ chăn nuôi, những nơi có nguy cơ cao trên địa bàn thị trấn. Bên cạnh đó hướng dẫn người chăn nuôi áp dụng các biện pháp chăn nuôi an toàn sinh học, vận động chủ chăn nuôi tự mua hóa chất tiêu độc, thường xuyên vệ sinh chuồng trại. 

Đã tăng cường công tác tuyên truyền sâu rộng, ứng phó với dịch bệnh dich tả Lơn Châu Phi. Tiến hành tổ chức tiêu hủy lợn và áp dụng các biện pháp bao vây và dập tắt dịch, tính đến ngày 22/12/2019 toàn thị trấn có 858 con lợn bị chết và tiêu hủy với trọng lượng 58.054 kg; đồng thời tổ chức chi trả, hỗ trợ 03 đợt số tiền 428.324.000 đồng.
3.3. Nuôi trồng và đánh bắt thủy sản 
Năm 2019, toàn thị trấn đã thả nuôi 49,1ha nước lợ ven phá. Đã đưa vào thả nuôi 4.600 con cá đối, cá kình 2 vạn con, cua 01 vạn con, tôm 408 vạn con với phương châm an toàn bền vững. Đã tiến hành lập biên bản làm việc kiểm tra việc thả nuôi tôm thẻ chân trắng không theo quy định. Tổng sản lượng thu hoạch 45 tấn tôm, 4,5 tấn cua, 3,3 tấn cá, có 94% hộ có lãi, 05% hộ hòa vốn, 01 % hộ lỗ vốn. Diện tích nuôi cá nước ngọt 9,775 ha. Đã phối hợp với Chi cục bảo vệ nguồn lợi thủy sản công bố Quyết định về việc thành lập Khu bảo về nguồn lợi thủy sản Doi Trộ Kèn và ban hành Quy chế quản lý Khu bảo vệ nguồn lợi thủy sản Doi Trộ Kèn thị trấn Sịa. Dự án nuôi cá Chình với diện tích 3,65ha đã được hộ gia đình đầu tư kinh phí gần 10 tỉ đồng, đến nay mô hình phát triển tốt.
Tiếp tục bảo quản, duy trì rừng ngập mặn phân tán trên vùng nuôi. Chỉ đạo việc thực hiện tốt công tác bảo vệ nguồn lợi thủy sản và đẩy mạnh hoạt động đánh bắt thủy sản một cách hợp lý gắn với bảo vệ nguồn lợi thủy sản vùng đầm phá. Tăng cường công tác kiểm tra việc đánh bắt thủy hải sản mang tính hủy diệt. Đã tổ chức ký cam kết cho 40 trường hợp sử dụng xung điện để khai thác, đánh bắt thủy sản mang tính hủy diệt trên địa bàn. 
Tổng giá trị ngành nông nghiệp thực hiện năm 2019, ước đạt 103/111 tỷ đồng, đạt 92,8% so với kế hoạch, giảm 0,8 % so với năm 2018.  

4. Công tác thu, chi và quản lý ngân sách

Tiến hành triển khai quyết liệt trên lĩnh vực thu ngân sách, nhất là thu thuế nhà ở tư nhân. Tổng thu ngân sách trên địa bàn năm 2019 ước đạt 42.695.551.814 /21.072.000.000 đồng đạt 202,6 % so huyện giao, trong đó ngân sách thị trấn được hưởng là 22.483.368.220/18.652.896.000  đồng đạt 120,8 % so với dự toán HĐND thị trấn giao. 

5. Tài nguyên, môi trường

Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất ở, đất Tôn giáo, tín ngưỡng. Phối hợp với phòng Tài nguyên - Môi trường, Văn phòng đăng ký đất đai huyện giải quyết tốt các thủ tục của nhân dân liên quan về đất đai như: lập hồ sơ thủ tục chuyển nhượng, tặng cho, tách thửa, biến động điều chỉnh, thừa kế quyền sử dụng đất .... Phối hợp với các ban ngành cấp trên tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất 03 đợt, đấu giá 31 lô với tổng số tiền 13,349 tỉ đồng. Phối hợp với Trung tâm phát triển quỹ đất huyện lập thủ tục kê khai, di dời mồ mã phía Bắc TTTM huyện để giải phóng mặt bằng, chỉnh trang đô thị với diện tích 2,5 ha. Tiếp tục rà soát một số diện tích đất bằng chưa sử dụng trong khu dân cư để quản lý, đồng thời xin chủ trương của cấp trên đưa vào đấu giá QSDĐ. Tiếp tục giải quyết các trường hợp vướng mắc về tồn đọng đất đai, đến nay đã giải quyết 9/38 trường hợp tồn đọng về cấp giấy chứng nhận QSDĐ lần đầu. Phối hợp với Trung tâm đo đạc xí nghiệp 5 Bộ Tài nguyên triển khai công tác đo đạc, chỉnh lý bản đồ, hồ sơ địa chính, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất trên địa bàn.
Xây dựng kế hoạch và triển khai có hiệu quả “ Ngày chủ nhật xanh” trên địa bàn theo Đề án của UBND tỉnh. Cơ quan thị trấn đã phối hợp với các đơn vị, Tổ dân phố tổ chức các đợt hưởng ứng ra quân vớt bèo tây trên khu vực sông Sịa, đoạn từ cầu Vĩnh Hòa đến cầu Bộ Phi. Chỉ đạo các tổ dân phố trên địa bàn ra quân làm vệ sinh môi trường trên địa bàn các tổ dân phố, trong đó đơn vị tiêu biểu như: Thạch Bình, Uất Mậu, Thủ Lễ, Vân Căn..., tổ chức trồng 100 cây Bằng Lăng ở tuyến đường Lê Tư Thành TDP An Gia, xúc tiến xây dựng 11 tuyến đường  Sáng- Xanh- Sạch, trật tự trị an ở 10 tổ dân phố”. Tiến hành bàn giao cơ sở vật chất và nhân viên thu gom rác thải cho công ty Nhật Đăng Phát. Hợp đồng và thu phí thu gom rác thải tại TTTM. Đã tổ chức kiểm tra các hộ gây ô nhiễm môi trường trong quá trình sản xuất kinh doanh.Triển khai phân loại rác thải năm 2019 cho 3 Tổ dân phố trên địa bàn (Vân Căn, Thủ Lễ, Giang Đông).
6. Công tác quản lý quy hoạch, đầu tư  xây dựng hạ tầng và chỉnh trang đô thị
6.1. Về tuyên truyền quản lý quy hoạch, quản lý đô thị, xây dựng
Đã tăng cường công tác quản lý Nhà nước về quy hoạch. Vận động , quản lý xây dựng giải phóng mặt bằng, ra quân 03 đợt lập lại trật tự đô thị, bước đầu nâng cao ý thức của nhân dân trong công tác đảm bảo trật tự đô thị, hành lang an toàn giao thông, phối hợp với các ngành điều chỉnh 3 tuyến về chỉ giới xây dựng (đường Nguyễn Dĩnh qua tổ dân phố Uất Mậu, Nguyễn Hữu Đà TDP Uất Mậu, Nguyễn Đình Anh TDP Khuông Phò), đề xuất đưa ra quy hoạch một số khu vực như: phía  Nam  Nhà văn hóa huyện, xóm Chợ Côi TDP Thạch Bình. Đã tăng cường quản lý xây dựng, kiểm tra cấp phép xây dựng cho 85 trường hợp. Công tác quản lý đô thị được quan tâm, Quyết định thành lập Ban chỉ đạo đảm bảo trật tự công cộng, trật tự đô thị trên địa bàn, đã tập trung cao độ hoạt động của Tổ công tác lập lại trật tự đô thị - xây dựng, phối hợp với tổ TTĐT của huyện ra quân 3 đợt tập trung chủ yếu vào các giờ cao điểm, đã xử lý 13 trường hợp đậu, đỗ xe không đúng quy định. Chỉ đạo Ban quản lý TTTM Quảng Điền phối hợp với Tổ công tác lập lại trật tự đô thị - xây dựng ra quân lập lại trật tự đô thị tại trung tâm thương mại, tại các tuyến đường chính Nguyễn Kim Thành, Nguyễn Vịnh, Tam Giang, tiếp tục xử lý các trường hợp lấn chiếm lề đường, vỉa hè để kinh doanh gây mất mỹ quan đô thị. 

6.2. Đầu tư hạ tầng và chỉnh trang đô thị: Tranh thủ các nguồn lực, kế hoạch đầu tư công trung hạn đã triển khai đầu tư các công trình.
6.2.1 Công trình do UBND thị trấn đầu tư

Hoàn thành việc xây dựng trạm bơm Vũng Cầu tổ dân phố Uất Mậu (giai đoạn 1), kênh tự chảy Tích thủy hạ HTX Số 2; mương tưới rào Vân Căn HTX số 1, nhà Văn hóa TDP Uất Mậu, Giang Đông. Nghiệm thu, bàn giao và đưa vào sử dụng hạng mục nâng cấp sửa chữa, cải tạo các trường học phục vụ năm học mới;  xây dựng mương tưới Bàu Kho HTX số 2, mương tưới Vũng Cầu HTX Số 1; bàn giao mặt bằng đường vào nhà văn hóa thị trấn, xây dựng đường vào trường Tiểu học số 1, giải phóng mặt bằng, đồng thời bố trí tái định cư cho các hộ nằm trong khu vực giải phóng mặt bằng trường tiểu học Số 1.
San lấp mặt bằng khu dân cư xen ghép tổ dân phố Vân Căn, khu dân cư phía Nam kết hợp với phát triển dịch vụ tổ dân phố Khuông Phò, giải phóng mặt bằng khu dân cư phía Bắc Nhà Văn hóa huyện.

Triển khai bê tông hóa một số tuyến giao thông trong các tổ dân phố từ nguồn hỗ trợ xi măng của thị trấn Sịa và sự đóng góp của nhân dân. Tỉ lệ bê tông hóa đạt 80%. Hỗ trợ cấp xi măng 02 tuyến cho TDP An Gia, Uất Mậu.
6.2.2 Công trình ngân sách cấp trên đầu tư 

Phối hợp làm tốt công tác giải phóng mặt bằng: Công trình kè chống xói lỡ sông Diên Hồng đoạn từ xã Quảng Phước đến thị trấn Sịa; đường Nguyễn Chí Thanh, khu dân cư phí Bắc TTTM; bàn giao mặt bằng để xây dựng đê Thượng Hoàng Thướng HTX Số 1, đường Nguyễn Kim Thành nối đường Nguyễn Dĩnh TDP Khuông Phò, chỉnh trang đường nội thị tổ dân phố Khuông Phò đến đường Nguyễn Vịnh giai đoạn 1.

II. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

1. Giáo dục

Đã hoàn thành nhiệm vụ năm học 2018- 2019. Nhìn chung đã thực hiện tốt công tác huy động và duy trì số lượng học sinh các cấp học, ngành học. Chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng mũi nhọn có những chuyển biến tích cực so với năm học trước. Khối tiểu học: 863 học sinh hoàn thành chương trình lớp học và được lên lớp đạt tỷ lệ 99,77% ( có 02 em chưa hoàn thành), tham gia các hội thi đạt 59 giải. Tham gia thi học sinh giỏi cấp huyện đạt 95 giải, cấp tỉnh đạt 31 giải. 
Tổ chức chỉ đạo các trường tổ chức khai giảng năm học mới và Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường năm học 2019-2020. Nhìn chung đã thực hiện tốt công tác huy động và duy trì số lượng học sinh các cấp học, ngành học. Huy động vào mầm non 337/477cháu, đạt 70,64 so với trẻ có mặt tại địa phương; trong đó tỷ lệ trẻ 05 tuổi huy động 87/87cháu đạt tỷ lệ 100%. Tỷ lệ tiểu học huy động 898/898 học sinh đạt tỷ lệ 100% so với kế hoạch, THCS 740/750 đạt 98,67% so với kế hoạch. Tỷ lệ học sinh học 2 buổi/ngày ở khối Tiểu học đạt 44,4%. Tổ chức điều tra giáo dục phổ cập – xóa mù chữ trên địa bàn năm 2019.
Duy trì và nâng cao thành quả phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3; phổ cập giáo dục THCS mức độ 2; phổ cập giáo dục mầm non 5 tuổi. Từng bước nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng. 

Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ giáo viên được chú trọng, đẩy mạnh phổ cập giáo dục các bậc học và xóa mù chữ. Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 1737/CT-BGDĐT ngày 07/5/2018 của Bộ giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo.
Đẩy mạnh xã hội hóa công tác giáo dục; phát huy có hiệu quả hoạt động của các chi hội khuyến học trên địa bàn; Phong trào học tập suốt đời do Trung ương hội khuyến học phát động. 

Hưởng ứng Ngày chủ nhật xanh xây dựng môi trường sư phạm ngày một xanh, sach, sáng có chất lượng và hiệu quả.

Tiếp tục đầu tư xây dựng, hỗ trợ kinh phí, cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục của địa phương.

2. Y tế-dân số, kế hoạch hóa gia đình
Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu Quốc gia về y tế và y tế cộng đồng; Phòng chống dịch bệnh, phòng chống các bệnh xã hội, tiêm chủng mở rộng hàng tháng theo định kỳ, chiến dịch thau vét bọ gậy, phòng chống sốt xuất huyết, phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em...công tác khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân; triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh nhất là phòng chống dịch sởi, dịch tay, chân, miệng và dịch bệnh mùa Hè. Tổ chức khám chữa bệnh trên 12.5000 lượt người.
Công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình được chú trọng, đã chỉ đạo Trạm y tế phối hợp với cơ quan chuyên môn khám sàng lọc các bệnh liên quan đến phụ nữ . Tổ chức tổng kết công tác y tế - dân số năm 2019, triển khai kế hoạch 2020; kỷ niệm ngày thầy thuốc 27/2. Triển khai chiến dịch truyền thông, vận động, lồng ghép dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ  năm 2019 gồm 02 đợt với kết quả: Tổng các biện pháp tránh thai đạt 94,8%. Tỷ lệ các cặp vợ chồng sử dụng các biện pháp tránh thai hiện đại đạt 70,1 % tăng 1,8% so với năm trước. Tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên chiếm 13,8 %  giảm 6,2% so với cuối năm 2018. Đã tổ chức nhiều hoạt động tư vấn chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Tham gia Hiến máu nhân đạo 03 đợt có  70/70 trường hợp đạt 100% chỉ tiêu huyện giao. Hoàn thành công tác Tổng điều tra dân số và nhà ở năm 2019 trên địa bàn, đạt chất lượng theo yêu cầu của Ban chỉ đạo huyện. 

3. Lĩnh vực văn hóa, thông tin, thể dục, thể thao

Tập trung tuyên truyền cổ động trực quan và tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của quê hương đất nước. Tham gia giải cầu lông, bóng bàn do huyện tổ  chức đạt giải nhất toàn đoàn. 

Đã tổ chức triển khai hội nghị hướng dẫn sửa đổi, bổ sung quy ước, TDP văn hóa, hướng dẫn lập hồ sơ, thủ tục công nhận lại danh hiệu TDP văn hóa, có 10/10 tổ dân phố công nhận TDP văn hóa, tổ chức bình xét danh hiệu gia đình văn hóa năm 2019, tỷ lệ gia đình văn hóa đạt 95,2%.

Triển khai có hiệu quả Đề án xây dựng thị trấn Sịa đạt chuẩn văn minh đô thị, tăng cường quản lý các lễ hội, karaoke lưu động, dịch vụ intenet; Duy trì mô hình thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang, gắn với xây dựng quy ước tổ dân phố văn hóa ở TDP Uất Mậu. Cơ bản tình trạng rải vàng mã và tiền thật trên đường đưa tang đã giảm.
4.  Công tác chính sách xã hội, bảo vệ và chăm sóc trẻ em
Đã thực hiện kịp thời các chính sách về an sinh xã hội, nhất là đối với các đối tượng chính sách, người có công cách mạng, đối tượng bảo trợ xã hội và hộ nghèo, hộ cận nghèo. Kiện toàn Hội đồng xét duyệt khuyết tật thị trấn, Hội đồng trợ giúp xã hội thị trấn. Trong năm đã họp xét 18 đối tượng mới khuyết tật, xác định lại dạng tật và mức độ khuyết tật 01 đối tượng và 25 đối tượng theo Nghị định 140/CP. 

Thành lập 07 Đoàn để tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách tiêu biểu, các hộ nghèo, các cụ tròn 100 và 90 tuổi trên địa bàn với tổng số tiền 428.000.000 đồng.
Lập danh sách các đối tượng được hỗ trợ bảo hiểm y tế do sự cố môi trường biển theo quyết định 12/QĐ-TTg cho 205 đối tượng, đến nay đã cấp phát 205 thẻ. Triển khai lập danh sách đào tạo nghề, tạo việc làm, hỗ trợ người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng, thực hiện theo Quyết định 12/QĐ-TTg cho 22 đối tượng. Đến nay, có 29 trường hợp làm hồ sơ tham gia xuất khẩu lao động chủ yếu tại thị trường Nhật Bản, trong đó đã xuất cảnh 17 trường hợp, đang học định hướng 12 trường hợp. Phối hợp với Trung tâm giáo dục thường xuyên, giáo dục nghề huyện tổ chức chiêu sinh 10 học viên tham gia lớp đào tạo nghề kỹ thuật chế biến món ăn.

Xây dựng kế hoạch và tổ chức tháng hành động vì trẻ em năm 2019. Tổ chức gặp mặt, tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6 với 55 suất tổng giá trị 10 triệu đồng. Tổ chức tuyên truyền phòng chống tai nạn đuối nước đối với trẻ em trong dịp Hè.

Tổ chức dâng hương, dâng hoa, viếng nghĩa trang liệt sĩ thị trấn Sịa nhân kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2019), tặng 388 suất quà tổng trị giá 61.100.000 đồng cho những đối tượng là thương, bệnh bênh, gia đình liệt sỹ và đối tượng nhiễm chất độc hóa học. 

Triển khai  Kế hoạch tổ chức Tết Trung thu năm 2019 tặng 4.510 suất quà trị giá 56.843.000 đồng cho các thiếu nhi trên địa bàn.Tổ chức Hội nghị thông qua kết quả rà soát hộ nghèo, cận nghèo năm 2019 theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều trên địa bàn thị trấn Sịa.
III. Quốc phòng - An ninh, quản lý hành chính, tiếp công dân, Tư pháp- Hộ tịch
1. Quốc phòng

 Xác định tính chất quan trọng của nhiệm vụ Quốc phòng trong tình hình hiện nay, theo các văn bản chỉ đạo của cấp trên, làm tốt nhiệm vụ Quốc phòng nhằm tăng cường công tác chỉ huy, lãnh đạo sẵng sàn chiến đấu, xây dựng các kế hoạch, phương án đảm bảo nhiệm vụ quân sự tại địa phương. Hoàn thành công tác tuyển quân năm 2019 với số lượng 16 Thanh niên, trong đó có 01 Thanh niên thực hiện Nghĩa vụ Công an nhân dân có thời hạn; Đã lập hồ sơ xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực Quốc phòng, cơ yếu theo Nghị định 120/NĐ-CP, xử phạt vi phạm hành chính 82/87 trường hợp với số tiền thu phạt 83.000.000 đồng. Làm thủ tục chuyển NVQS cho 24 học sinh trúng tuyển vào các trường Đại học, cao Đẳng, đăng ký độ tuổi 17 cho 55 nam công dân sinh năm 2002, đồng thời đã tổ chức thành công diễn tập chiến đấu phòng thủ thị trấn Sịa năm 2019 theo sự chỉ đạo của Ban chỉ đạo huyện; tổng số thanh niên trong độ tuổi 18-27 năm 2019 - 2020 là 421 thanh niên, thông qua Hội đồng NVQS chốt danh sách Thanh niên phát lệnh sơ khám tuyển với tổng số 274, thanh niên tạm hoãn 147. Hội đồng chính sách thị trấn kết luận địa bàn theo QĐ/49/2015 của Thủ tướng Chính phủ trên toàn thị trấn, kiện toàn Ban xây dựng cơ sở, cụm an toàn làm chủ theo hướng dẫn của cấp trên.
Thường xuyên duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ địa bàn an toàn trong các ngày lễ, tết và các sự kiện chính trị - xã hội diễn ra. Duy trì trực báo, giao ban cụm an toàn làm chủ giữa 2 đơn vị thị trấn Sịa và xã Quảng Phước.
2. An ninh

Tập trung chỉ đạo lực lượng Công an nắm chắc tình hình an ninh trật tự trên địa bàn, tăng cường công tác trực sẵn sàng chiến đấu; xây dựng triển khai, thực hiện các kế hoạch nhằm đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, nhất là trước, trong và sau tết Nguyên Đán, các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tiếp tục giữ vững ổn định, chỉ đạo Công an thị trấn thực hiện 02 đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, tổ chức gọi hỏi cho cam kết các trường hợp thường xuyên vi phạm pháp luật trên lĩnh vực an ninh trật tự, tập trung đấu tranh với các loại tội phạm và tệ nạn xã hội trên địa bàn. Thực hiện việc bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh Trưởng, Phó, công an thị trấn theo sự chỉ đạo của Công an Tỉnh.

Năm 2019 trên địa bàn thị trấn Sịa xảy ra 18 vụ việc, trong đó phạm pháp hình sự 10 vụ, (gồm 8 vụ trộm cắp tài sản, Công an huyện thụ lý, đã điều tra làm rõ 02 vụ, 02 đối tượng ), cướp 01 vụ, đánh bạc 01 vụ ( Công an huyện thu lý, đã khởi tố vụ án, 11 bị can); vi phạm hành chính 8 việc gồm 6 việc đánh nhau đã xử phạt vi phạm hành chính số tiền 6.950.000 đồng,  01 việc sử dụng trái phép chất ma túy, xử phạt hành chính 750.000đ, 01 việc sản xuất chất nổ trái phép, xử phạt cảnh cáo. Quản lý, giáo dục  01 hồ sơ áp dụng giáo dục tại thị trấn theo Nghị định 111/CP cho 1 trường hợp ( năm 2018 chuyển sang), quản lý 4 đối tượng thi hành án tại cộng đồng, triển khai thực hiện công tác chuyển hóa địa bàn trọng điểm về trật tự xã hội.

Đã xây dựng và ra mắt mô hình “Tổ tự quản về an ninh trật tự và phòng cháy chữa cháy chợ trung tâm thương mại huyện”, chỉ đạo việc sơ kết 1 năm  thực hiện mô hình dòng họ Bùi TDP Thạch Bình tự quản về “an ninh trật tự”. Triển khai chỉ đạo các đơn vị thuộc thẩm quyền của UBND quản lý đạt tiêu chuẩn “ an toàn về an ninh trật tự” năm 2019, chuyển hóa địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự; Công tác PCCC được củng cố, kiện toàn, tiến hành kiểm tra, tuyên truyền công tác phòng cháy chữa cháy ở các khu dân cư, TTTM, các cơ quan công sở. 
3. Quản lý hành chính
Nâng cao hiệu lực, hiệu quả, vai trò quản lý, điều hành của UBND thị trấn trong việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện kịp thời, có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên và cấp ủy cùng cấp. Thực hiện tốt việc phân công, trách  nhiệm, nâng cao tính chủ động của các ban ngành, các tổ dân phố trong việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ; gắn trách nhiệm của cá nhân với tập thể. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và công tác quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực nhất là những lĩnh vực đất đai tôn giáo.

Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là thủ tục hành chính, đầu tư trang bị máy móc phục vụ Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại. Nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại theo quy trình, tiêu chuẩn của hệ thống ISO 9001:2015, Quyết định 22/2019/QĐ-UBND ngày 16/5/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế. Duy trì hoạt động trang thông tin điện tử của địa phương. Thực hiện nghiêm túc Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2018 của UBND tỉnh Ban hành Quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết các đơn thư, phản ánh, kiến nghị ngay từ cơ sở. Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT và nâng mức xếp loại mức độ chính quyền điện tử của thị trấn Sịa.

4. Tiếp công dân giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo 
Tiếp tục thực hiện nghiêm túc theo quy định công tác tiếp công dân, từ đầu năm, UBND thị trấn xây dựng lịch tiếp công dân định kỳ của UBND thị trấn tại Phòng tiếp công dân và lịch tiếp công dân năm 2019. Đồng thời, chỉ đạo các ban ngành, đơn vị tổ chức thực hiện nghiêm túc công tác tiếp công dân theo quy định. Trong năm 2019 UBND thị trấn đã tiếp nhận 09 đơn kiến nghị, phản ánh; trong đó 01 đơn liên quan đến lĩnh vực môi trường, 04 đơn tranh chấp đất đai, 02 đơn liên quan đến hoạt động của trung tâm thương mại, 02 đơn liên quan đến công tác quản lý đô thị; đến nay đã giải quyết 08 đơn. Các kiến nghị, phản ánh của nhân dân được UBND, các ban ngành tiếp thu, giải thích hướng dẫn và giải quyết kịp thời. 
5. Tư pháp- Hộ tịch

Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định 23/2015 về thẩm quyền, thủ tục cấp bản sao từ sổ gốc; chứng thực bản sao từ bản chính;chứng thực chữ ký; chứng thực hợp đồng, giao dịch; giá trị pháp lý của bản sao được cấp từ sổ gốc, bản sao được chứng thực từ bản chính, chữ ký được chứng thực và hợp đồng, giao dịch được chứng thực; quản lý nhà nước về chứng thực, đã tiếp nhận và giải quyết 3545 hồ sơ chứng thực, 857 hồ sơ hộ tịch, 01 hồ sơ nuôi con nuôi, trong đó hồ sơ giải quyết đúng hạn 4403/4403 đạt tỷ lệ 100%, số hồ sơ được số hóa 4403/4403 đạt tỷ lệ 100%; đã tổ chức tuyên truyền Luật Hôn nhân và gia đình; Luật Phòng chống bạo lực gia đình; Luật an ninh mạng; Luật tiếp cận thông tin với 160 người tham gia; xây dựng và triển khai thực hiện tốt các tiêu chí thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; tiếp tục triển khai thực Luật Hộ tịch; Nghị định số 123/2015/NĐ-CP ngày 15/11/2015 về Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật hộ tịch.
B. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2019
Có 9/10 chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch

1. Cơ cấu kinh tế theo giá trị sản xuất: dịch vụ 57,3%, tiểu thủ công nghiệp - xây dựng 27,5%, nông nghiệp 15,2%.

2.  Thu ngân sách trên địa bàn ước đạt  42.695.551.814 đồng, trong đó ngân sách thị trấn được hưởng  22.483.368.220 đồng.
3. Thu nhập bình quân đầu người 46 triệu đồng/ KH 46 - 47 triệu đồng.
4. Tổng vốn đầu tư xã hội trên 250 tỷ đồng/ KH 250 tỷ đồng.
5. Tỉ lệ bê tông hóa các tuyến đường trong các tổ dân phố đạt 80%/ KH 80 – 85%.
6. Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 62,3%/ KH 57%.
7. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng còn  6%.

8. Tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên chiếm 13,8 %  giảm 6,2% so với cuối năm 2018.

9.  Tỷ lệ hộ nghèo còn 4,32%,giảm 0,77% so với năm 2018/ KH giảm 0,5-1%.

Có 1/10 chỉ tiêu không đạt

1.Tổng giá trị sản xuất đạt 680,1/696,2 tỷ đồng, tăng trưởng 11,7%/14,3%. Trong đó Dịch vụ: 389,8 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 14 %; TTCN-XD: 187,3tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 14,7%; Nông nghiệp: 103 tỷ đồng, giảm 0,8 % so với năm 2018.
C. TỒN TẠI, HẠN CHẾ

I. Tồn tại 

1. Lĩnh vực kinh tế

- Tiến độ chuyển đổi chợ TTTM sang hình thức doanh nghiệp quản lý còn chậm so với kế hoạch đề ra. Tình trạng tiểu thương buôn bán lấn chiếm lề đường để kinh doanh gây khó khăn trong công tác quản lý đô thị, công tác vệ sinh môi trường và xả rác thải kinh doanh chưa giải quyết dứt điểm. 
- Tỉ lệ kiên cố hóa kênh mương, giao thông thủy lợi phục vụ xây dựng cánh đồng lớn ở 2 HTX còn thấp so với kế hoạch đề ra ( giao thông nội đồng 30,6%, kênh mương 64%); Một số diện tích đất sản xuất nông nghiệp (4 ha) thường bỏ hoang diện tích vụ Hè Thu do nhiễm mặn không gieo sạ được. Lĩnh vực nuôi trồng thủy sản còn bất cập trong công tác quản lý, ý thức chấp hành khung lịch thời vụ và thả nuôi tôm thẻ chân trắng diễn ra khá phổ biến. 

2. Lĩnh vực xây dựng

- Tiến độ triển khai dự án khu dân cư Bắc Nhà văn hóa huyện còn chậm so với kế hoạch đề ra. Tình trạng vi phạm trật tự xây dựng vẫn còn xảy ra.
3. Lĩnh vực Văn hóa – Xã hội
- Tỉ lệ học 2 buổi/ ngày đối với bậc tiểu học thấp ( năm 2019 đạt 44,1%), việc duy trì, tái công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia còn gặp nhiều khó khăn.
4. Lĩnh vực an ninh, cải cách hành chính

- Tình hình trộm cắp tài sản, đánh bạc vẫn còn xảy ra, cá độ tỉ số, lô đề, một số đối tượng có dấu hiệu hoạt động của tín dụng đen, đòi nợ trái pháp luật.
- Công tác cải cách hành chính mặc dù đã có nhiều cố gắng, song vẫn còn một số mặc tồn tại, hạn chế như: Việc rà soát  xây dựng quy trình ISO còn chậm; ứng dụng công nghệ thông tin trong thực thi công vụ còn bị hạn chế. Một số cán bộ chưa thường xuyên sử dụng các phần mềm dùng chung của tỉnh.
II. Nguyên nhân 

1. Chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm của Ban quản lý Trung tâm thương mại, công tác quản lý trật tự kinh doanh tại chợ chưa phát huy được hiệu quả. Công tác quản lý đô thị chưa kiên quyết, huy động lực lượng ra quân còn khó khăn. Điều kiện phương tiện và cơ sở vật chất phục vụ chưa được đầu tư, chưa xử lý một số trường hợp xây dựng lấn chiếm.
2. Nguồn lực để kiên cố hóa kênh mương, giao thông nội đồng và hệ thống tiêu úng của 2 HTX còn khó khăn, các chương trình mục tiêu của trên khó tiếp cận; tình trạng ngọt hóa kéo dài ảnh hưởng đến việc lựa chọn con giống trong nuôi trồng thủy sản của bà con. Mặc dù đã tuyên truyền cho người dân những ảnh hưởng của việc nuôi thẻ tôm trắng tự phát, nhưng người dân vẫn cố tình nuôi tôm thẻ chân trắng, chưa có các chế tài xử phạt thích hợp. 
3. Công tác bố trí vốn bổ sung cho việc đền bù phát sinh chưa được kịp thời nên ảnh hưởng đến tiến độ giải phóng mặt bằng khu dân cư Bắc nhà văn hóa. Ý thức người dân còn hạn chế trong việc chấp hành Luật xây dựng.
4. Nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất cho các trường còn khó khăn ảnh hưởng cho việc học 2 buổi/ ngày và việc duy trì, tái công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia. 

5. Tỷ lệ truy xét các vụ trộm cắp tài sản chưa cao; Công tác nắm tình hình còn hạn chế, tội phạm hoạt động lưu động, tội phạm sử dụng công nghệ cao nên gặp nhiều khó khăn trong công tác đấu tranh.
6. Một số các cán bộ, công chức chưa thành thạo trong thao tác sử dụng phần mềm, thói quen trao đổi công việc qua các văn bản giấy vẫn còn khá phổ biến, một số công chức chưa quan tâm chú trọng tập trung tham gia để xây dựng quy trình; đồng thời chưa tuân thủ quy trình, quy định khi giải quyết hồ sơ công việc.
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2020
I. Mục tiêu
Phát huy tối đa nội lực, tích cực tranh thủ các nguồn lực từ bên ngoài để tập trung đầu tư phát triển mạnh về kinh tế - xã hội; thực hiện có chất lượng, hiệu quả tái cơ cấu ngành nông nghiệp; xây dựng kết cấu hạ tầng từng bước đồng bộ và theo hướng hiện đại; phát huy tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu; nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác cải cách hành chính, bộ máy quản lý nhà nước; thực hiện tốt công tác an sinh xã hội. Giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm quốc phòng - an ninh, phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2020. 
 II. Một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu 
1.Tổng giá trị sản xuất (GO) đạt 775,8 tỷ đồng, tăng trưởng 14,1%. Trong đó Dịch vụ: 450,2 tỷ đồng, tăng trưởng 15,5 %; TTCN-XD: 215,4 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 15 %; Nông nghiệp: 110,2 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 7%.
2. Cơ cấu kinh tế theo giá trị sản xuất: dịch vụ 58 %, tiểu thủ công nghiệp 27,8%, nông nghiệp 14,2%.

3. Thu nhập bình quân đầu người 50 triệu đồng trở lên.

4. Thu ngân sách thị trấn được hưởng 35.174.000.000 đồng.
5. Tổng vốn đầu tư xã hội trên 250 tỷ đồng.

6. Tỉ lệ bê tông hóa các tuyến đường trong các tổ dân phố đạt 82-85%. 

7. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên dưới 10‰; Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên giảm từ 1,5-2% so với năm 2019. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng còn dưới 5%.

8. Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 62,8%.

9. Tỷ lệ hộ nghèo giảm 0,5 -1 % so với năm 2019.

10. Phấn đấu vận động ít nhất từ 20 thanh niên tham gia XKLĐ tại các thị trường tiềm năng như Nhật Bản, Hàn Quốc.

III. Các chương trình trọng điểm

Tiếp tục thực hiện 5 chương trình điểm đã xác định trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị trấn lần thứ XIV đã đề ra. Trong đó, tập trung chỉ đạo quyết liệt các chương trình sau:
1. Chương trình phát triển dịch vụ, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng, trọng tâm là nâng cao chất lượng sản phẩm và sức cạnh tranh của hàng hóa.

2. Chương trình xây dựng kết cấu hạ tầng, từng bước xây dựng đô thị Sịa trở thành đô thị loại IV.

3. Chương trình ứng dụng khoa học công nghệ sinh học vào sản xuất nông nghiệp toàn diện; trọng tâm là tái cơ cấu ngành nông nghiệp và phát triển nông nghiệp đô thị.

IV. Nhiệm vụ cụ thể
1. Đẩy mạnh phát triển sản xuất các ngành kinh tế
1.1. Phát triển các ngành thương mại - dịch vụ  

Tiếp tục kêu gọi và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân  đầu tư phát triển dịch vụ, mở chi nhánh kinh doanh trên địa bàn nhất tại các khu dịch vụ phía Nam trung tâm thương mại huyện, khu dân cư kết hợp với dịch vụ TDP Khuông Phò, đê Tây phá Tam Giang, phía Bắc Trung tâm thương mại. Đẩy mạnh các loại hình dịch vụ mới. Đẩy mạnh hoạt động xúc tiến thương mại, giới thiệu, quảng bá, tiêu thụ nông sản, đặc sản của địa phương; mở rộng mạng lưới thu mua sản phẩm để tăng khả năng tiêu thụ sản phẩm trên địa bàn. Hoàn thành công tác chuyển đổi mô hình quản lý TTTM do doanh nghiệp quản lý theo kế hoạch UBND huyện. Từng bước phối hợp với các ngành kêu gọi nhà đầu tư để phát triển dịch vụ du lịch sinh thái ven Phá Tam Giang ( đoạn từ Cồn Tộc đến Hà Đồ).
Tiếp tục bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của Ban quản lý TTTM huyện. Chỉ đạo Ban quản lý xây dựng phương án để sử dụng hiệu quả nhà xe tại TTTM, triển khai xây dựng công trình nhà vệ sinh. 
Phấn đấu giá trị tổng sản lượng ngành dịch vụ - thương mại đạt 450,23 tỷ đồng, tăng trưởng 15,5 %.

1. 2. Phát triển tiểu thủ công nghiệp
Duy trì phát huy thế mạnh của các ngành nghề có thế mạnh của địa phương và các nghề mới phù hợp với nhu cầu thị trường. Phát triển các ngành nghề thủ công mỹ nghệ, công nghiệp chế biến nông lâm thủy sản để tăng giá trị sản xuất.
Phối hợp tốt chính sách khuyến công thúc đẩy các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp mở rộng quy mô sản xuất, tạo việc làm cho người lao động địa phương và nâng cao tay nghề của người lao động. Khuyến khích các cơ sở đầu tư, ứng dụng quy trình kỹ thuật, chuyển giao các công nghệ tiên tiến nhằm nâng cao năng lực tổ chức sản xuất, chất lượng, đảm nhận các công trình xây dựng có quy mô lớn, yêu cầu kỹ thuật cao trên địa bàn, mở rộng thị trường và tăng khả năng cạnh tranh trên thị trường. Phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng khảo sát và đề xuất hỗ trợ xây dựng nhãn hiệu một số sản phẩm. Triển khai chương trình một địa phương một sản phẩm.
Tuyên truyền, vận động các hộ kinh doanh tại Cụm công nghiệp Bắc An Gia thực hiện nghiêm túc việc thu gom, xử lý rác thải đúng quy định, quan tâm công tác Phòng cháy chữa cháy.
Phấn đấu giá trị tổng sản lượng ngành TTCN đạt 215,35 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 15%.

1.3. Phát triển sản xuất nông nghiệp toàn diện

a) Trồng trọt

Ổn định diện tích gieo trồng cả năm khoảng 911,63 ha. Tổng sản lượng lương thực cây có hạt đạt 5.405,4 tấn, năng suất 63 tạ/ha. Phấn đấu tỷ lệ giống lúa xác nhận đưa vào gieo sạ đạt 97%. 
Tập trung triển khai thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nông nghiệp sạch, sản xuất hữu cơ, VietGap; khuyến khích người dân thực hiện mô hình ICM. Phấn đấu tiếp tục thực hiện mô hình cánh đồng  lớn ở 02 hợp tác xã với diện tích từ 50ha. Đưa vào thử nghiệm 17-20 ha giống lúa HP3 vụ Đông Xuân 2019 – 2020 tại HTX số 1. Tiếp tục đưa vào khảo nghiệm một số giống lúa mới có năng suất chất lượng cao. Duy trì mô hình trồng sen diện tích 9,55ha, phấn đấu chuyển đổi 2ha diện tích sản xuất lúa khó khăn sang trồng Sen HTX số 2.
Chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi gắn với ứng dụng rộng rãi các tiến bộ khoa học, kỹ thuật và công nghệ sinh học để nâng cao năng suất, chất lượng, giá trị sản phẩm và hiệu quả trên một đơn vị diện tích. Khuyến khích các hộ dân có diện tích vườn rộng trồng các cây lâu năm có giá trị kinh tế.Tiếp tục quy hoạch mở rộng vùng sản xuất rau màu tại Tổ dân phố An Gia. Phát triển các mô hình có hiệu quả như mô hình hành lá, ném tại các vùng có điều kiện. Từng bước hình thành vùng sản xuất rau an toàn, vùng chuyên hoa tập trung, đáp ứng nhu cầu tiêu thụ của thị trường. Tranh thủ các nguồn lực từ các dự án, nguồn hỗ trợ phát triển lúa nước, nguồn tái cơ cấu ngành nông nghiệp tập trung đầu tư hạ tầng và tăng cường khuyến khích, kêu gọi các doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp: giao thông nội đồng, hệ thống kênh mương, đê bao; phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn rà soát, đề xuất bàn giao các cống trên đê Tây phá Tam Giang thuộc địa bàn thị trấn Sịa cho Công ty TNHH nhà nước MTV quản lý, khai thác công trình thủy lợi Thừa Thiên Huế quản lý, vận hành.
b) Chăn nuôi

Khuyến khích phát triển mô hình nuôi gà thả vườn, nuôi bò theo hình thức nuôi nhốt, trồng cỏ nuôi bò ở các khu vực có điều kiện. Khôi phục sản xuất sau dịch tả lợn Châu Phi, chuyển đổi đối tượng nuôi: gà, vịt phù hợp sau dịch kết hợp với các biện pháp chăn nuôi an toàn sinh học. Vận động chủ chăn nuôi tự mua hóa chất tiêu độc, thường xuyên vệ sinh chuồng trại.
Quản lý chặt chẽ tình hình chăn nuôi trên địa bàn, chỉ đạo quyết liệt việc chấp hành tiêm vắc xin phòng các bệnh bắt buộc theo quy định. Tăng cường công tác theo dõi, phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm. Thường xuyên tổ chức thực hiện công tác vệ sinh tiêu độc, khử trùng chuồng trại, khu vực chăn nuôi, khu vực giết mổ, địa điểm tập trung, địa điểm buôn bán gia súc gia cầm… nhằm tiêu diệt mầm bệnh tồn lưu và đảm bảo vệ sinh môi trường. 
c) Thủy sản

Duy trì diện tích nuôi trồng thủy sản nước lợ từ 49,1 ha; mở rộng diện tích nuôi cá nước ngọt. Chuyển đổi các đối tượng nuôi phù hợp ngọt hóa. Khuyến khích hình thức nuôi xen, sử dụng chế phẩm sinh học để làm sạch môi trường ao, tận dụng một số đối tượng tự nhiên có thể nuôi xen với tôm có giá trị kinh tế cao. Tăng cường chỉ đạo quản lý vùng nuôi, thả nuôi theo đúng lịch thời vụ, đảm bảo quy trình kỹ thuật, kiểm định con giống nhất là chất lượng và chủng loại giống, vận động người dân cam kết không nuôi tôm thẻ chân trắng trên vùng phá Tam Giang nếu không đảm báo các tiêu chí theo quy định của UBND tỉnh. Đa dạng hóa các đối tượng nuôi xen ghép; chuyển đổi đối tượng nuôi phù hợp ngọt hóa nuôi cá chình, khuyến khích nuôi bền vững sinh thái kết hợp dịch vụ du lịch trải nghiệm. Tạo điều kiện để thực hiện mô hình nuôi chình thương phẩm có hiệu quả. 
Tăng cường bảo quản, duy trì, trồng mới rừng ngập mặn phân tán trên vùng nuôi. Thực hiện tốt công tác bảo vệ nguồn lợi thủy sản và đẩy mạnh hoạt động đánh bắt thủy sản một cách hợp lý gắn với bảo vệ nguồn lợi thủy sản vùng đầm phá. Phát huy tốt vai trò của Chi hội nghề cá Tân Lập. Tăng cường công tác kiểm tra việc đánh bắt thủy hải sản mang tính hủy diệt. Tranh thủ các nguồn lực để xúc tiến quy hoạch, đầu tư hạ tầng vùng nuôi, nhất là vận động nhân dân đầu tư nâng cấp hồ nuôi.

Phấn đấu giá trị tổng sản lượng ngành nông - lâm - thủy sản ước đạt: 110,21 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng 7%.

2. Tài nguyên, môi trường
Tăng cường quản lý Nhà nước về đất đai, trong đó quan tâm đến việc quản lý về đất ở, các cơ sở đất tôn giáo, đất nghĩa địa đã được huyện bố trí, đồng thời tổ chức cắm mốc ranh giới để quản lý. Phối hợp với các ban ngành cấp huyện rà soát những trường hợp tồn đọng đất đai để kịp thời giải quyết. Tăng cường công tác quản lý khu nghĩa trang, nghĩa địa. Tăng cường công tác quản lý khai thác cát sỏi, đất nông nghiệp. Phối hợp với Trung tâm phát triển Quỹ đất huyện thực hiện tốt công tác đấu giá quyền sử dụng đất đối với khu đất xen ghép ở TDP Khuông Phò, Vân Căn, Giang Đông, khu dân cư phía Bắc nhà văn hóa huyện; đồng thời, rà soát tiếp tục lập quy hoạch để tạo nguồn quỹ đất đưa vào đấu giá quyền sử dụng đất giai đoạn 2020- 2025. Hoàn thiện việc đo đạc, cấp đổi giấy chứng nhận QSDĐ. Phối hợp với các ngành cấp huyện thực hiện chuyển đổi một số diện tích đất khó sản xuất nhỏ lẻ (Đội 8, TDP An Gia) sang đất ở.
Phối hợp với các ngành cấp huyện  kiểm tra và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm môi trường, đặc biệt là các cơ sở sản xuất tại khu tiểu thủ công nghiệp An Gia. Tuyên truyền, giáo dục và tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân về công tác bảo vệ môi trường; đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia các hoạt động trong Đề án “Ngày chủ nhật xanh”, xây dựng 11 tuyến đường “Xanh- Sạch- Sáng” đảm bảo an ninh trật tự ở các tổ dân phố. Thực hiện tốt công tác thu gom và xử lý rác thải, phân loại rác thải hộ gia đình, quan tâm xử lý rác thải ở các ở các điểm công cộng, các hộ dân sống dọc các tuyến đường trung tâm huyện.
3. Công tác quy hoạch, đầu tư xây dựng hạ tầng và chỉnh trang đô thị
3.1. Về quy hoạch, quản lý đô thị - xây dựng
Tăng cường công tác quản lý quy hoạch, xây dựng, lập lại trật tự đô thị. Trên cơ sở điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Sịa đến năm 2020 được phê duyệt. Phối hợp với Phòng Kinh tế - hạ tầng và các cơ quan liên quan tổ chức cắm mốc lộ giới các tuyến đường trên địa bàn theo quy hoạch; tổ chức giao, nhận diện tích đất nghĩa địa thuộc khu quy hoạch nghĩa địa tập trung của huyện tại Quảng Lợi; tiến hành cắm mốc thực địa, giao quỹ đất nghĩa địa cho các TDP, họ, tộc và quản lý việc chôn cất, cải táng theo quy hoạch.
Phối hợp với các ngành tham mưu lập Quy hoạch chi tiết khu vực phía Bắc tổ dân phố An Gia, lấy đường Lê Tư Thành làm trục đường trung tâm để mở rộng khu dân cư. Triển khai quy hoạch chi tiết một số điểm: Thủ Lễ Nam, dọc bờ sông Sịa, đường tránh lũ, các tuyến đường hướng ra đê tây phá Tam Giang.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục một cách sâu rộng và đồng bộ trong các cấp, các ngành, các cấp, cộng đồng dân cư để người dân nhận thức rõ tính cấp bách và tầm quan trọng của việc xây dựng và phát triển đô thị, nhằm tạo sự chuyển biễn rõ rệt về nhận thức, ý thức trách nhiệm của mọi người, mọi ngành, mọi cấp trong việc xây dựng và thực hiện nếp sống văn hóa- văn minh đô thị. 

Nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ quản lý đô thị xây dựng, phối hợp với các ban ngành chức năng thường xuyên kiểm tra phát hiện, xử lý kịp thời những việc làm sai trái không đúng quy định. Tăng cường phối hợp kiểm tra và xử lý tháo gỡ các biển hiệu, quảng cáo không đúng quy định. Xử lý nghiêm các trường hợp lấn chiếm vỉa hè không để tình trạng kinh doanh, buôn bán, đổ vật liệu xây dựng trên vỉa hè gây mất mỹ quan đô thị và an toàn giao thông. Vận động người dân xây dựng thành, tường rào tường rào đảm bảo đúng kiến trúc quản lý đô thị. Thành lập Tổ công tác liên ngành quản lý trật tự xây dựng, trật tự đô thị thị trấn Sịa.
Khuyến khích các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, nhà hàng, cửa hàng buôn bán... tổ chức thiết kế, lắp đặt đèn trang trí, biển hiệu phù hợp tạo thêm nét đẹp về đêm của đô thị.
3.2. Đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị
Tranh thủ các nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng từng bước đồng bộ. Phối hợp với các ngành chức năng của huyện triển khai công tác vận động, giải phóng mặt bằng khu dân cư để thi công các công trình trên địa bàn. Đầu tư hạ tầng kỹ thuật khu dân cư phía Bắc Nhà văn hóa huyện; xây dựng Nhà văn hóa TDP Tráng Lực; giao thông nội đồng 2 HTX; giải phóng mặt bằng Trường TH số 1; sửa chữa, cải tạo nâng cấp các trường học. Huy động nội lực của nhân dân cùng tham gia trong việc mở rộng các tuyến trong các khu dân cư, cải tạo nâng cấp kiên cố hóa nhà, tường rào, sân vườn theo hướng đô thị. Bê tông giao thông trong các Tổ dân phố đạt tỷ lệ  từ 82% - 85%, trong năm tiếp tục bê tông hóa 3 tuyến đường từ nguồn hỗ trợ xi măng của địa phương. 
4. Tài chính ngân sách
Tập trung rà soát và quản lý tốt các nguồn thu đảm bảo thu đúng, thu đủ, tích cực bồi dưỡng và khai thác tận thu nguồn thu cố định tại địa phương, chống thất thu ngân sách. Đồng thời thực hiện tốt công tác kiểm soát chi, đảm bảo điều hành cân đối theo kế hoạch được giao; chi tiêu ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm, sử dụng hiệu quả nguồn lực, ưu tiên vốn trả nợ, chủ động chi ngân sách theo dự toán đã được thông qua; quản lý ngân sách theo đúng Luật NSNN.

5. Phát triển kinh tế nhiều thành phần
Khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư phát triển, mở rộng sản xuất, nâng cao năng lực tổ chức sản xuất. Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết 10-NQ/TW ngày 03/6/2017 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. 
Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ về thông tin, quản bá, giới thiệu sản phẩm và tìm kiếm thị trường; khuyến khích các doanh nghiệp và cơ sở sản xuất tham gia các hoạt động dịch vụ đầu ra, chế biến sản phẩm nông sản, thủy sản và các mặt hàng tiểu thủ công nghiệp. Khuyến khích phát triển các hình thức hợp tác, liên kết đa dạng trong sản xuất, tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi giá trị, nhất là giữa nông dân và doanh nghiệp, HTX trong sản xuất, dịch vụ với quy mô phù hợp.
Coi trọng bảo vệ môi trường trong sản xuất, kinh doanh của các thành phần kinh tế nhằm bảo đảm phát triển ổn định, bền vững. 
6. Lĩnh vực văn hoá- xã hội

6. 1. Giáo dục và Đào tạo
- Tạo bước chuyển biến mạnh mẽ đối với giáo dục- đào tạo. Làm tốt công tác huy động, duy trì số lượng học sinh các cấp học và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giáo dục mũi nhọn ở các cấp học. Duy trì và nâng cao thành quả phổ cập giáo dục TH mức độ 3 và phổ cập trung học cơ sở mức 2, phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. Trên cơ sở quy hoạch, tích cực tranh thủ các nguồn lực đề đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho dạy và học, các tiêu chí trường đạt chuẩn Quốc gia. Nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập, hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng, khắc phục tình trạng dạy thêm, học thêm không đúng quy định. Tăng cường kỷ cương, nề nếp trong các cơ sở giáo dục nhằm nâng cao chất lượng toàn diện. Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị kế hoạch để xây dựng trường học kiểu mẫu tại trường THCS Đặng Dung.
Phát huy có hiệu quả hoạt động của hội, chi hội khuyến học trên địa bàn.  Nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng.
- Đối với giáo dục mầm non: Duy trì PCGDMN cho trẻ 5 tuổi. Phấn đấu tỷ lệ huy động trẻ trong độ tuổi vào nhà trẻ trên 46% và 98% trong độ tuổi vào mẫu giáo, riêng trẻ 5 tuổi huy động 100%; tiếp tục  duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. 
- Đối với giáo dục phổ thông: Triển khai thực hiện các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và mũi nhọn; giảm tỷ lệ học sinh yếu kém, hạn chế tỷ lệ học sinh bỏ học. Phấn đấu tỷ lệ huy động học sinh tiểu học trong độ tuổi  từ 6 đến 10 tuổi trên 100%, trong đó huy động hầu hết trẻ 6 tuổi vào lớp 1; trên 45% học sinh tiểu học học 2 buổi/ngày. Tỷ lệ huy động học sinh THCS đạt 99,8%. 

6.2. Văn hoá, thông tin, thể dục - thể thao
Tích cực triển khai có hiệu quả Đề án xây dựng thị trấn Sịa đạt chuẩn văn minh đô thị gắn với nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”. Triển khai có hiệu quả nội dung Quyết định sô 60/2017/QĐ-UBND ngày 11/8/2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành quy định một số vấn đề trong việc thực hiện Nếp sống văn minh đô thị giai đoạn 2017-2020.

Duy trì 100% Tổ dân phố được tái công nhận đạt chuẩn văn hóa, 100% cơ quan được tái công nhận đạt chuẩn văn hóa, 95,6% gia đình đạt chuẩn gia đình văn hoá. Đẩy mạnh việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị trong cưới, tang, lễ hội... 

Tổ chức tốt các hoạt động thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ; duy trì các lễ hội, các trò chơi dân gian, đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động văn hóa. Tích cực tranh thủ các nguồn lực để từng bước đầu tư thiết chế văn hóa trên địa bàn. Xây dựng mới Nhà Văn hóa TDP Tráng Lực. Phối hợp với Phòng Văn hóa – thông tin và các cơ quan liên quan để lập Dự án trùng tu, tôn tạo di tích Đình làng Thủ Lễ.
Tăng cường công tác tuyên truyền chuẩn bị các điều kiện tổ chức phục vụ các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước và các nhiệm vụ chính trị tại địa phương.

Phát huy hiệu quả hoạt động của Đài truyền thanh và trang thông tin điện tử  thị trấn nhằm tuyên truyền kịp thời các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến tận nhân dân. Tăng cường quản lý Nhà nước về các dịch vụ văn hóa có điều kiện trên địa bàn; thường xuyên kiểm tra các hoạt động dịch vụ Internet. 

6.3. Y tế, Dân số- KHHGĐ

Thực hiện tốt công tác y tế dự phòng, chủ động phòng, chống các dịch bệnh. Tăng cường quản lý và nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân. Nâng cao chất lượng dịch vụ y tế; tăng cường công tác phối hợp kiểm tra ngành nghề y dược tư nhân.Tăng cường kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ vệ sinh an toàn thực phẩm. Duy trì trạm y tế đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế giai đoạn 2011- 2020. Nâng cao trình độ chuyên môn, đạo đức nghề nghiệp, tinh thần, thái độ phục vụ bệnh nhân của đội ngũ cán bộ y tế. Củng cố và phát triển mạng lưới y tế tổ dân phố. 
Thực hiện tốt các chương trình, dự án về dân số - KHHGĐ. Tăng cường hoạt động giáo dục truyền thông gắn với phát huy có hiệu quả mô hình cụm dân cư không sinh con thứ 3 trở lên. Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên giảm từ 1,5 -2% so với năm 2019; tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên dưới 10‰.
Thực hiện tốt các chương trình tiêm chủng mở rộng cho phụ nữ và trẻ em, phòng chống các dịch bệnh cho trẻ em. 
6.4. Công tác chính sách xã hội, bảo vệ và chăm sóc trẻ em
Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “ Đền ơn, đáp nghĩa” “ Uống nước nhớ nguồn”, chăm lo cho các đối tượng chính sách; thực hiện chính sách hỗ trợ cải thiện nhà ở cho hộ nghèo, người có công cách mạng, thực hiện tốt các chính sách, giải pháp đảm bảo an sinh xã hội, góp phẩn ổn định đời sống nhân dân nhất là đối tượng chính sách, hộ nghèo, cận nghèo, bảo trợ xã hội, các đối tượng thuộc diện ảnh hưởng sự cố môi trường biển. 
 Tuyên truyền vận động dân nhân tham gia BHYT, BHXH. Thực hiện đồng bộ, lồng ghép các các chương trình, dự án để giảm nghèo nhanh và bền vững; tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của nhân dân đối với các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về hỗ trợ giảm nghèo, động viên các hộ nghèo tự phấn đấu vươn lên thoát nghèo, khắc phục tư tưởng ỷ lại, trông chờ vào sự trợ giúp của Nhà nước và cộng đồng, phấn đấu tỷ lệ hộ nghèo giảm 0,5-1% so với năm 2019. Tích cực vận động nhân dân tham gia đào tạo nghề và giải quyết việc làm trong nông thôn theo kế hoạch của huyện. Khuyến khích người lao động có đủ điều kiện tham gia các phiên giao dịch việc làm của huyện để tìm kiếm việc làm. Xúc tiến đẩy mạnh lao động có thời hạn ở nước ngoài, phấn đấu vận động ít nhất 20 thanh niên tham gia XKLĐ.  Chú trọng bảo vệ, chăm sóc và bảo đảm các quyền cơ bản của trẻ em, nhất là trẻ em khuyết tật, có hoàn cảnh khó khăn. Duy trì mô hình xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em. 
7. Lĩnh vực quốc phòng, an ninh quản lý chính

a) Quốc phòng

Phối hợp chặt chẽ với các ban ngành, đoàn thể tiến hành công tác tuyên truyền, giáo dục cho nhân dân trên địa bàn nhận thức đầy đủ về tầm quan trọng của nhiệm vụ Quốc phòng, nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân trong việc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Tiếp tục củng cố, xây dựng lực lượng dân quân đảm bảo đủ về số lượng, chất lượng và quy mô tổ chức; thực hiện tốt công tác đăng ký, phúc tra, kiểm tra nguồn dự bị động viên. Hoàn thành công tác tuyển quân năm 2020 theo kế hoạch. Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất phục vụ huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu, phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn và làm các nhiệm vụ của lực lượng, duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, xây dựng kế hoạch bảo vệ Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ thị trấn Sịa lần thứ XV nhiệm kỳ 2020-2025, giữ vững ổn định tình hình trên địa bàn nhất là trong các dịp lễ, tết. Hoàn thành tốt công tác tập huấn, huấn luyện, diễn tập, hội thi, hội thao. Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân ngày càng vững chắc. Chăm lo xây dựng lực lượng quân sự và lực lượng dân quân từ thị trấn đến tổ dân phố vững mạnh. 

b) An ninh
Tập trung lực lượng, sử dụng đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ nhằm đảm bảo tuyệt đối an toàn đại hội Đảng các cấp; Tiếp tục chỉ đạo, triển khai, thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, tỉnh, huyện trên trên lĩnh vực an ninh trật tự. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tôn giáo nói chung, đặc biệt là hoạt động thuyên chuyển các chức sắc tôn giáo; các hoạt động liên quan đến việc sử dụng đất, cải tạo, nâng cấp, xây dựng công trình phụ trợ, công trình tôn giáo nói riêng trên địa bàn. Phối hợp với Công an huyện, Phòng nội vụ theo dõi, nắm bắt tình hình để tham mưu UBND huyện giải quyết nghiêm các trường hợp ”cải gia vi tự” tại địa phương. Nắm chắc tình hình kịp thời giải quyết các vụ, việc liên quan đến an ninh tôn giáo, an ninh nông thôn. Không để bị động, bất ngờ, không để xảy ra điểm nóng, khiếu kiện đông người, khiếu kiện vược cấp làm ảnh hưởng đến tình hình an ninh chính trị trên địa bàn. 
Thực hiện chương trình Quốc gia về phòng chống tội phạm; Tập trung đấu tranh tội phạm ma túy, phòng chống mua bán người, đẩy mạnh công tác phòng ngừa tội phạm xâm hại trẻ em và người chưa thành niên vi phạm pháp luật, phòng, chống bạo lực gia đình. Xây dựng kế hoạch, thực hiện các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm theo sự chỉ đạo của cấp trên, phát hiện đấu tranh kịp thời có hiệu quả các loại tội phạm, nhất là trộm cắp tài sản, tín dụng đen, đòi nợ trái pháp luật.

Thực hiện tốt việc tiếp nhận, quản lý, giáo dục người được tha tù, đặc xá trở về địa phương, quản lý các đối tượng tù cho hưởng án treo, cải tạo không giam giữ, các đối tượng thuộc diện phải quản lý theo pháp luật. Lập hồ sơ áp dụng giáo dục tại xã, phường, thị trấn theo Nghị định 111/CP, đối với các trường hợp thường xuyên vi phạm pháp luật đủ điều kiện, đề nghị cấp trên đưa vào cơ sở giáo dục, trường giáo dưỡng để răn đe chung và làm trong sạch địa bàn. 

Nâng cao hiệu quả công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực ANTT, nhất là công tác quản lý các ngành nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự, đảm bảo tốt về trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị; PCCC.

Tiếp tục xây dựng và nhân rộng các mô hình tự quản về an ninh trật tự trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, thực hiện Chỉ thị 09- CT/TW của Ban bí thư trung ương Đảng về ”tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”. Tổ chức sơ kết, tổng kết các mô hình tự quản về an ninh trật tự, nghiên cứu thay thế các mô hình tự quản về an ninh trật tự đã xây dựng nhưng không phát huy hiệu quả.
c) Quản lý hành chính
Nâng cao hiệu lực, hiệu quả, hoạt động Chính quyền địa phương. Thực hiện tốt việc phân công, trách nhiệm, tính chủ động của các ban ngành, các tổ dân phố trong việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ; gắn trách nhiệm của cá nhân với tập thể. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và công tác quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực nhất là những lĩnh vực đất đai, tôn giáo.

Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là thủ tục hành chính. Phát huy tinh thần trách nhiệm chỉ đạo điều hành của Thủ trưởng cơ quan, trực tiếp là Chủ tịch UBND. Nâng cao hiệu quả hoạt động của cán bộ ở bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại theo quy trình, tiêu chuẩn của hệ thống ISO 9001:2015. Duy trì hoạt động trang thông tin điện tử của địa phương. Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong quản lý, chỉ đạo điều hành, đặc biệt là sử dụng có hiệu quả các phần mềm dùng chung của Tỉnh, nâng mức xếp loại mức độ chính quyền điện tử của thị trấn. Thường xuyên rà soát sửa đổi, xây dựng mới quy trình ISO đối với các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp xã, tổ chức họp đánh giá mục tiêu chất lượng; đánh giá nội bộ.

Thực hiện nghiêm túc Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31/8/2018 của UBND Tỉnh tỉnh Ban hành Quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, Quyết định số 22/2019/QĐ-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2019 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 48/2018 của UBND tỉnh.
Thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết các đơn thư, phản ánh, kiến nghị của công dân đúng quy định pháp luật ngay từ cơ sở, không để xảy ra tình trạng khiếu nại, tố cáo kéo dài, vượt cấp.
d) Tư pháp- Hộ tịch

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị định 23/2015; Luật Hộ tịch; Nghị định số 123/2015/NĐ-CP ngày 15/11/2015; đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật và triển khai thực hiện tốt kế hoạch thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2012 - 2016” đến năm 2021 trên địa bàn thị trấn Sịa. Tiếp tục duy trì thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2020, rà soát các văn bản QPPL không còn phù hợp.
V. Các giải pháp thực hiện
1. Đẩy mạnh công tác xúc tiến thương mại du lịch, dịch vụ, chú trọng việc tổ chức kết nối các doanh nghiệp sản xuất, chế biến, các nhà phân phối để hỗ trợ nông dân, các cơ sở sản xuất tiêu thụ sản phẩm.

2. Xác định các loại cây, con có hiệu quả, phù hợp với từng vùng để đưa vào sản xuất. Duy trì và nhân rộng các mô hình có hiệu quả; khảo nghiệm một số giống mới có hiệu quả kinh tế cao gắn với nghiên cứu triển khai một số mô hình mới phù hợp với đặc điểm nông nghiệp trong đô thị. Mở rộng những vùng sản xuất tập trung các loại sản phẩm có lợi thế cạnh tranh theo quy hoạch. 
3. Phát huy tốt nội lực cho đầu tư phát triển, đa dạng hóa các hình thức huy động các nguồn lực, tăng cường thu hút và khai thác nguồn vốn hỗ trợ của tỉnh, huyện, đồng thời huy động tốt nguồn vốn trong nhân dân và các thành phần kinh tế để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, cải thiện dân sinh. Chủ động tổ chức triển khai lập kế hoạch, dự án đầu tư trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đúng quy định hiện hành; tránh tình trạng đầu tư kém hiệu quả, đầu tư dàn trải; ưu tiên nguồn vốn để trả nợ, xây dựng các công trình thủy lợi, giao thông; làm tốt công tác đền bù giải phóng mặt bằng.

4. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực gắn với đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu lao động. Làm tốt công tác tuyên truyền, tư vấn học nghề, điều tra, khảo sát nhu cầu học của lao động và nhu cầu của thị trường; gắn dạy nghề với các dự án chuyển dịch cơ cấu kinh tế, phục vụ sản xuất và kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội của địa phương. Coi trọng việc nâng cao tay nghề cho người lao động, nhất là nông dân.
5. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy Nhà nước. Tăng cường rà soát văn bản, chỉ đạo điều hành của cấp trên liên quan đến thủ tục hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông phù hợp với chức năng nhiệm vụ được giao.  Tăng cường công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong thực thi công vụ.Tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết kịp thời ngay từ cơ sở.  
6. Phát động phong trào thi đua yêu nước, phát huy vai trò của Mặt trận và các ban ngành, đoàn thể từ thị trấn đến tổ dân phố tuyên truyền, vận động nhân dân phát huy tinh thần đoàn kết, ra sức thi đua thực hiện thắng lợi kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2020.
VI. Kiến nghị, đề xuất
1. Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, nhất là phòng học, nhà ăn bán trú, bếp ăn ở bậc tiểu học phục vụ học 2 buổi/ ngày (năm 2019 tỉ lệ học 2 buổi/ ngày chỉ đạt 43,1%); hệ thống vỉa hè, thoát nước đường Trần Hữu Khác, vỉa hè đường Nguyễn Kim Thành (đoạn từ trường Trung học phổ thông Nguyễn Chí Thanh đến Quảng Vinh) để từng bước chỉnh trang đô thị; đầu tư hệ thống thoát nước ở TDP Khuông Phò, Giang Đông; hạ tầng đê kè, giao thông nội đồng 2 HTX để xây dựng cánh đồng lớn.
2. Về lĩnh vự thu ngân sách: Dự toán các khoản phân chia theo tỉ lệ cho thị trấn cao, gồm 2 khoản thu thuế khu vực ngoài quốc doanh và thuế thu nhập cá nhân (Do đó, bổ sung cân đối hàng tháng cho thị trấn Sịa chỉ 106 triệu đồng, không đủ để chi trả lương và phụ cấp cho cán bộ). Đề nghị UBND huyện quan tâm giảm tỉ lệ phân chia để tạo điều kiện cho thị trấn trong việc chi ngân sách.
3. Về phụ cấp ban quản lý trung tâm thương mại, kính đề nghị cấp kinh phí cho đơn vị chủ động chi trả cho cán bộ ban quản lý từ đầu năm; đồng thời bố trí kinh phí xây dựng công trình nhà vệ sinh để thuận tiện cho bà con kinh doanh, buôn bán ,đảm bảo vệ sinh môi trường; Để bộ phận Quản lý đô thị duy trì, hoạt động có sinh hoạt hiệu quả, đề nghị UBND huyện quan tâm bố trí kinh phí hoạt động, mua sắm phương tiện, trang thiết bị để  làm nhiệm vụ được tốt hơn.
Trên đây là Báo cáo kinh tế-xã hội 2019, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội 2020, UBND thị trấn Sịa yêu cầu các ban ngành, đơn vị tùy theo chức năng, nhiệm vụ được giao để xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra./.
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- Các đơn vị, tổ dân phố;
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