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BÁO CÁO

Tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định số 281/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Quyết định số 188/QĐ-UBND của Ủy ban Nhân dân tỉnh và biểu dương các gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị học tập tiêu biểu 
giai đoạn 2016 – 2020

Thực hiện Công văn chỉ đạo số 1149/UBND-GD ngày 19/2/2020 của Chủ tịch Ủy ban Nhân dân tỉnh về việc triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác xây dựng xã hội học tập và phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020, Hướng dẫn số 08 /HD-HKH  ngày 03 tháng 3 năm 2020 của Hội Khuyến học tỉnh, Công văn số 406/UBND ngày 31/3/2020 của UBND huyện và Hướng dẫn số 09/HD-HKH ngày 20/4/2020 của Hội Khuyến học Huyện Quảng Điền về công tác tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định số 281/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Quyết định số 188/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh về phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”.

Ban chấp hành Hội Khuyến học thị trấn Sịa báo cáo kết quả triển khai thực hiện cụ thể như sau:

 
I. Tình hình và kết quả 5 năm (2016 - 2020) thực hiện Quyết định 281/QĐ-TTg của Thủ tưởng Chính phủ và Quyết định 188/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh .
1. Công tác triển khai và kết quả đạt được về thực hiện Đề án  
1.1. Công tác phối hợp
- Phối kết hợp chặt chẽ với các ban ngành, Mặt trận, đoàn thể, các trường học trên địa bàn, Hội khuyến học đã triển khai quán triệt sâu rộng Chỉ thị 11 - CT/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập”; Nghị quyết Trung ương 2 (khoá VIII); Chỉ thị 50-CT/TW của Bộ Chính trị (khoá VIII); Quyết định số 218/QĐ-TTg ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”; Kế hoạch số 132/KH-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012-2020”; Kế hoạch số 49/KH-UBND ngày 23 tháng 4 năm 2015 của UBND huyện Quảng Điền về triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong  gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”; Nghị quyết đại hội Đảng bộ thị trấn Sịa lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2015 -2020 và chương trình trọng điểm giáo dục – đào tạo nhằm nâng cao nguồn nhân lực của địa phương; Triển khai nhân rộng các mô hình học tập; Hướng dẫn quy trình đăng ký, phát động đăng ký, bầu chọn và công nhận theo hướng dẫn 19/HDLN-HKH-SGD&ĐT. Thông qua các văn bản chỉ đạo, qua công tác tuyên truyền đã làm cho cán bộ, đảng viên và nhân dân hiểu rõ quan điểm, chủ trương của Đảng về khuyến học, khuyến tài và xây dựng xã hội học tập. 

- Thực hiện Kế hoạch số: 51/KH-HKH ngày 22 tháng 10 năm 2014 của Hội khuyến học tỉnh Thừa Thiên Huế về kế hoạch triển khai thí điểm mô hình “Gia đình học tập, dòng họ học tập và cộng đồng học tập” giai đoạn 2014 -2015; ý kiến chỉ đạo của Hội khuyến học huyện chọn xã Quảng Vinh và thị trấn Sịa đăng ký xây dựng mô hình điểm. Trên cơ sở đó, Hội khuyến học thị trấn Sịa đã thống nhất chọn 02 tổ dân phố Uất Mậu và An Gia, chọn 02 Ban khuyến học dòng họ là Họ Hoàng –An Gia và Họ Nguyễn Đình -Uất Mậu, đồng thời chọn 03 gia đình trong mỗi tổ dân phố tham gia triển khai thí điểm mô hình “Gia đình học tập”, “dòng họ học tập” và “cộng đồng học tập”.

- Các chi hội khuyến học, Ban khuyến học dòng họ được chọn thí điểm đã tổ chức phổ biến nội dung kế hoạch, nội dung của bộ tiêu chí đánh giá và công nhận  “Gia đình học tập”, “dòng họ học tập” và “cộng đồng học tập” đến các gia đình, hướng dẫn cách thức tổ chức triển khai thực hiện; đồng thời phối hợp với Ban điều hành tổ dân phố, các đoàn thể để tuyên truyền, vận động mỗi gia đình trong tổ dân phố cũng như con cháu trong dòng họ đăng ký tham gia.

- Sau thời gian triển khai thí điểm, Hội khuyến học thị trấn Sịa đã nhân rộng mô hình trong các tổ dân phố, các cơ quan và các dòng họ trên toàn địa bàn thị trấn. Đã phối hợp với Hội khuyến học huyện tổ chức Hội nghị tập huấn cho các chi hội khuyến học, ban điểu hành các tổ dân phố, các họ tộc đã thành lập ban khuyến học dòng họ nhằm triển khai các văn bản có liên quan, các tiêu chí, hướng dẫn tổ chức đăng ký, đánh giá, công nhận các danh hiệu. Đồng thời UBND thị trấn Sịa cũng đã ra Quyết định giao nhiệm vụ, chỉ tiêu chủ yếu về xây dựng các mô hình học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng ở các tổ dân phố và các cơ quan, đơn vị trên địa bàn thị trấn Sịa, giai đoạn từ năm 2018-2020. Qua đánh giá kết quả cuối năm 2017 toàn thị trấn có 1.566 gia đình đạt danh hiệu gia đình học tập trên tổng số 1.946 hộ đăng ký, chiếm tỷ lệ 80,47% (Kết quả cụ thể xem phụ lục kèm theo)

1.2. Công tác tuyên truyền

- Thực hiện vai trò nòng cốt của Hội Khuyến học thị trấn Sịa trong liên kết, phối hợp với các ban ngành đoàn thể, với các tổ chức xã hội để tuyên truyền các chủ trương về xây dựng mô hình học tập của Chính phủ, thông tin khuyến học khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trên hệ thống Đài truyền thanh, viết tin bài đăng trên Trang thông tin điện tử địa phương, Đài Truyền thanh huyện, Tập san Hội khuyến học Tỉnh...
- Xác định tầm quan trọng của công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời góp phần vào việc phát triển kinh tế - xã hội, Ban Thường vụ Hội Khuyến học thị trấn Sịa đã cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm trong các văn bản chỉ đạo của cấp trên bằng chương trình công tác cụ thể trong từng giai đoạn để thực hiện và vận dụng lồng ghép trong các Hội nghị, các đợt sinh hoạt để tuyên truyền phổ biến rộng rãi trong cán bộ, đảng viên và cán bộ Hội. Song song với công tác trên, thông qua Mặt trận, các đoàn thể từ thị trấn đến các TDP, Hội cha mẹ học sinh các trường học; Ban Chấp hành hội Khuyến học đã phối hợp để lồng ghép tuyên truyền các văn bản về khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời, từ đó tạo sự lan tỏa sâu rộng vào đời sống nhân dân.

1.3. Công tác tổ chức tập huấn

- Đã tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ hội cơ sở do Hội khuyến học các cấp tổ chức về công tác khuyến học, khuyến tài. 
- Đã phối hợp với Hội khuyến học huyện Quảng Điền tổ chức lớp Tập huấn thực hiện Quyết định số 281/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Quyết định số 188/QĐ-UBND của Ủy ban Nhân dân tỉnh cho các Chi hội trưởng các TDP, ban khuyến học dòng họ, trường học trên địa bàn.
 2. Kết quả đạt được

2.1. Số lượng đăng ký và kết quả đạt được từ 2016 đến nay: (Kèm theo phụ lục kết quả xây dựng các mô hình học tập)
* Sáu tháng đầu năm 2020  

+ Gia đình học tập: Tổng số gia đình trong: 2885; Số gia đình đăng ký 1840    với tỷ lệ 63,8 %; Số gia đình đạt danh hiệu 1620;đạt tỷ lệ 56,2%.

+ Dòng họ học tập: Tổng số dòng họ đăng ký 16/22 dòng họ với tỷ lệ: 72,7%; Số dòng họ đạt danh hiệu 16/22 đạt tỷ lệ 72,7%.
+ Cộng đồng học tập: Số TDP đăng ký 10/10 với tỷ lệ: 100% Số TDP đạt danh hiệu 10/10 đạt tỷ lệ 100%.

+ Đơn vị học tập ở cơ sở (Các trường TH, THCS, MN, Cơ quan): Số đơn vị đăng ký 6/6 tỷ lệ 100%;  Số đơn vị đạt được 6/6 đạt tỷ lệ 100%.
Trong quá trình 5 năm thực hiện phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ và cộng đồng đã xuất hiện những tập thể và cá nhân tiêu biểu điển hình  như:
Về tập thể: Chi hội Khuyến học Tổ dân phố Thạch Bình, An Gia, Khuông Phò, Uất Mậu...Ban Khuyến học dòng họ Hoàng- An Gia, Họ Nguyễn Đình- Uất Mậu, Họ Bùi- Thạch Bình, Họ Đoàn- Khuông Phò, họ Nguyễn –Giang Đông, họ Hoàng- Lương Cổ...
Về cá nhân: Có các gia đình tiêu biểu như: Gia đình Ông Đỗ Xuân Thắng- Lương Cổ, gia đình Ông Lê Phước Thụ- Vân Căn, gia đình ông Lê Ngọc Pháp- Uất Mậu, gia đình ông Lê Xê- Khuông Phò, gia đình ông Ngô Văn Hiếu – Thủ lễ, gia đình ông Nguyễn Huỳnh- Thạch Bình, gia đình ông Lê Văn Định – An Gia, gia đình ông Lê Nguyện- Giang Đông.
2.2. Tác động và hiệu quả của các mô hình

- Ngay từ khi tổ chức triển khai thực hiện Quyết định 281/QĐ-TTg ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản cụ thể hóa Quyết định của Thủ tướng Chính phủ của các cấp, các ngành đến nay, Hội khuyến học thị trấn Sịa luôn nhận được được sự quan tâm của Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN, sự phối hợp của các ban ngành, đoàn thể và các TDP,  nhân dân trên địa bàn đã nhận thức được việc khuyến học có tầm quan trọng, ảnh hưởng lớn đến việc học tập của con em, vì thế mô hình “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập” được nhân dân hưởng ứng cao. Từ đó, góp phần nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục, góp phần phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội ở địa phương.
- Đã tạo được sự lan tỏa đến các tầng lớp nhân dân, tạo điều kiện cho việc nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, thể hiện trong việc các TDP đã thành lập các chi hội, các dòng họ đã thành lập Ban KH dòng họ ngày càng nhiều để xây dựng xã hội học tập, tiến bộ, cùng với việc thực hiện Đề án “Thị trấn Sịa đạt chuẩn văn minh đô thị”.
- Việc học tập của người lớn được quan tâm đúng mức; thông qua nhiều hình thức học tập như: Scahs báo, truyền hình, qua các đợt tập huấn của các Hội đoàn thể, Trung tâm học tập cộng đồng, HTX...qua đó đã nâng cao kiến thức cho người dân trong quá trình sản xuất, kinh doanh, cũng như trong sinh hoạt cuộc sống hằng ngày; góp phần nâng cao năng suất lao động, hiệu quả kinh tế trong hoạt động sản xuất, kinh doanh của gia đình; góp phần vào sự phát triển kinh tế- xã hội của địa phương.

+ Một số mô hình trong thời gian qua được triển khai để người lớn học tập có hiệu quả như: Phân laoij rác thải sinh hoạt ; 3 không, 3 sạch của phụ nữ; 3 giảm, 3 tăng của nông dân; mô hình trồng ném, trồng Nưa, mướp đắng trái vụ, trồng rau mùi...

+ Tác động, hiệu quả của việc học tập của người lớn cũng đã góp phần vào việc giữ gìn nếp sống văn minh đô thị, gia đình đoàn kết, hòa thuận, xây dựng gia đình văn hóa. Tỷ lệ gia đình đạt chuẩn văn hóa của toàn thị trấn hằng năm trên 95%.

- Việc cải thiện điều kiện học tập cho cả người lớn và trẻ em đã được quan tâm. Đa số các gia đình đều quan tâm động viên và tạo điều kiện cho việc học tập của trẻ em; hầu hết các em đều có gốc học tập riêng, được trang bị khá đầy đủ dụng cụ hock tập, sách vở.
3. Kết quả xây dựng, củng cố tổ chức hội, phát triển hội viên và xây dựng quỹ hội

3.1. Phát triển tổ chức hội

Trong năm 2018 đã tổ chức Đại hội lần thứ VI, nhiệm kỳ 2018 - 2023 ; qua đó củng cố, kiện toàn Ban Chấp hành hội Khuyến học thị trấn Sịa và các Chi hội Khuyến học trực thuộc.

Kết quả phát triển các cấp hội Khuyến học trên địa bàn hiện nay như sau:

- Tổng số Chi hội Khuyến học: 15; Trong đó:

+ Chi hội Khuyến học TDP: 10 tỷ lệ đạt 100%; 

+ Chi hội Khuyến học trường học: 5; đạt tỷ lệ 100 %. 

- Tổng số Ban khuyến học dòng họ: 22
- Tổng số hội viên: 920/12.756 tổng số dân toàn thị trấn, chiếm tỷ lệ 7.21%
Nhìn chung, cán bộ hội nhiệt tình, tâm huyết với sự nghiệp khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, có trách nhiệm cao với công việc.
3.2 Vận động xây dựng quỹ hội

- Quỹ Hội tồn quỹ hiện nay: 228.827.000đồng, trong đó:
+ Quỹ các Chi hội TDP: 144.097.000đồng;

+Quỹ các Chi hội trường học: 29.130.000đồng;
+ Quỹ các Ban Khuyến học dòng họ: 55.600.000đồng.
- Trong đó, có nhiều Chi hội có nguồn quỹ lớn như: Chi hội TDP Khuông Phò: 16.309.000đồng; Chi hội TDP An Gia: 40.200.000đồng; Thạch Bình: 11.276.000đồng;  Chi hội TDP Lương Cổ: 14.358.000đồng; Chi hội TDP Uất Mậu: 12.600.000đồng...
4. Đánh giá công tác tham gia thực hiện Quyết định số 89/QĐ-TTg và Kế hoạch 132/KH-UBND của UBND tỉnh về xây dựng xã hội học tập

- Trên cơ sở Kế hoạch số 23/KH-UBND ngày 12/02/2015 của UBND huyện cụ thể hóa để thực hiện “Đề án Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012-2020”; Hội khuyến học thị trấn Sịa tham mưu với UBND thị trấn đề nghị với UBND huyện củng cố kiện toàn Trung tâm học tập cộng đồng, (Giám đốc TTHTCĐ là Phó Chủ tịch UBND thị trấn Sịa và củng là Chủ tịch Hội Khuyến học), kiện toàn Ban Chỉ đạo xây dựng xã hội học tập, phối hợp với Trung tâm Giaó dục Nghề nghiệp – Giáo dục Thường xuyên huyện để triển khai thực hiện Đề án xóa mù chữ và gaiso dục tiếp tục sau khi biết chữ và phối kết hợp với các Trường để thực hiện công tác phổ cập trẻ Mầm non cho trẻ 5 tuổi, Phổ cập Tiểu học mức độ 3 và phổ cập THCS mức độ 2. 

- Phối hợp với UBND thị trấn để xây dựng cộng đồng học tập. Kết quả đánh giá xếp loại “Cộng đồng học tập cấp xã” năm 2018 được Đoàn Kiểm tra, đánh giá của UBND huyện đánh giá 85 điểm xếp loại Tốt. 
- Nhìn chung, những chỉ tiêu thực hiện Kế hoạch số 23/KH-UBND ngày 12/02/2015 của UBND huyện giao về thực hiện Đề án xây dựng xã hội học tập  giai đoạn 2015 – 2020 cơ bản hoàn thành. 

5. Đánh giá chung
5.1. Thuận lợi và ưu điểm
- Được sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, kịp thời của các cấp ủy Đảng, chính quyền; sự phối hợp có hiệu quả của Uỷ ban MTTQ, các đoàn thể; sự nổ lực khắc phục những khó khăn của các chi hội Hội khuyến học và sự đồng tình tham gia của các hộ gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện.

- Sự hướng dẫn chỉ đạo sâu sát của Hội Khuyến học Huyện Quảng Điền, tổ chức tập huấn kịp thời, cán bộ hội tiếp thu và quán triệt đầy đủ các Đề án của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch của Trung ương Hội,  Chỉ thị của Tỉnh ủy, của Huyện ủy, Đề án triển khai thực hiện của UBND tỉnh,  UBND huyện và các văn bản có liên quan của  Hội cấp trên về bộ tiêu chí GĐHT, DHHT, CĐHT và ĐVHT.
- Được tiếp thu các văn bản có liên quan của cấp trên kịp thời, đồng bộ và đầy đủ như: Quyết định số 218/QĐ-TTg ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”; Kế hoạch số 132/KH-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012-2020”; Kế hoạch số 49/KH-UBND ngày 23 tháng 4 năm 2015 của UBND huyện Quảng Điền về triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong  gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”.
         - Là địa phương có truyền thống hiếu học, tinh thần khuyến học của nhân dân không ngừng phát huy và Hội Khuyến học thị trấn có được kinh nghiệm từ thực tiễn rút ra trong quá trình xây dựng mô hình học tập thí điểm giai đoạn 2014 – 2015.

5.2. Khó khăn và khuyết điểm, tồn tại
- Công tác tuyên truyền về xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời chưa thực sự quán triêt sâu rộng trong cán bộ, Nhân dân, dẫn đến một số bộ phận cán bộ, đảng viên và Nhân dân chưa nhận thức đầy đủ về ý nghĩa, tầm quan trọng, lợi ích và tác dụng của công tác xây dựng xã hội học tập, ý thức học tập suốt đời chưa cao, nhận thức về xây dựng các mô hình học tập còn phiếm diện, công tác đánh giá đôi khi đôi lúc còn hình thức. 


- Công tác vận động triển khai xây dựng các mô hình học tập chưa nhận được sự đồng tình hưởng ứng cao của các cấp, các ngành, các dòng họ và các tầng lớp nhân dân; kinh phí dành cho việc in ấn giấy công nhận các danh hiệu học tập rất khó khăn.
- Cán bộ hội hầu hết là cán bộ kiêm nhiệm, số lượng công việc lại rất nhiếu, chưa dành nhiều thời gian tập trung chỉ đạo trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện Quyết định 281/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; kinh phí tổ chức thực hiện ở cơ sở  từ  thị trấn đến TDP không có. 
- Một bộ phận người lao động chưa thấy được tầm quan trọng việc học tập suốt đời là nhằm nâng cao trình độ văn hóa, tiếp thu khoa học kỹ thuật, nâng cao năng suất lao động, cải thiện chất lượng cuộc sống nên chưa tích cự hưởng ứng.
  5.3. Bài học kinh nghiệm
- Tăng cường sự lãnh đạo sâu sát của các cấp ủy Đảng, sự chỉ đạo cụ thể, kịp thời của chính quyền các cấp, phù hợp với tình hình thực tế địa phương là yếu tố quyết định thắng lợi nhiệm vụ xây dựng XHHT ở địa phương.

- Sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành, đoàn thể cùng các lực lượng xã hội, kết hợp chặt chẽ với các chương trình, kế hoạch, đề án đang triển khai là yếu tố quan trọng để đẩy nhanh quá trình xây dựng XHHT theo các mục tiêu đã đề ra.

- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, vận động để các tổ chức và cá nhân hiểu được lợi ích thiết thực của việc xây dựng xã hội học tập, vừa làm vừa học tập vừa rút kinh nghiệm vì lợi ích của người dân là giải pháp cơ bản góp phần thiết thực vào sự phát triển kinh tế- xã hội của địa phương, nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần của người dân.

- Việc tổ chức điều tra nhu cầu học tập của người dân để tổ chức các lớp học phù hợp là cơ sở để thực hiện các mục tiêu của Kế hoạch trong từng giai đoạn cụ thể.

- Tập trung chỉ đạo tốt việc thực hiện các mục tiêu xây dựng XHHT giúp chính quyền địa phương nâng cao được hiệu quả quản lý, thực hiện tốt hơn nhiệm vụ trên địa bàn.
         - Thường xuyên quan tâm công tác tổ chức tập huấn để quán triệt trong cán bộ, đảng viên và kết hợp với các lực lượng xã hội, đa dạng nhiều hình thức tuyên truyền trong quần chúng Nhân dân để cùng tham gia thực hiện, để cộng đồng xã hội thấy rõ lợi ích  thiết thực về xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời.

        - Vừa phát huy nội lực, nguồn lực tai địa phương vừa tranh thủ các nguồn lực bên ngoài để tổ chức xã hội hóa khuyến học, khuyến tài  để vận động xây dựng quỹ và sử dụng quỹ khuyến học đúng mục đích, công khai minh bạch để tạo lòng tin và sự  đồng thuận trong bà con nhân dân trong và ngoài địa phương.

5.4 Kiến nghị, đề xuất

- Đề nghị cấp trên quan tâm về chế độ đối với cán bộ làm công tác khuyến học, đặc biệt là kinh phí thực hiện nhiệm vụ chính trị: Triển khai thực hiện Đề án 281 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng gia đình học tập, dòng họ học tập, cộng đồng học tập và đơn vị học tập. 
- Đề nghị Hội khuyến học cấp trên cần quan tâm mở các lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ nâng cao năng lực truyền thông về xã hội học tập, về mô hình học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng cho cán bộ chủ chốt của Hội khuyến học cơ sở và cấp TDP .
- Cung cấp các tài liệu hướng dẫn tuyên truyền về xã hội học tập, về mô hình học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng để tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân trên địa bàn.
- Cần thống nhất chỉ đạo  bình xét gia đình học tập, cộng đồng học tập TDP và đơn vị học tập hằng năm cùng với bình xét gia đình văn hóa, TDP văn hóa, cơ quan văn hóa trong cùng thời điểm tháng 10 hằng.
II.  Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp nhằm phát huy thành quả đạt đuợc và tiếp tục đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập trong những năm tiếp theo
          1. Phương hướng

      
  - Tranh thủ sự chỉ đạo, hương dẫn của Hội Khuyến học cấp trên, sự lãnh đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy, Hội đồng Nhân dân, Ủy ban Nhân dân thị trấn Sịa và sự quan tâm của UBMTTQ VN, sự kết hợp chặt chẽ với các đoàn thể cấp thị trấn và cấp ủy, Ban điều hành và Công tác mặt trận TDP để phát huy các thành quả đạt được, khắc phục khuyết điểm tồn tại, tiếp tục triển khai nhân rộng các mô hình học tập: gia đình học tập, dòng họ học tập, cộng đồng học tập, đơn vị học tập, để xây dưng xã hội học tập góp phần phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng thị trấn Sịa đạt chuẩn đô thị loại IV. 

2. Chỉ tiêu 
Phấn đấu thực hiện xây dựng các mô hình học tập giai đoạn 2020 - 2025:

    
 - 55%- 60% gia đình đạt “Gia đình học tập”; 

    
 - 90%  dòng họ đạt “Dòng họ học tập”; 

    
 - 100% TDP “Cộng đồng học tập”, 

    
 - 100% đơn vị cơ sở đạt “Đơn vị học tập” 

    
 - Về xây dựng “Cộng đồng học tập cấp xã”:  Tiếp tục phấn đấu giữ vững xếp loại Tốt.

3. Nhiệm vụ và giải pháp   

a) Đẩy mạnh công tác tập huấn quán triệt, tuyên truyền  

         - Tổ chức tập huấn trong cán bộ, đảng viên Quyết định số 489/QĐ-TTg ngày 08/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch số136/KH-UBND ngày 27/5/2020 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10 tháng 5 năm 2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW ngày 13 tháng 4 năm 2007 của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.

- Tiếp tục  tuyên truyền để quán triệt trong cán bộ đảng viên, hội viên và nhân dân Chỉ thị số 05-CT/TU, Chỉ thị 06-/HU về “Về tăng cướng sự lãnh đạo của Đảng đối với việc đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập”; các Quyết định 89/QĐ-TTg, Quyết định 281/QĐ-TTg của Thủ tường Chính phủ; Kế hoạch 132/QĐ-UBND, Quyết định 188/QĐ-UBND của UBND Tỉnh; Kế hoạch số 23/KH-UBND và Kế hoạch số 49/KH-UBND của UBND huyện về xây dựng xã hội học tập và đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời; Bộ Tiêu chí đánh giá và quy trình đăng ký, bầu chọn, công nhận các mô hình học tập.

b) Tiếp tục tham mưu với UBND thị trấn Sịa ban hành Quyết định giao chỉ tiêu cho từng TDP, từng trường học về phấn đấu xây dựng gia đình học tập, dòng họ học tập, cộng đồng học tập, đơn vị học tập trong từng năm .        

          - Ban Chấp hành Hội Khuyến học thị trấn Sịa xây dựng kế hoạch từng năm để triển khai thực hiện, trong đó phân công cụ thể cho các UVBCH phụ trách các lĩnh vực, các khu dân cư phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, vị trí, việc làm ở cơ quan, đơn vị để thuận lợi trong công tác và đảm bảo chất lượng hiệu quả. 

         - Tổ chức tốt công tác đăng ký các danh hiệu học tập từng năm, thực hiên xây dựng, kiểm tra, công nhận các mô hình học tập cuối năm, tổ chức hội nghị sơ kết nhằm rút kinh nghiệm và  tuyên dương khen thưởng mô hình nhân rộng các gia đình và tập thể xuất sắc. 

           c) Tranh thủ sự hỗ trợ của UBMTTQ VN thị trấn Sịa và sự phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể chính trị- xã hội, các doanh nghiệp các đơn vị trên điạ bàn để vừa đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời xây dựng các mô hình học tập; vừa vận động xây dựng quỹ hội để công tác khuyến học khuyến tài được phát triển.     

          d) Tham mưu với Đảng ủy, UBND và phối hợp Trung tâm Giáo dục NN- GDTX huyện và các cơ quan chức năng có liên quan để nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm HTCĐ, gắn hoạt động học tập của các Trung tâm với hoạt động văn hóa đáp ứng nhu cầu học tập của nhân dân để phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống.   
  
e) Tiếp tục củng cố xây dựng, nâng cao chất lượng hoạt động của các Chi hội Khuyến học, các Ban Khuyến học dòng họ vững mạnh, đáp ứng yêu cầu làm nòng cốt cho sự tham mưu với cấp ủy, Ban điều hành TDP và liên kết, phối hợp các tổ chức đoàn thể, các lực lượng xã hội trong địa phương để tham gia phong trào khuyến học, khuyến tài, ngăn chặn các tệ nạn xã hội xâm nhập vào thanh thiếu niên, ngăn chặn tình trạng bỏ học và xây dựng các mô hình học tập có hiệu quả.
Trên đây là báo cáo tổng kết 5 năm triển khai thực hiện Quyết định số 281/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Quyết định số 188/QĐ-UBND của Ủy ban Nhân dân tỉnh về phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời  trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020” và Đại hội biểu dương các gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị học tập tiêu biểu giai đoạn 2016 – 2020 trên địa bàn thị trấn Sịa./.
Nơi nhận:


         

                  TM. BCH HỘI KHUYẾN HỌC 
- BTV Hội KH huyện;
                        Để                                                CHỦ TỊCH 
- TV. Đảng ủy, TT.HĐND, UBND;       B/c

- Mặt trân, các đoàn thể;

- Các chi hội;

- Lưu .

                                                                                       Lê Văn Hiền
Phụ lục: Kết quả xây dựng các mô hình học tập
(Kèm theo báo cáo số:   /BC-UBND ngày   /6/2020 của UBND thị trấn Sịa)
	Mô hình
	2016
	2017
	2018
	2019

	
	Tổng số hộ/ dòng họ/ cộng đồng/ đơn vị ở địa phương
	Số được công nhận
	Tỷ lệ so với tổng số hộ , dòng hộ, cộng đồng, đơn vị ở địa phương
	Tổng số hộ/ dòng họ/ cộng đồng/ đơn vị ở địa phương
	Số được công nhận
	Tỷ lệ so với tổng số hộ, dòng hộ, cộng đồng, đơn vị ở địa phương
	Tỷ lệ so với tổng số hộ, dòng hộ, cộng đồng, đơn vị ở địa phương
	Số được công nhận
	Tỷ lệ so với tổng số hộ, dòng hộ, cộng đồng, đơn vị ở địa phương
	Tỷ lệ so với tổng số hộ, dòng hộ, cộng đồng, đơn vị ở địa phương
	Số được công nhận
	Tỷ lệ so với tổng số hộ, dòng hộ, cộng đồng, đơn vị ở địa phương

	“Gia đình học tập”


	2556
	1360
	53,2%
	2840
	1.566
	55.1%
	2880
	1.240
	43,1%
	2885
	1620
	56,2%

	“Dòng họ học tập”


	19
	11
	57,9%
	19
	12
	63,2%
	19
	17
	87,5%
	22
	16
	72,7%

	“Cộng đồng học tập” TDP


	10
	10
	100%
	10
	10
	100%
	10
	10
	100%
	10
	10
	100%

	“Đơn vị học tập” thuộc Hội KH quản lý
	7
	7
	100%
	7
	7
	100%
	6
	6
	100%
	6
	6
	100%


